
How did those ends come to be separated?

A	 Cut them with a pair of scissors.

Did you do that yourself?

A	 Probably,

0	 So is it your habit than to cut these items

off of an individual rather than to untie the knots?

A	 Yes, we p reserve the knots.

All ri g ht, And they are preserved now?

A	 Yes,

And I notice some substance within the knot.

Can you describe what that is?

A	 It looks like hair, brown hair.

MR, WOLFSON: I'm sorr y , I didn't hear the

word he used, It looks like --

THE WITNESS: Brown hair.

MR. WOLFSON: Thank YOU.

BY MR. SEATON:

That portion of the knot which you are

holding in your nand, did that appear to come from the back

side of the head of Denise Lizzi?

A	 Somewhere in the back side, I -- I really

don't remember, ri ght, left, or middle.

Would hair have been p resent in that area?

A	 Yes.
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All right. Take one more minute and look at

that object a little more carefull y , and tell us if it,

indeed, appears to be a portion -- or all of a black bra?

A	 Well, I don't think it's all of one, but it

looks like it might have been certainl y part of one.

You would identify that as a black bra?

A	 I think so.

Thank you, Doctor.

How would you describe the --

well, let me ask it differently.

You said that there was a black

sock placed in the mouth that this black bra held in place;

is that correct?

A	 Correct.

Describe for us how the black sock was

placed in the mouth -- or how you found it in the mouth,

should say.

A	 Okay. When we removed the piece of

brassiere there -- a gain, we had the mouth o pen to pull this

thing out -- we found that what had happened was it had been

Pushed in so it -- at least part of it was actudllY

underneath the tongue and puShin g the tongue back to the

bock -- towards the bock of the throat.

Was that -- I don't know if we can do this
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5 j ust let me point out what happens.	 You swallow, your

6 tongue goes back.	 That closes the epiglottis, the tra p door

7 action that guards your airway.	 (Indicating)	 The tongue

8 comes back against the back of the throat, and when its

9 back there,	 it Can't breathe.

10 Go ahead and try it, if YOU

11 want ta, but --

12 0	 You mean, as we swallow we're not capable of

13 breathing at that moment?

14 A	 You cannot breathe when that tongue goes

15 bock.	 It's a very brief process in the normal swallowing,

16 so it doesn't interrupt our lives in an y way.

17 But if you push it back in some

18 fashion so it sta y s there, that airway is blocked and you

19 cannot breathe at all.

20 So in the case of Denise Lint it was not

21 there for a brief moment?

22 A	 No,	 This -- this was quite sufficient to

23 totally and completely block any respiratory effort,

24 0	 Does the tongue then go back into the throat

1

2

3

L.

in degrees, but was that done to a mill de gree Or to a great

degree; that is, the ton gue being pushed back into the

mouth?

A it back ver y far -- andWell, when you push

-	 0 2 0 8 7
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u p on the roof of the mouth?

A	 Both actually,

Both? Just up and back?

A	 Correct,

0	 Completely blockin g off the airway?

A	 Right.

o	 Did you notice any other types of

restraints?

A	 Restraints, yes, There were some p ieces of

cloth tied around the wrist. They weren't -- when we

received the body , at least, they were not tied to anything

else, They weren't tied together. We had a p iece around

the right wrist with a free end, and then the piece around

the left wrist with a free end,

What their pur pose was or whet

they had been used for, I'm not real sure, but there they

were.

Let me show you Fxhibits 27 and 28, and ask

if you con identify what is shown in both of those exhibits?

A	 All right. we have, in the middle -- which

one is this? This one is 27. Oka y . We have a ri ght hand

l y ing beside the body --

0	 If you would show that to the jury as you

A	 Okay.
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Just from this vantage pain

A	 All ri ght. Here's the ri ght hand right

here, (indicating ); The rest of the bod y over here,

(indicating)

The wrist is encircled with

this p iece of blue cloth. You can see its -- I think you

can see from -- oh, where it's tied ri ght around here, but

the rest of the blue cloth isn't tied to anything.

But, it was tied firml y to the wrist?

A	 It was tied around the wrist, yes.

All right.

And how about -- Exhibit 29,

was it?

A	 28, you are correct.

Okay . Here we have the left

hand, and we hove a different fabric used in t y ing this

wrist -- it's black, not blue -- and it goes ri ght on around

here. (Indicating)

And was it similarl y tied to the wrist?

A	 Yes, It KOS tied around the wrist; and

a gain, we have a free end going nowhere,

Okay. And when you say tied, in regards to

both of those restraints, were the y tied in knots?

A	 Yes.
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Not loosel y tied so it could slip off?

A	 No, they were fairly firm. I don't think we

could have pulled them off over the hand.

All ri ght. All right. Thank you.

Were there any restraints about

the ankles?

A	 No, there were not,

0	 Any other p lace on the body?

A	 No. This is the extent of the apparent

restraints.

Once you had removed the clothing and you

had removed these restraints, was then the bod y in a naked

condition so that you could further examine the body itself?

A	 Yes.

And did you do so?

A	 Yes.

0	 What observations did you make upon an

exterior examination of the body?

And, again, we're still talking

about Denise Lizzi.

A	 Okay, There was an interesting mark that

comp letely encircled the neck; in fact, it g oes around

twice, And I think we con see that -- well ma ybe not very

well.
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In one of these p ictures, it is

visible, although not as ell as I'd like it to be here in

Number 26, This is the One that shows the gag in the mouth,

and the --

Q	 Doctor, I have other photog rap h s that / will

bring to you shortl y regarding that particular portion of

your examination,

Let me ask YOU to proceed in

this manner; What di g YOU notice about lividit y and that

sort of thing?

A	 Livid-	 lividity, which is discoloration of

the skin -- os the blood settles under g ravit y , it always

goes to the de pendent part of the body. So if a person is

l y ing on the back, it's the back that gets discolored.

What we hove here is the front

of the body showing the lividit y , because she had obviouslY

been l ying face down,

How do you see lividity?

A	 It is kind of a violet discoloration of the

skin.

The intensity of the color or

how dark it is reall y dep ends on how long a Person has been

l y ing in that position,

0	 And the fact that the lividit y , in the case

oo:ll$1 1.
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of Denise Lizzi, was found on the front of her indicates to

you what, insofar as her position prior to your seein g her

is concerned?

A	 That -- this simply indicates that following

her death, she was in a face down position, like flat.

What did YOU note, if anything , about rigor

mortis?

A	 Rigor mortis is about disappeared.

Tell us what that is.

A	 Okay, Rigor mortis is the stiffenin g of the

muscles which occurs followin g death.

It's a chemical p rocess which

affects the muscle fibers so that the y stiffen up and they

can't contract and move and stretch like we normall y do; and

this causes the body to become very stiff, That's where the

word stiff comes from.

And otter about, oh, ei g ht to

12 hours after death it reall y is rigid, It's almost as

ri g id as a board.

And this graduall y passes off,

disappears, again the chemical Process is going on in the

muscles; and usually, b y around 36 to 40 hours, 48 hours,

dependin g on the temperature to which the tiodY has been

exposed -- a lot of variables which affect the time frames
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1 here -- but this graduall y posses off, the body loosens up

2 and YOU can move the Joints a gain without difficulty.

3 So it becomes flexible?

4 A	 It becomes flexible.

5 And that was pretty much the

6 case here with Miss Lizzi,

7 Q	 You say pretty much the case.

8 Was there some de gree of

9 stiffness?

10 A	 As I recall it, there was a little bit of

11 residual rigor there,	 yes.

12 Q	 So if left to its own devices, the body

13 would have eventuall y become completel y flexible?

14 A	 Oh,	 yes,	 Yes,

15 0	 All ri ght.	 Did you look into the eyes of

16 Denise Lizzi during this exterior examination?

17 A	 Yes, we examined them.

18 0	 What did YOU note about that?

19 A	 T think there were a few -- now, wait o

20 minute.	 We're talking about two p eop le and I don't want to

21 get them confused here, 	 so if I may , 	 I'd like to refer back

22 to

23 0	 If it would help you

24 A	 -- the autopsy records,
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I believe one of these ladies

had a few tiny p inpoint hemorrhages and the other one

didn't, but I want to be darn sure which is which.

Doctor, did you make re ports during the

performance of the autopsy?

A	 Yes.

And then set them down on paper?

A	 Yes. They 're dictated on magnetic tape and

then transcribed later,

And that's what you're reviewin g now?

A	 That's correct,

All ri ght. Thank you.

A	 All right. In the case of Miss Li771, she

was the one who had a few little tin y Pinpoint hemorrhages

in the inside of the eyelids and on the white part of the

eye.

And what does that mean to You?

A	 In and of itself, it doesn't really mean a

whole lot.

In other words, the presence or

absence of a few tin y Pin point hemorrhages neither breaks or

makes any case,

They are commonl y found in

situations where there is an acute as p hyxial death from any
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cause, whether it's something around the neck, whether it's

a cove in, vehicular accident, in which the bod y is

comp ressed and can't breathe. You can find it in o wide

variety of different situations.

Generally , we think of it as

something that goes with an as ph yxial death, but it doesn't

really p rove that this is the case.

In the case of Miss Lini, did you notice

an y thing havin g to do with the decomposition Of the body?

A There were ver y earl y decomp osition changes,

yes, some discoloration around the neck, a ver y , very early

tissue as formation.

What is that, tissue gas formation?

A	 Gas is g iven off by bacteria, as they

metabolize whatever they're consuming.

And that had just begun?

A	 That had just barely begun, It was very,

very early.

Actually when we got inside

later on, there was very little deterioration of the bedY

organs, so the decomposition p rocess had just barely begun.

Is there any thing that skin sli ppage has to

do with decomposition?

A	 This is a common thing . The outer layers of
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1 skin loosen up and eventually they literally full off,

2 Did YOU note an 	 of that in Miss Lizzi's

3 case?

4 A	 I don't recall any.

Would you refresh your memory again?

6 A	 Thank you,	 I will.

7 All the skin sliooage is

8 telling us is that this bod y has been dead for a while.	 It

9 goes alon g with the fact that rigor mortis is beginning to

10 disappear or is disappearing,

11 And, yes, we hod a few

12 scattered areas around the chest and abdomen, and I think

13 that's about all that we had actually.

14 So we do have a little skin

15 slipp age.	 Again,	 it's non-specific.	 It has nOthIng to do

16 with the cause of death.	 It's part of the earl

17 decomposition change.

18 Did you notice anything about the inner arm

19 area of Denise Lizzi?

20 A	 She had some scarrin g in, I think it was,

21 the left side.

22 If you would hold y our arm u p and show us so

23 the jury may see what we're talking about.

24 A	 All right.	 Way down here -- I think You've
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011 had some blood drown by laboratory technicians, for one

reason or another. This is usually the place they use

because the veins are sitting out here and are eas y to get

at. (Indicating)

She had some scarrin g , which is

really quite typical of what we see in peo p le who have used

intravenous drugs.

As you did your exterior examination, did

you look about the NMI of Denise Lizzi to determine if

there were any inJuries7

A	 Yes,

0	 And tell us about those, if You would start

with the abrasions and contusions on the face.

A	 There were some rather modest abrasions or

scraoing injuries of the skin, a couple of them. I think

there was one -- one in the forehead, I believe, if I

remember ri ght, and I think one -- yeah, one Under the chin.

Let me interru pt YOU, Doctor --

A	 Okay,

-- and show YOU what has been marked as 31

and 32, State's Exhibits,

And if you would look at the

two of those, ond to the extent you need to, show the jury

those photog raphs as you are depicting each of the p uries.
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1 A	 All right,	 Number 31, which is a slightly

2 oblique view of her face, shows several of these little

3 scrap ing injuries.

4 The largest of the whole bunch

5 Is kind of hard tO see,	 It's over here on her ri ght cheek,

6 (indicating ), where I'm pointin g here, where there is a dark

7 brown, almost black s pot here.	 (Indicating)

8 We have another one on the chin

9 that's over here.	 (Indicating)

10 One underneath the point of the

11 chin, down here.	 (Indicating)

12 These are very small, about a

13 quarter inch or so.

14 And there is a little bit of

15 abrasive effect over here on the neck as well 	 These are

16 very superficial injuries.

17 Did you notice any contusions on the inside

18 of the lips?

19 A	 Yes,	 there were.	 Let me finish with this.

20 Number 32 shows a very tiny

21 abrasion or scrwe hi gh on the left forehead. 	 It's over

22 here in the corner of the -- of this ruler,	 (indicating),

23 fraction of an inch; ver y , ver y minor.

24 0	 Are the things that you have just described
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the kinds of injuries that are relativel y common with

bumping UP against things, being hit by various objects?

A	 Oh, yes, Yes.

You see these a number of times?

A	 Many tiMes. These are extremel y common.

have a few of them around myself.

Let me show YOU State's Proposed Exhibit 34

and ask if that de picts the neck area of Denise Lint?

A	 Yes, it does.

All right. Using that -- and there MY be

another Picture u p there that you had -- or two that you had

alluded to before -- if you would use an y of the pictures

that would be hel pful to you, if YOU would describe to the

Jury the -- let's do the cutting injuries first that YOU may

hove noted.

A Okay. Then were going to use photograph

labeled Number 34. And I think I'm goin g to have to come

down a little closer to you.

There are two what are minor

little cutting wounds of the neck, each no more than a

fraction of on inch, over here, a little bit to the left of

the mid line. (Indicatin g ). And these are sli ghtly more

than a centimeter long . T call them about sli ghtly less

than a half inch lon g each. (Indicating)
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Let's 	 while you are down here, show and

describe to the jury the -- the other marks that a ppear on

Denise Lizzi's neck; and then we'll have YOU sit down and

we'll talk about each of them.

A	 Okay. There is another PhotograPh Over

there --

0	 If you'd like to get that.

A	 Actually it's better than this one

0	 All right. We'll use that.

Using that will be good,

Doctor?

A	 We'll use them both.

Bock to Number 31, and also

seen in this last one we had here, 34, we hove a mark which

goes, in fact, all the way around the neck. See it, kind of

brownish to purp lish	 little bit, with the purp le being

some bruising that's associated with it.

And over hare in this picture,

it shows it reall y quite well going around the neck, a

series of fine lines.

THE COURT: All ri ght. You OW resume your

seat, Doctor. Thank you.

BY MR. SEATON:

Describe, if you would, what You sow with
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regard to the marks that you indicate encircle the neck.

A	 Well, as I say, these encircle it

comp letely , going around in a horizontal fashion,

(indicatin g ); and obviousl y at -- whoever made this has gone

around twice, which YOU con see in some areas, two distinct

sets of lines.

Do you mean that the same object was wrapped

twice around the neck?

A	 Yes.

0	 All right. Can you describe -- do you know

what it was or do YOU hove an idea what it was, from your

experience --

A	 I know what it was,

-- that encircled the neck?

A	 Uh-huh.

You do know what it was?

A	 Yeah.

Tell us,

A	 Lamp cord.

O	 Lamp cord?

A	 Two wire lamp cord.

Let me show you what has been marked as 79-A

and 79-6.

79 -- go ahead -- 79-A, as you
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con see, is a small hair dryer; and you can see that the

cord has been cut off.

79-s is an iron that has the

cord similarly cut off.

A	 Uh-huh.

You said a lamp cord?

A	 Yeah.

0	 Is a lamp cord different from those cords at

all?
A	 There are lamp cords which are slightly

smaller, carr y Just a little bit less wire, but the

structure is exactl y the same: Two wires encased in either

rubber or p lastic with a g roove that separates the two

sides.

0	 And before, you had o p ined that a lamp cord

had been the cord encircling the neck of Denise Lizzi.

Could it have been either one

of these cords?

You can see the length -- I

mean, the width and nature of these cords,

A	 Yes. And I -- these are virtuallY

identical; these ore lamp cords too. The y are just a little

heavier than what YOU get on a 60 watt lamp.

So it would be some cord of nn electrical
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I	 nature similar to what is exhibited on the ends of 79-A and

	

2	 79-81 which encircled the neck of Denise Lizzi?

	

3	 A	 Yes,

	

4	 MR. SEATON: Thank you.

	

5	 court's indulgence.

	

6	 THE COURT: Okay.

	

7	 BY MR. SEATON:

	

8	 The two wounds which you noted in the neck

	

9	 of Denise Lizzi, characterize those for us, if you will,

	

10	 A	 These are best characterized as small stab

	

11
	

wounds.

	

12	 Q	 Can you tell us the size of them?

	

13	 A	 I think they were around probably --

	

14	 Probably around three-ei ghths of an inch, maybe

	

15	 seven-sixteenths of an inch,

	

16	 I'm going to go back and see if

	

17	 I don't have a better measurement on that, if you don't

	

18	 mind.

Yes, each approximately

seven-sixteenths or sli ghtl y less than a half inch long.

And how about the depth?

A	 Oh, ver y shallow. It went throu gh the skin

into this band of muscle, which comes from the Point behind

the ear down to the to of the breastbone, (indicating),
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Penetrated, not much more than a quarter of an inch.

Q	 And you characterize them as stab wounds?

A	 Yes,

Do you have an idea what sort of on

instrument would have caused those stab wounds?

A	 Something with a fairlY shOrP point. What

obviously comes to mind is a small knife.

Could you tell whether or not those two

wounds had an y bleeding associated with them when theY

occurred?

A	 Yes, They do. And I think we can see that

quite well in one of these pictures.

There is some blood around the

wound and they do (appear to have bled to some degree.

I thought you had one that

showed that.

Oh, yes, we're back to one of

the earlier ones, which shows the gag around the face and

the mouth; and down around below the chin, on the front of

the neck, there is o little bit of blood here, not very

much.

THE COURT: State the exhibit number YOU are

referring to.

THE WITNESS: Pardon?
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THE COURT: State the exhibit.

THE WITNESS: This is Exhibit Number 26.

BY MR, SEATON:

And could you point directl y to the area of

blood which you are referring to?

A	 Right in here below the chin. (Indicating)

And can YOU tell us what you noted about the

wrists, insofar as any injuries are concerned?

A	 Well, the wrists, there were some pressure

marks, which normally occur when anythin g is in contact with

the bod y fallowin g death.

One wrist, and I don't recall

which one right now, had a little bit of a scra p ing or

abrasion effect underneath that thing that was tied around

it; again, very superficial type of injury.

But the -- the -- once they

were removed, then the marks were quite clear as to where

they had been.

Did it appear that the works YOU saw on the

wrists were related to the blue and black items which YOU

saw encirclin g the wrists?

A	 Yes.

Would you call the marks you saw on the

wrists ligature marks?
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A	 You could call them that, sure.

And -- let's get a definite here. We've

used that word a few times.

What is a ligature?

A	 Some object, obviously flexible, which is

tied around somethin g else.

All right, So in this Case, in your mind,

an electrical cord as to the neck, and p ieces of cloth

around the wrists.

A	 Correct. We tend to think -- among medical

examiners at least -- to think ora li gature as something

that g oes around the neck and don't use the word much in

terms of other parts of the body, but it's still,. T think, a

leg itimate thing to do. You can't say it's wrong.

What about your examination of the ankles of

Denise Lizzi; did you note anythin g that caused you to think

that there were ligatures on her ankles?

A	 Yes, there were,

There -- first of all, there

were no objects tied around the ankles when she came to us,

but there were marks that would strong ly suggest that

something had been tied there followin g death.

Let me show you what's been marked as

State's Exhibit 41,
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Does that adequatel y describe

what it is you're s p eaking of now?

A	 It helps somewhat, yes.

In Exhibit 41 here. were

looking at particularl y the lower legs and the feet. She's

still ly ing pretty much face down, has whits socks on; and

immediately above the white socks, we have these marks that

did, in fact, completely encircle the ankles,

I think I'm going to have to

get down closer here --

0	 Before you do that, Doctor, let me show you

two other photographs. I believe they're 42 and 45.

If you mould check me so that

the record is correct.

A	 42 is correct and 45 is correct.

And these are a much better --

0	 Will they assist you in that regard?

A	 Yes, I won't use 41 then.

All right, If you would go before the jury

and explain to them what you say,

A	 Certainly, These were taken from either

sides, so we see the left foot closer to the camera here in

45, and the ri ght ankle closer to the camera in 42.

And I think yOU can all see
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that there is some kind of a mark that goes around those

ankles; something has been there.

MR. SEATON: Okay , I ask if everybody in

the buck row can see okay?

(Affirmative response.)

MR. SEATON: Thank YOU, Doctor.

BY MR. SEATON:

Doctor, after completing your external

examination, do you then do an internal examination?

A	 Yes.

How is that performed?

A	 We use what's called a wide incision, W cap

T. The incision starts at the point of the shoulders, come

down to the bottom of the breastbone, and go down to the

pelvis.

With that, it gives YOU three

flaps: One V shaped flap above, you know, the two that are

side fla ps, reflect those back, and then remove the front of

the rib cage, and you can see, well, virtuallY all of the

various vital organs as they lie in their normal

relationshi ps, You haven't disturbed the nice relationship

or moved anything around,

0 0 21 0

RENEE SILVAGGIO, CCR 122	 391-0379

JA002320



I This g ives you a chance to look

2 on the inside of the body , to see if there is any evidence

3 of injury or disease or any thing that iSn't normal,

4 And following that, the

5 individual organs are removed, detected (sic), described,

6 weighed, whatever needs to be done,

7 Did you discover anything of an unusual

8 nature when you did the internal examination of Denise

9 Lizzi?

.

A	 The primary finding s on the internal are --

in both, the organs are In the back.

All right. Tell us about those.

A	 I'll dispose of ever ything else by saying

there is no evidence of any natural disease process of any

kind in their bodies.

In the neck, we find a lot of

hemorrhage in the deeper tissues and the ligaments which

control the voice box that goes up and down.

And. Doctor, as you use the word hemorrhage,

what s pecifically do y ou mean?

A	 Specifically songuinating.

All ri ght. So those neck muscles had

bleedin g associated with them?

A	 Yes, they did.
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All right.

A	 And we -- we found the primary amount of

damage in the front of the neck here, nothing worth talking

about.

But in the front we have a lot

of hemorrhage bleedin g in the tissues, some of them between

the muscles, and they 're sliding back and forth. They go

off to here and u ppeared even in these spaces.

Some bleeding around the

thy roid g land, We didn't find any real dama ge in terms Of

tearing or bleeding or bruising due to the gag . It seemed

not to have reall y done any deep tissue damage there.

What does the hemorrhag ing that you saw in

the neck of Denise Lizzi suggest to you?

A	 This is typical of strangulation.

All right. Now, there is more than just

ligature strangulation, is there not?

A	 Oh, yes.

What other kinds would you suggest?

A Well, ligature, of course, imp lies putting

somethin g around the neck and pulling it tight or t y ing it
tight,

Strangulation could also be

accomp lished simp l y bY the use of the hands. You eon
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compress the airwa y and interrupt the blood flow to the

brain; and it takes a fair amount of effort and pressure to

do this, and this is pressure, force that's a pplied, is what

it is

And YOU would refer to that kind of

Strangulation as manual strangulation?

A	 Correct,

But in this case, it was ligature

strangulation?

A	 I think we have a combination of both.

You think there was both?

A	 There is -- basically there is too much

bleeding going on for a typical ligature only type

strangulation.

Haw much, if any, role the

manual strangulation WY have played in her death, by the

time we see the bod y , the internal deterioratin g , it's

reall y very hard to tell.

0	 I'm sorry,

A	 But certainl y , it looks as if some effort

had been made and then the li gature Probabl y came later on.

0	 Are you saying that the amount of -- well,

let me go back,

When y ou talk about the
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exterior examination of the body , and YOU were referring to

the neck, in terms Of the li gature marks --

A	 YeS.

-- that was all you s poke about?

A	 No it was all I spoke about.

You didn't tell us anything about it looked

like from the outside that there was any manual

strangulation?

A	 It really did not. It did not imp ress me as

marks which we come to think of as at least ty p ical of

manual strangulation.

Fingerp r nt marks?

A	 Fingerprint marks, fingernail marks, and

that sort of thing.

Now, I could point out also

that 0 blow to the neck can create hemorrha ge there too, so

that is a possibility,

Then when YOU went and did the internal

examination, you found -- do I understand you to sa y you

found an amount of hemorrhag ing g reater than what you would

think would ha ppen with ligature strangulation?

A	 Yes.

And is it that greater amount of

hemorrhag ing that suggests to you that, at some time, there
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was manual strangulation as well?

A	 Well, at least an attempt, yes.

All right,

Was toxicology done in this

case?

A	 Yes.

0	 And what is toxicology?

A	 Toxicology is the process of determining

whether or not there are an y drugs, Poisons, toxic

substances in the body.

0	 How was that done in the case of Denise

Lizzi?

A	 In this case, we follow a fixed routine

here. We remove blood samp les from the body , urine samples,

if it's available, or, at times, other thin gs; but usually

blood and urine are sufficient to rind out whether or not

there is anything significant present.

Is that -- was -- were those, that is, the

blood and urine, available in the case of Denise Lizzi?

A	 Certainly the blood was. Urine, I think,

was, but I'm going to wont to look and make sure of that.

Yes, we had urine as well.

All right.

And what happens to that blood
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and urine?

A	 These are packa ged in an envelo p e which has

chain of evidence information on the outside, writing or

Printing , which identifies it as coming from the Clark

Count y Coroner/Medical Examiner De partment, a place to fill

in the name of the deceased person, case number, other items

of information.

This then is placed in a locked

refrigerator and later is p icked u p by a courier from the

Associated Pathologists Laboratories,

I HoUld point out that

Associated Patholog ists does all of our toxicolog ical work

an a contract basis.

The °Neat is, for the material

is, retrieved, refri gerator is unlocked by one of our

technicians, or by m yself und the courier signs for it.

His log book has a notation, He initials the lo g book as

well.

And then he takes it over to

the Associated Pathologists laborator y and enters it into

their S ystem, the anal y ses are done and the report is sent

to us,

Did YOU receive such a report?

A	 Yes,

002114

RENEE SILVAGGIO, CCR 122	 391-0379

JA002326



I

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

95

What were the results of the toxicological

screening of Denise Lizzi in this case?

A	 There was no alcohol Present. She did have

methamphetamine in her blood stream and also detected and

identified in the urine.

And were the y able to quantif y the amount of

methamphetomine?

A	 Yes.

To what extent?

A	 Let me be sure of the numbers here.

The methamphetamine was 5,288

nanog rams per milliliter; and the ampthetamine was 519

nanog rams per milliliter.

And for those of you who are --

still have trouble with the metric s y stem -- I'm one of

them -- a nanogram is one billionth of a g ram, which amounts

to about a quarter of a teas poon full of water. A teaspoon

holds about four grams of water; and the milliliter is equal

to a g ram of water.

In other words, one milliliter

or one one-thousandth of a liter is a milliliter, and it

weighs one gram. So the s ystems really are inter-related

and they do make some sense after a while.

So, anyways, in the blood
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haven't gotten to that yet -- but was the metham phetamine --

did it have any thing to do with the cause of death?

A	 No.

Oka y . So in this case, can we assume then

that Denise Lizzi had -- had a tolerance to such an extent

or such a degree that this would not have been fatal to her?

MR. WOLFSON: Excuse me. I'm going to

inter pose an objection, in all due res pect, to this witness.

I'm not sure if he's qualified to answer that.

90211$
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13	 Q	 Do p eo p le build UP tolerances?

14	 A	 Apparently so,

15	 0	 And so -- well, in this case -- and we
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stream, we have 5,288 billionths of a gram of

2	 methamphetamine in ever y milliliter of blood.

3

	

	 Then we have 519 billionths of

a gram of amphetamine in a milliliter of blood.

5	 0	 Is that a lot or a little or --

6	 A	 The methamphetamine is unusuall y high. We

don't ver y often see one this high.

0	 Con you de- -- can you tell us any meaning

to be gained from that?

A Well, this is o level which has been known

to kill people, It does not kill everybody who gets this

much, but it can.
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BY MR. SEATON

0	 Are you, Doctor?

A	 T think in general terms.

Now, to be absolutel y specific

about one person is a little hazardous.

MR, WOLFSON: I renew my objection.

We're speaking about --

THE COURT; I'll sustain the objection.

BY MR, SEATON:

Do you have any idea or were you able to

tell from your examinations when these substances were

ingested?

A	 No. You cant -- there is really no way to

0	 And is this amphetamine somethin g different

from the methomphetamine?

A	 It's slightly different, yes.

There is a very minor

difference in the chemical structure of the two; and we very

commonl y see a Small amount of amphetamine in street

distributed methamphetamine material.

0	 Are you able to tell whether or not these

substances were ingested prior to death?

A	 They were -- oh, Yes, definitely.

002117

that.

I

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

RENFF STLVAGGIO, CCR 122	 391-0379

JA002329



98

Because they went through the sYstem?

A	 Yes, They 're in the blood strem They

have to be there prior to the deatht

Are you able to tell whether or not they

were there for an y Period of time prior to her death?

A	 I couldn't give -- I wouldn't even tr y to

g ive You a time frame,

Could there be a relatively wide time frame?

A	 Possibly, yes; could be a matter of several

hours difference between minimum and maximum time.

Are you able to know whether or not they

were token voluntaril y or if they were inflicted by someone

else?

A	 All I con tell you is they're there.

Were YOU able, after your internal and

external examinations, to determine the cause of death in

the case of Denise Litzi?

A	 Yes.

0	 And what was it?

A	 Death was due to asphyxia, or lack of

oxygen, which could come either from the gag or from the

strangulation or both, It's an either/or situation.

OYou are not able to tell which -- which one

did it?
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A	 I -- because we really cont' tell what the

last event was, was it the gag or was it the -- the

electrical cord around the neck?

So I would have to list them

both as causes of death, and either one produces asphyxia.

And what about the manner of death?

A	 In my op inion, this is homicidal.

O	 To the exclusion of accidental?

A	 Yes,

Or self inflicted?

A	 Yes.

What con you tell us about --

MR. DUNLEAVY; Your Honor, if he's going to

characterize it as homicide, would he define homicide?

MR. HARMON: I think that's a matter for

cross-examination, Judge.

THE COURT: Okay,

MR. SEATON: They will have the opportunity.

BY MR. SEATON:

As to the time of death, when she died, are

You able to g ive us any knowledge about that?

A	 I think we can. The condition of the body

would indicate an area or time frame of around a da y and a

half to two days. Possibly longer.
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1	 And this is dependent on the

	

2
	

temperature of the environment in which the bod y lies, The

	

3
	

warmer the environment, the more rapidl y decomPosition sets

	

4
	

in after it p rogresses. The cooler it is, the more it is

	

5
	

retarded, which is wh y the institutions like ours, coroner's

	

6
	

office, has refri gerators, We kee p everything refrigerated

	

7
	

to -- we bring a halt to this process or p revent it from

	

8
	

develo ping , if we can,

	

9	 So g iven the fact that we have

	

10	 very early decomposition chang e, we have almost complete

	

11	 disappearance of ri gor mortis, I'd say a day and a half, 36

	

12	 to 48 hours, would be a very reasonable figure.

	

13	 U	 Would you hold yourself to those hours or

	

14	 could it be -- could there be a little longer or shorter

	

15	 period of time?

	

16	 A	 There certainly could be o little longer,

	

17	 I'm simp l y going on best estimate. There is no wa y y ou can

	

18	 pin It down much better than that.

	

19	 0	 Okay, You have a p icture up there -- and I

	

20	 don't recall the number, Perhaps you con find it -- the one

	

21	 that shows the stab wounds on the neck and the ligature

	

22	 marks.

	

23
	

If you would retrieve that for

	

24
	

us, please.
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When you do, tell us the

number, please.

A	 Okay. The p icture which shows both the

ligature marks and the stab wounds is Number 34.

Would you look at Number 34 with an eye

toward telling us about the relative positioning of the stab

marks and the li gature marks

How close to one another are

A	 Oh, the two stab wounds are less than an

inch apart, probabl y about three-quarters, from the looks of

the scale here.

And at that point, the ligature

marks, the electric cord marks, are about the same distance

apart or maybe a little bit less, a half to three-quarters

of an inch.

And how about relative to each other, that

the ligature marks to the location of the stab marks?

A	 The uppermost of the two stab wounds

(indicating) lies actually in one of the li gature marks; the

lowermost lies at the lower margin of one of the ligature

marks.

So the jury has an understanding of exactly

what it Is you're referring to now, would YOU take a moment
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1 and show the Jury the -- is it fair for me to call it an

2 overlapp ing nature of the li gature mark to the stab wound?

3 A	 Okay.

4 0	 If you would point that out for them, I'd

5 appreciate it,

6 A	 Okay.	 The li gature marks,	 I think, are

7 Pretty obvious going around the neck; and the u ppermost of

8 these two stab wounds actuall y goes right through it; and

9 the lower one is just about at the lower ed ge of the -- of

10 the lowermost mark of the ligature.

11 I think you can see in the back

12 there, the uppermost stab wound actuall y is right across the

13 ligature mark,	 (Indicating)

14 Thank YOU, Doctor,

15 Are you able to determine --

16 were you able to determine during your examination which of

17 those two wounds,	 thot is,	 the stab wounds or the ligature

18 wounds, occurred first?

19 A	 No,	 I	 reall y can't.

20 Could you tell if one or the other of them

21 bled more?

22 A	 Well,	 the ligature is not going to cause

23 bleeding , externall y at least.

24 Does it internally?
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A	 Internolly, it will cause some minor

bleeding , yes.

Lookin g at the wounds from that point of

view, the bleeding that you think may have been caused bY

the ligatures and the stab wounds, could you proffer a guess

as to one being before the other?

MR. WOLFSON; Excuse me. I object. I

respect the doctor, but we don't want him guessing.

THE WITNESS: I'll take YOU up on that.

THE COURT; Sustained.

MR. HARMON: Bad choice of word.

THE WITNESS; Even based on the internal

exam, I would not tr y to say that this came first or that

came first, no.

BY MR, SEATON:

0	 I want now to turn to the -- in fact, I'll

collect the pictures that you have so that we don't confuse

them.

T want to turn to the autopsy

Performed on Lauri Jacobson.

And just out of curiosit y , do

you remember the order in which these auto psies took place?

A	 I believe that the auto p s y on Denise Lizzi

came first. Let me check it to be sure.
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We Started her at about eleven

o'clock in the morning and Miss Jacobson at about two

o'clock in the afternoon.

So Miss Lizzi, whom we have

been discussing, was the first of the two autopsies.

All ri ght. Now let's discuss the autopsy of

Lauri Jacobson, if He might.

Showing you State's Exhibit 51,

does that appear to be a photograph of the body of Lauri

Jacobson, as she was p resented to you?

A	 yes, it does.

And just very quickly , if you'd show the

Jury -- they saw these pictures earlier -- but just to

remind them of the clothing and describe the clothing as you

are showin g them that picture.

A	 All right.

You could just hold it U. Doctor. I don't
think -

A	 Okay.

We have a -- a white pullover

shirt, a I shirt with a multi colored pattern on the back

here. She's lying face down, of course. (Indicating)

We have blue pants on and white

socks. That's about oil we can see here. (Indicating)
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12	 1	 0	 All right. -Thank you.

2	 Did she have any restraints

3	 that were associated with her body?

4	 A	 No.

5	 0	 All ri ght. And as in the case of Denise

6	 Lizzi, you removed her clothing so that you could do an

7	 examination of the -- an external examination of the body?

A	 Yes.

What did that external examination show to

First of all, how tall was she

and how much did she weigh?

A	 She wei ghed 148 pounds. She was a little

tal ler,  five feet nine, I believe.

What can you tell us about the rigor mortis,

the lividity, the decomposition of Lauri Jacobson, as you

have told us about Denise Lizzi?

A	 Her state of decomposition was more advanced

than that of Miss Lizzi,

Again, the ri gor mortis, pretty

Hell gone; the pattern of lividit y , the discoloration of the

body, again, indicating that she had been l y ing face down.

Weuld this 53 hel p in describing the amount

of decomposition?
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A	 Yes, because it's not an easy thing to

describe,

We have a lot of discoloration

of the skin, particularl y the areas that lay downward; and

we see that in this p icture; and as you look across the

shoulders and particularly the left -- the area above the

left breast here, you see kind of a reticulated pattern. It

looks like -- almost like a pattern of a g iraffe's hide.

This discoloration is due to

the activity of bacteria that is driving the blood from the

various blood vessels as gases expand and push against it,

and we call this marblin g , I don't know where that word

came from, but I guess its because sometimes it looks like

some of the patterns in a Piece of marble.

In the face, we see a lot of

discoloration. We see some patchy areas of skin slippage,

all of which is substantially more advanced than it was in

the case of Miss Lizzi.

We'll come back to the comparison of the two

states of decomposition in a moment.

Let me have you describe for

the jury , if YOU would -- well, YOU did rigor,

And was there lividit y that you

had seen? I can't recall if you had talked about that or
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not.

A	 Lividity, yes; the same kind of distribution

as we had with the other lady. We're simp ly indicating that

she had been face dawn.

In the same position that the early

photographs show her when she was --

A	 Yes, more or less the same.

All ri ght, What can YOU tell us about

injuries that you noted on the bod y or Lauri Jacobson?

A	 We had some apparent damage around the neck

and behind the right ear. There is a scratch on the neck,

which went off from about the midline toward the left, and

finally ended in a very superficial little penetrating stab

wound,

Let me show you Exhibit 54 and ask if

that -- would you make sure its 54?

A	 This is 54, yes.

And does it help to describe the scratch

which y ou are referring to now?

A	 Well, there was another scratch here.	 am.

I believe this is a second scratch.

What 54 reall y does for us is

to show us a ver y snail penetrating wound around the right

ear.
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1 All right,	 Tell us about that wound,

2 A	 Well, in the picture, the ear is being

3 pulled forward by somebody with a g love on here.	 We See

L. discoloration of the tissue behind the ear,	 bruisin g ; and

5 there actually is a little q uarter inch V shaped penetrating

6 stab wound,	 Just into the skin, into the skin.	 It's not

7 deep,

8 How deep was it?

9 A	 About a quarter of an inch.

10 Similar to the two neck wounds that we had

11 seen on Denise Lizzi?

12 A	 Similar, yes.

13 All right.	 Go ahead.

14 A	 And then down below the ear, about down

15 here,	 is a scratch.	 (Indicating)	 That really is all it is.

16 It Just shows up as a strai ght line,

17 Does the scratch penetrate, to an y extent,

18 the skin?

19 A	 Just the super -- just the outer layers,

20 Just enough to leave a g ood mark,

21 0	 And when I brought you that photo, you were

22 s peaking .	 I believe, of another scratch,

23 Where would that be located?

24 A	 I think the one I was thinking of was on the
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left side of the neck, if I remember correctl y . I've got to

check here just to be certain I'm right.

No, I'm wrong . It KOS off to

the right, so that's the one you are talkin g about.

0	 Was there any Kind of 0 Penetra ting wound

affiliated with that scratch?

A	 Yes. At -- the scratch comes around toward

the midline; there is a penetrating wound, similar to what

we've seen before, about three-ei ghths of an inch long.

10 0	 What do you mean by midline?

11 A	 Center line.	 (Indicating)

12 0	 Okay.	 So where you're pointing ,	 right

15 underneath your chin and the middle of the neck area --

14 A	 Yes,

15 Q	 -- that is where the small penetrating type

16 wound was found on Denise -- I'm sorr y , Lauri Jacobson?

17 A	 Correct.

18 0	 Did you notice any other scratches,

19 abrasions, an y thing of that nature?

20 A	 At the moment,	 I don't recall any

21 specifically.

22 The -- what cau ght my attention

23 really was the fact that we -- we did have +a penetrating

24 wound in the skin here and that's all that it involved. 	 It
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didn't involve an y deer Structures.

Are there any scratches associated with her

right forearm?

A	 Right forearm? May have been.

o	 If YOU could refresh your memory.

A	 I'd have to have a look.

Yes. There was a two and

half inch scratch. This had a brownish discoloration; no

evidence Of reaction to it. I consider this -- probably it

happened after death.

All right, All of the other wounds which

you have described, do I take from your answer, appeared

prior to death -- or occurred p rior to death?

A	 Yes. I think -- I think that Exhibit 54

marks that ver y clear. We have this little penetrating

wound and Quite a little bit of bruisin g effect around it,

dark purplish discoloration.

Why does the bruisin g mean anything in terms

of whether it occurred before or after death?

A	 Well, bruising doesn't occur otter death.

You have to have a functioning circulatin g blood stream.

Bruising occurs because tissue

is damaged and blood cells scatter out into the tissue, get

out of their vessels, and that's what gives us the color of
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111

any bruise.

Q	 And that doesn't happen after death?

A	 It does not happen after death,

Q	 I see.

A	 Usually. There are a couple of exceptions;

they are rare and under certain circumstances.

Q	 But they do not apply to this case?

A	 They do not a pp ly here.

Q The wound underneath the ri g ht ear, which

you've described, can YOU tell what sort of an instrument

caused that?

A	 Something with a reasonabl y sharp point.

Again, whether I'm correct; I don't know, but a small knife

comes to mind.

Q	 Would the shar p edge of a table, if a person

hit into that hard enough, could that cause that?

A	 It would hove to be an uncommonl y sharp

ed ge, a metal edge of some kind with a ver y sharp corner.

su ppose that's a possibility.

Q	 And did YOU hove an occasion, after your

external examination, to do an internal examination on the

body of Lauri Jacobson?

A	 Yes, I did.

0	 And what were the significant findin g s with
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	1	 regard to that?

	

2	 A	 Again, the significant findin gs are confined

	

5	 to the neck area, I did not find any indication of any

	4	 disease process that would have caused her any problems.

	

5	 In the neck He have a great

	6	 deal of hemorrhage in the soft tissues around the muscles,

	

7	 around the thyrOid gland; and, in addition, we actuall y have

	

8	 a fracture of the cartila ge which forms the voice box or

	

9	 larynx.

	

10
	

Cartilage, is that like a bone?

	

11
	

A	 Well, not really.

	

12
	

Cartilage is the stuff that

	

13
	

g ives form to portionS of the body . For example, the outer

	

14
	

ear, this has an inner framework of cartila ge, very

	

15
	

flexible; but it returns back to its original sha pe so that

	

16
	

when I bend the ear and let go of it, it still looks like it

	

17
	

did before.

	

18	 We have a fair amount of

	

19	 cartilage in the nose. This is what kee ps the sides of the

	

20	 nose out and keeps them from colla psing in and blocking the

	

21	 airway.

	

22	 And maior components of all of

	

23	 our Joints, provides for slick, smooth surfaces to bend,

	

24	 roll, slide over.
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0	 And did YOU tell us that the cartilage that

formed around the voice box had been fractured?

A	 Yes,

0	 Salt did break this cartilage?

A	 Yes, it did.

All right, Can YOU describe that for us as

it related to this Case.

A Okay, The solid structure that we f;e1 in

the front of the neck here (indicatin g ) is the voice box.

Were all familiar with that. Its made of cartilage. At

this age, 20s and 50s, it still is cartilage,

Later on in life YOU MOY get

some bone development in here so it becomes ri g id, but not

ut this age. It's stili p retty flexible, And it also

retains its shape so it hel ps to keen the airway open.

Now, ri ght up at the top , right

in the center line, there is a notch, Oka y . Okay . You can

all'feel it. (Indicating). And ri ght at the bottom of this

V shaped notch, we have a fracture line going down a short

distance, again, into the substance of the voice box itself.

0	 Does it take force to create that?

A	 Sorry?

0	 Does it take force to create that fracture?

A	 Yes, it does.
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1
	

Was that fracture seen in Denise Lizzi?

	

2
	

A	 No.

	

3
	

O	 But it was seen in Lauri Jacobson?

	

4
	

A	 Yes.

	

5
	

o	 shot did YOU note in the neck regarding

	

6
	

hemorrhage?

	

7
	

A	 There was quite -- quite a bit, There was

	8	 substantially more than we SOH in Miss Lizzi.

	

9 0	 What does all of that suggest to you in

	10	 regards to	 Lauri Jacobson?

	

11	 A	 This is certainly consistent with manual

	

12	 strangulation.

	

13	 0	 And are you able to tell us the cause of

	

14	 death then?

	

15	 A	 Yes, sir.

	

16	 Q	 And what was it?

	

17	 A	 Death, in my o pinion, was as a result of

	

18	 asphyxiation, again, lack of oxygen, which, in turn, is due

	

19	 to manual strangulation,

	

20	 0	 And how about the manner of death?

	

21	 A	 Again, in my opinion, this is homicidal,

	

22	 0	 Not accidental nor self inflicted?

	

23	 A	 No.

	

24
	

In the case of Lauri Jacobson, were you able
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1	 to request a toxicology screen on her as well?

2	 A	 We did, yes, We had somethin g more of a

problem with Miss Jacobson due to the state of

4	 decomposition.

5	 One of the thin gs that happens

6	 in this p rocess is that blood is pushed out of the vessels

7	 into the tissues. It's consumed by bacterial action. And

8	 we simp l y didn't have an y blood available to send over to

9	 the laboratory.

In a case like this, we do the

next best thing and send solid organ samples, which would be

involved with the elimination or the metabolism of various

and forei gn compoUnds, so we send p ieces of liver, pieces of

kidney , and the y can be g round up and tracked and tested for

presence of various drugs and other things.

Is that manner of testing as reliable as the

17	 blood and urine testing?

18 .	 A	 It certainly is reliable, yes. It's more

19	 work, but you'd -- I would so y it has the same de g ree of

20	 reliability.

21	 0	 And what were the test results that YOU gOt

22	 back on the toxicolog ical screen of Lauri. Jacobson?

23	 A	 No dru gs were identified in either the liver

24	 or the kidne ys. We cannot do a blood alcohol because we
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6•
don't hove an y blood.

So there was no op inion as to whether or not

there was an y alcohol in her system?

A	 No. We cannot say anything about that,

Was there -- other than the injury behind

the ear -- I think you said it was the ri ght ear of Lauri

Jacobson -- was there an y evidence of any injur y to her

head, any other inJurY to her head?

A	 Not that I recall, no; certainly nothing

deep inside. No -- no -- no brain injur y or anything like

that,

Assume a h ypothetical for a moment, Doctor,

where she was hit over the head with a bottle, a beer

bottle, sufficient to make her at least wobbl y and not be in

full capacity of her functions.

Would an -- would a hit like

that necessaril y show up in your autopsy?

A	 If the blow is inflicted in an area which is

not too badl y involved in decomposition, it ou ght to be

Pretty Obvious; in decom posed tissue, it can be very

difficult.

This is a rather modest to

moderate state of decomposition, ond such an injur y , hard

enough to stun her, would show u p , if she survived that for
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1	 a matter of some minutes.

Nom, it takes a few minutes for

a bruise to develop so You can see it. You ban g your arm on

something and say , ouch, and look at it and it looks

Perfectl y all right, and ten minutes later, it's turned red

and began to puff u p . So it takes time for these thin gs to

develop.

Do you shave the head in order to look at

	

9	 the outer portions of the skin?

10

11

12

13

	

14	 the ear be consistent with such a blow?

	

15	 A	 No. This -- this is a very minor injury.

	

16	 No.

	

17	 U	 What can you tell us in terms of the time of

	

18	 the death of Lauri Jacobson?

	

19	 A	 Well, to all appearances, it looked like she

	

20	 should have been dead longer than Miss Lizzi; however, that

	

21	 is not an absolute. There are lots of different things

	

22	 which influence the rate of decomposition.

	

23	 For example, whether or not the

	

24	 Person is clothed will make a difference. Those who are
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clothed lose their body tem perature more slowly. They

remain warm longer than the person who is not clothed.

And in the case of Lauri Jacobson, she was

clothed when she --

A	 She KOS fully clothed. Miss Lizzi was not.

And Just so -- before we leave that point,

can that make a difference -- the difference in their two

sets of clothing make a difference in the speed of

decomposition?

A Possibly a small difference. I -- g iven the

fact that they are in the same environment -- actuall y lying

Pretty much side-by-side, you won't ex pect it to make a huge

difference; a small difference, perha ps, yes.

Are there other factors that could enter

into the difference in their decomposition?

A Yes, there are. Body wei ght is a factor.

The heavy person will lose his deep core tem perature much

more slowly than a thin person would.

And you testified, I believe, Lauri Jacobson

was 148 Pounds?

A	 She was.

Denise Lizzi was 118 pounds?

A	 Correct.

0	 I think YOU described her as bein g slender,
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A	 Yes.

Would that have some si gnificant effect on

the rote of decomposition?

A	 Again, possibly a minor effect. I don't

think that difference, with what -- we got 30 pounds

difference here, That really shouldn't make a traumatic

difference.

NOH, a person's activit y prior

to death can make a difference in how rapidly one loses core

temperature.

There are many variables, and

sometimes YOU will find, as I have, two bodies that we are

certain died at or about the same time, within minutes of

each other, and see different rates of levels of

decomposition; and sometimes you wind up scratching your

head, say ing. I don't know wh y this is.

Hypothetically, if you knew that someone had

Come into court and indicated that both of these women were

strang led at about the same time, but not sure if they died

immediately , and that that happened on the 18th of February,

1992, and the bodies were found -- and I should add to that

around the noon time part of the day -- and the bodies were

found about 48 hours later, on the 70th of February, 1992.
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could that scenario be consistent with what you have seen

through these autopsies?

A	 Yes, it could. I'll have to admit that I

don't have a good exp lanation for this difference, but it's

certainly not impossible that they could have died at or

about the same time or within half an hour, for example, of

each other,

It that is the case, in this

case, then I don't know why we have as much difference

between the two bodies as we do. It's there. I can tell you

about it, but this is one that I'm hard put to explain.

Were there any ligature marks on the neck,

ankles or wrists of Lauri Jacobson?

A	 Not that I recall, no. I don't think there

were,

An ything that would suggest there MY have

been?

A	 No.

If she had been, as an examp le, tied up in

fashion similar to that of Denise, could the decomposition

process obliterate marks, assuming that they were maybe tied

lighter?

A	 If they are tied li ghtly , there mi ght not be

an y residual mark, re gardless of whether decom position is	 .
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started or not.

In the decomposing body , Yes,

it does create Problems, the further the procession, the

more difficult it becomes to inter pret what You see or even

to find things that you would have seen in a fresh body.

Yes, we are at a disadvantage

Working with a decomposed body , but I do not find anything

that would say , yes, this person had something tied here.

Its just not there.

Hypotheticall y , if Lauri Jacobson hod been

tied prier to her death and released prior to her death,

mi ght that explain no showin g of ligature marks?

A	 That's possible,

MR. WOLFSON; I'm going to object, Judge.

We don't have that evidence

before this jury and a hypothetical must be based on

evidence. He would be askin g the doctor to speculate,

THE COURT: Sustained,

MR. WOLFSON: T ask YOU to strike the

doctor's answer.

THE COURT: The answer is stricken. The

Jury will disregard that.

BY MR, SEATON:

You had mentioned earlier in your testimonY
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that when YOU were -- I think we were talking about Denise

and the two kinds of stran gulation that con occur, manual

and ligature, and us y ou were describing manual ligature.

you began to tell us about --

MR. DUNLEAVY: Objection. I think he

miss poke. He just said as YOU were describing manual

ligature.

MR. SEATON: I'm sorry.

THE COURT: He did.

BY MR. SEATON:

As you were describing manual

strang ulation -- well, I did the Some thin g I did before.

Let me ask you to do it now.

Would YOU describe for us the

type of force necessary to manually strang le somebody.

A	 Well, this process really requires a fair

amount of strength, and if you are going to fracture

something in here (indicating ), this -- this . is a very

substantial amount of effort.

I don't know how to describe

it. Certainl y you can't put this in terms of X number of

foot pounds of normal Per s quare inch or anything like the

en gineers would do, but, yes, it does take some effort.

And the force has to be applied
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in such o fashion that this part of the neck is compressed,

whether he's coming around the front, something like that,

or coming from the back and You are g et ting fingers on it.

(Indicating ), One way or another, this has to be compressed

to the point where it actuollY cracks.

And for the record, the	 h s you are

referring to is the area around the voice box in the front

of the throat?

A	 Yes,

All right.

Can you give us any idea of

what kind of force -- how stron g a person has to be to

accomplish something like that?

A	 Well, you certainl y don't have to be a

muscle mOn to do this, but it does take a fair amount of

ener gy to accomplish. A gain, this is a -- somethin g that's

very difficult to put in to words, and I'm not doing a real

g ood Job, I know that.

How much time does it take to accomplish

this act?

A	 Generally it takes several minutes, although

if the airway is damaged, and swellin g ensues, then it

doesn't reall y take very long.

As a matter of tact, if you
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fracture the larynx and the voice box, as with a karate

blow, which certainl y you can, that's all it needs, is that

instantaneous blow, because nature will take over and do --

and finish the job for YOU.

But if one person were kneeling over another

Person, stran gling them with their hands, and that was going

to be the method of death, how lon g would that take?

MR. WOLFSON: Objection; assuming facts not

in evidence. Its a h ypothetiCal Dosed on no evidence.

MR. SEATON: Well, Judge, there is manual

strangulation here.

THE COURT: Overruled.

MR. WOLFSON: No, no evidence of somebody

standing over, kneelin g over, any thing like that.

MR. SEATON: Let me take that out of mY

hypothetical.

THE COURT: Go on.

BY MR. SEATON:

If someone is p lacing their hands around the

throat of another human being and the y are applying

sufficient pressure a gainst the voice box to eventually

crack that cartilage, and they do it for long enough to

cause death to occur, how lon g does that take?

A	 This p robabl y would require something in the
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it can never be repaired; and death is a c

injury occurs;

ommon result.

A	 Well, certainly irreversibl

125

neighborhood of two to three, maybe four minutes.

Now, with the fracture, time i

not critical because the swellin g that results from the

fracture Will hel p to block that airway.

0	 Is that something that's going to be o ViOus

to the killer?

A	 No. If YOU -- to put it back in to terms of

n damagehow long does it take to produce irreversible brai

ot aboutby shutting off the air supp ly to the body, we g

four minutes.

And then death occurs?

MR. SEATON: Court's indu lgence.

THE COURT	 Okay.

(Whereup
this ti

on, a sotto voce at
me.)

BY MR. SEATON:

0	 Just one last ques tion, Doctor.

Wh en the kidne y sample -- and

what else Has sent to APL of Lauri Jacobson?

A	 Kidney and 1 iver,

0	 Liver.

How much of those organs is
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sent -- or was sent to APL?

A	 We generally send about six ounces.

All right, Thank you.

Of each?

A	 Each.

MR. SEATON: Thank you,

I have no further questions.

THE COURT: All right. Let's take a short

recess. Then we'll begin with cross-examination.

Remember: Do not discuss the

case amon g yourselves or with anyone else; or

Read, watch, listen to any

report or commentar y on this case; or

Form any op inions on on

subject connected with the case until the matter is finally

submitted to you.

(Whereupon, a recess was had in
the p roceedings, at the
conclusion of which the
following was hod:)

THE COURT! counsel sti pulate to the

presence of the Jury?

MR. SEATON: Yes, Judge,
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THE COURT	 Okay . Dr, Green, will YOU take

the stand.

Cross-examination?

MR, W0LFSON1 Thank YOU, Judge.

BY MR. WOLFSON:

Q	 Dr. Green, let me ask you to quickl y review

a few Photographs. They are marked as State's Exhibits

51 -- and I would ask you to look at them collectivel y --

State's Exhibit 51, 56, 57, 58, 61 and 62.

Are those photographs of the

body of Lauri Jacobson who you performed an auto ps y on on,

believe it was, Februar y 21st, 1992?

A	 They do appear to be.

Thank You, Doctor.

As I understand Your testimonY

from direct examination, y ou are able to determine fairly

conclusivel y that the body of Denise Lizzi had certain

ligature marks on it.

A	 Yes.

Specificall y in the ankle, wrist and neck

area

A	 Correct,
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It's my understanding that YOU cannot make

that some findin g from the ankle and wrist area of Lauri

Jacobson; isn't that true?

A	 That is correct.

Let me -- if I MCY, I'd like to

comment an the ankle business,

Exhibit 61 shows both lower

legs. It's a little bit overexposed in printing . I can see

notning in terms of detail on the ankles in that one.

10 In Number 62, we have a close

11 Up of the left ankle.	 There is a faint circumferential mark

12 upon it, which corres ponds very nicel y to the elastic to 	 of

13 her sock

14 Okay.	 Would it be fair to SOY then that YOU

15 feel quite comfortabl y that there were no ligatures placed

16 around the ankles and wrists ofjzoriLocapitsen/

17 A	 I don't know that to be the case. 	 All I can

18 tell you isaw no evidence to su pport it

19 You don't know what happened to these girls;

20 YOU Onl y know what Your examination reveals to y ou; is that

21 right?

22 A	 That's all I'm trYing to do.

23 And your examination reveals the existence

24 and the p robability of ligatures a pp lied to Denise Lizzi,
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but not to Lauri Jacobson; is that a fair characterization?

A	 Yes, it is.

Q	 You said that Lauri Jacobson was a 140

pound -- I believe you said -- five Toot nine-ish woman, did

YOU Mot?

A	 I think that is correct, yes.

Q	 Please check your records, Doctor.

A	 Sixty-nine inches, five feet nine, 148,

that's correct.

Q	 If	 148 0ound woman was ho g tied behind her

back, both wrists and ankles, with a cord type of ligature,

and dragged by those bindings a distance of 20 to 50 feet in

the air, would YOU think that you would find ligature marks?

MR. SEATON: I object to the form of the

question. I know of no 20 to 50 feet distance that has been

testified to in this courtroom.

MR. WOLFSON: I'll chan ge my range of 10 to

20.

THE COURT: Okay.

BY MR, WOLFSON:

Q	 Ten to 20 feet.

A	 If that, indeed, was the case, then it would

be reasonable to ex pect to find some kind of markin g or

abrasion or some indicator. 	
..,
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Wouldn't you think you'd find some pretty

severe markings of some sort if this woman was dra gged in

the manner in which I have descrtbed?.,

A ( It would seem reasonable.

0	 You found no stun gun marks on either

victim; isn't that right?

A	 I believe that's correct.

0	 Do you have a doubt in your testimony?

A	 I don't recall any. 1 don't re- -- recall

seeing it as I reviewed these cases) no so I don't believe

there were any,

Do you recall being asked that question

before the Grand Jury?

A	 I think it did come U p , Yes.

0	 Were you not asked: Are you familiar with

what they call a stun gun, sir?

Page 224, counsel.

Do you remember bein g asked

that question?

A	 I do.

00 You remember giving the answer: A what?

And then the next question:

Stun gun.

And y our answer was: Slightly.
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1
	

And YOU were asked a question:

	

2
	

Would it leave any external

	

3
	

marks?

	

4
	

Your answer was: It does,

	

5
	

Yeah.

	

6
	

Question: Did YOU find any

	

7
	

evidence?

	

8
	

Your answer: It leaves a

	

9
	

little pair of brown dots.

	

10
	

Question: Did you find an

	

11
	

evidence of this an the body?

	

12
	

Answer	 No./

	

13
	

Do you recall g iving that

	

14
	

testimon y before the Clark Count y Grand Jury?

	

15
	

A	 Yes. I saw the transcriPt of that here not

16
	

long ago.

	

17
	

When?

18
	

A	 Oh, yesterday or the day before.

19
	

And that testimonY pertained to Lauri

20
	

Jacobson, did it not

21
	

A	 T. believe it did,

22
	

Doctor, I believe YOU testified that there

23
	

was no significant markings on the rear of the head of Lauri

24
	

Jacobson, did you not?
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A	 I believe that's correct.

Do you base that -- and if you need to

review your report, Please do.

A	 I'd like to, I certainl y don't remember

any.

You are not discussin g the

little wound below the ri ght ear? (Indicating)

Correct. I'm discussin g a potential wound

or the absence thereof in the scalp area behind the head, In

the rear of the head,

A	 No, we did not find an y there,

0	 Do YOU base your finding on both an external

and an internal examination?

A	 Yes.

The external examination being you

Personall y viewing the head and looking down on it is that

right?

A	 Yes, it is.

0	 And what about the internal examination for

that type of wound; how do you accom p lish that?

A The scal p is incised, We start behind one

ear, lgo around the back of the head, sto p behind the other

ear,

We can roll the scal p forward,
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1	 and dissect it down in the back. And then when -- when

2	 we're throu gh with the examination, it can be returned --

3	 sewed Up , no visible marking,

4	 Q	 And is it not true that regarding your

5	 internal examination of the head of Lauri Jacobson, that you

6	 concluded in your auto p sy report there is no epidural,

subdurol or subarachnoid hemorrhage?

A	 Correct.

Q	 And that's consistent with your testimony

that there was no evidence of a significant injury to the

rear of the hew] of Lauri Jacobson?

A	 I think if you move up about two lines,

were Still talking about the scalp , the Outside -- Outside

of the skull rather than inside.

Q	 I understand that. But that findin g in your

report is still consistent with your conclusion.

A	 It is but I think more significant than

that is the statement on the second line where we're still

referring to the scalp, no discreet hemorrha ges are

identified,

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21	 Q	 Thank you, Doctor.

22	 If a person took a beer bottle

23	 and struck it against the head of Lauri Jacobson to a force

24	 or deg ree enough to cause the breakin g of the beer bottle

33
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and the person to be knocked, as I'll call it,

semi-unconscious, would YOU expect to find evidence of that

kind of striking blow on Lauri Jacobson?

A	 You might or might not. I don't think

that's predictable.

Head injuries can sometimes be

quite traumatic and not leave a mark of an y kind. I know.

I've been there. (Indicating)

And, alternativel y, they could certainly

10 leave the kind of bruising or mark that could be noticed by

11 an autopsy,

12 A	 That also is entirely possible.

13 We deal with o lot of possibilities in the

14 field of pathology , do we not?

15 A	 We do.

16 You've used the word possibility a lot

17 during your examination today, have YOU not?

18 A	 Perhaps.

19 Does a wound of a person, more particularly

20 a stab wound. as you've described, open UP larger during the

21 period of decomposition?

22 A	 It's not going to get any longer,	 In other

23 words,	 it's not going to cause tearing to extend the length

24 of the wound.
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1 Decomposition may make it a

2 little more difficult to evaluate because tissues get o

5 little sloppy , but, no,	 it's not really going to change the

4 size of it.

5 Q	 Hove you ever done any work in the area of

6 try ing to determine whether the killer in a case like this

7 was right-honded or left-handed?

8 A	 1 have.	 And I have come to the conclusion

9 that most of the time, you can't tell.

10 Q	 Can you tell sometimes?

11 A	 You can -- I would put it in the area of an

12 educated guess.

13 Q	 Were you asked to make an educated guess in

14 this case?

15 A	 Not that I recall.

16 Q	 When YOU talk about manual strangulation,

17 you are talkin g about the human bod y being used to strangle

18 its victim versus the use of an instrumentality;	 is that

19 right?

20 A	 Right,	 The term manual, of course, comes

21 from the use of the hands;	 Spanish, mono,	 hand.

22 Q	 But, when we talk about manual

23 strangulation, do YOU also include using another port of the

24 body other than one's hands,	 such as wrists or arms, 	 such as
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a choke hold?

A	 A choke hold, yes. This -- I -- I do not

Use choke hold as synonymous with strangulation. The

effect -- the end result ma y well be the same, but,

Personall y , I would make a distinction between the two

For the jury 's benefit, tell them what a

choke hold is.

A	 A choke hold con be app lied from -- with the

assailant, the attacker, behind his victim in two different

ways: With one, you can brin g the elbow up so it comes over

the larynx and simp l y press it bock. It's not going to

do -- it's not going to break anything , (indicating),

because the larynx, havin g a V sha ped configuration, is

going to fit very nicely into the inside of the elbow.

Now, one con cause

unconsciousness by compression of the carotid arteries; one

can cause unconsciousness by actuall y comp ressing the airway

bock to where breathing is no longer possible.

The alternative to the common

choke hold is called the arm bar, and in this case, the

forearm is p laced against the front of the neck and pressure

is applied by the middle of the arm rather than b y the

inside of the elbOw. This has the potential for doing

actuall y more damag e than the choke hold type,
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You have made findings in this case that

manual stran gulation, in addition to li gature strangulation,

was in part a contributing cause of death.

A	 It could well be -- hove been the cause, and

it certainly -- if it's not the cause, it is a contributor,

yes,

MR. SEATON; Jud g e, Just for the record --

ap olog ize. I think we know who he's talkin g about, but

could we have a clarification as to which af the two young

ladies

BY MR. WOLFSON

Which g irl are we talking about, Doctor?

A	 We're talking about both of them in terms of

manual strangulation.

All right, When you give the op inion that

both of these g irls were manually strangled, are you opining

that the killer used his hands to accomp lish that?

A	 Yes,

0	 Okay. Are you p rovidin g us with your expert

o p inion that the killer used his hands and he, either from

the front or the rear, caused p ressure to be p laced against

the victim's neck?

A	 Yes.

Do you know if either of these girls were
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strang led from the front or the rear?

A	 I cannot tell you.

Have you ever performed patholog ical work

and been able to see literal finger printing on a person's

neck area consistent with manual strangulation?

A	 I have seen attempts made to lift

fing erprints from human skin, but I've never seen a success.

If I misspoke, I'm sorry , I don't mean

fingerprint. I mean evidence of finger impressions left on

a body consistent with a person grabbing the neck area,

A	 Yes. There can be bruises, which match the

pattern of the human hand and certainl y -- and frequently,

not alway s, fingernail indentations into the skin. That's

not a constant, but it certainl y is common.

It is common, you say?

A	 Yeah.

O	 Do you make those findings from Your

internal or external examination --

A	 That --

0	 -- or both?

A	 In that case, the fin- -- the fingernail

marks are external. You don't see an ything different

internally.

0	 You don't see anything different internallY,
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A	 As to whether or not fingernail marks are

1

2

3

4

5

6
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8
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0	 What about the finger impressions, do you

make a finding that the person may have been stran g led by

human hands based u pon external sightings or internal

sightings?

A	 Primarily internal.

Q	 Okay. The hemorrha g ing , the heMerrbaging A.*.

A	 Yes.

0	 -- patterns, if YOU will?

A	 That's correct.

0	 Did you see any of those hemorrhaging

patterns consistent with manual stran gulation with the human

hand in these cases?

A	 Yes, both.

Q	 Were you able to determine from that finding

whether the g irls were stran g led from the front or the rear?

A	 No.

0	 Does the hemorrha g ing pattern actuall y allow

You to conclude the ang le of the hands against the person's

body?

A	 Not really, no.

0	 Have you ever read any works or studies that

0 0 2 1 5 9 j
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allow experts, like yourselves, to determine whether the

person who committed the crime was g rabbing from a like

height, where their hands would come around in such a

manner, or had to reach u p , therefore, leaving a different

typ e of impression?

A	 I have never seen any such study . I am not

aware of any

0	 Doctor, showing you State's Exhibit Number

54, are you able to tell us which g irl that is a photograph

of?

A	 Yes, sir. This is a photo g raph or Miss

Jacobson, It shows the little injur y behind her ri ght ear,

Is that injury , and the circular formation

Just under it, consistent with perhaps an earring being on

the body at the time of the stru gg le and then eventual

death?

A	 No, I think the circular pattern that YOU

are seeing here is skin slippage

Is that the slippage?

A	 Yes.

Doctor, in your autop s y reports, you

estimated that the time of death would have occurred two and

a half to three and o half da ys Prior to y our examinations;

isn't that true?
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A	 That's correct,

0	 Would YOU p lease define homicide for us?

A	 You mean as I think of it, rather than o low

book definition or what?

You hove come into this courtroom and you

have g iven your expert o p inion that the manner of death in

these cases is homicide.

What do you mean by that?

A I use the term simply to refer to the act,

the actions by which one person takes the life of another.

I do not tr y to get in to reasons or intent.

0	 Could as ph yxiation occur over an extended

length or period of time?

A	 The actual process of a neck injur y or neck

impression, no. This is a ver y roPid event.

If a gag is put in someone's mouth in the

fashion that we have hereto testified, is it Possible that

death could hove occurred minutes -- 10, 20, 30 minutes --

otter the gag was Placed in the mouth?

A	 In the situation we hove with this

particular g ag , with it comp ressing the tongue back to the

back of the throat, no, there is no possibilit y of that

leng th of time of survival.

0	 Are you able to conclude thot the gag was
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placed inside the mouth, and when it was placed in the

mouth, it caused the ton gue to move backwards and upwards;

or could the victim have done that herself?

A	 If the victim is conscious, uninjured and

wants to do this, yes, it's possible to do it to yourself,

Q	 Could a victim have done that in their

strugg le, not knowing that by moving their ton gue in that

foshion, it could eventuall y lead to their death?

A	 During a stru gg le? It seems a bit unlikely.

Q	 Sir, Your answer was -- p reviously was

somethin g about if somebod y wanted to do that, but nobody

would want to move their ton gue in that fashion.

But if a person who hos o gag

Placed in their mouth, in their own stru ggle, with the fact

of the gag in their mouth, could they , on their own, move

their tongue to that eventual position, not knowing that by

doing so it would Cause their death?

A	 No. I think in this case where the bulk of

the material, which is pushed into the mouth, in the sock,

lies basicall y under the ton gue -- in other words, between

your lower teeth and the tongue -- this is not a logical

Place to put something , it you put it in your mouth. You

g enerall y put it on to of the tongue,

If it's forced in between the

002162

RENEE SILVAG610, CCR 122	 391-0379

1

2

3

4

5

5

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

JA002374



14

1 Jaw and the tongue, this is clearl y going to push the tongue

2 up and back and block the airwa y .	 And if the object is

5 Placed there,	 then it would be difficult at least to move

4 the tongue in such a manner as to try to push it out with

your tongue.

6 I really don't see quite what

8

YOU ore getting at,

I guess what I'm getting at is if the killer

9 Placed the sock in the mouth on top of the tongue,

10 (indicatin g ) --

11 A	 Uh—huh.

12 0	 -- and the victim was trying to s pit it out

13 or move her tongue so as to not choke,	 is it possible for

14 the victim to have pulled her tongue in that rear and upward

15 motion as YOU saw it was found?

16 A	 I suppose it would be possible,

17 If YOU had that -- if YOU had

18 to have the li gature around the face to hold the thing in

19 there,	 then there is no possibility of it moving at all.

20 How often do YOU PUt comments at the end of

21 your auto p s y reports, under a particular comments section?

22 •	 A	 Um, occasionall y ,	 I don't know exactly how

25 often;	 not ever y case.

24 It's not uncommon?
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1 A	 Not uncommon.

2 Now,	 in this case, you did put a comment

3 section at the end of Lauri Jacobson's report, did you not?

4 A	 I think I did.	 Oh, yes,	 I was talking about

the decomposition p roblem, yes.

6 0	 Yes, You were,

7 A	 Yeah.

8 In fact, YOU said the degree of

9 decomposition in this case, meaning Lauri Jacobson,	 is

10 considerably more than in the companion case1 and you were

11 talking about Denise Lizzi, were you not?

12 A	 That's correct,	 yes.

13 O	 Now you said that there are many factors

14 which must be taken into account in determinin g time of

15 death, and one of them is decom position; is that right?

16 A	 That's right,

17 4	 And decomposition itself, we must look to

18 many subfactors in try ing to determine why one bod y may hove

19 decomposed quick or slower than the other;	 is that right?

20 A	 That's correct.

21 You knew that bath these girls were found

22 side-by-side, did you not, when you wrote this report?

23 A	 Yes.	 That was what -- the information that

24 we had received, 	 yes,



1 And you Knew that both these girls were

2 found in the same location, at the same time, did YOU not?

3 A	 Yes.

4 And I think its probably safe to assume

5 that the temperature of the environment was the same at the

6 time these bodies were found, would it not be?

7 A	 Certainly is reasonable,	 yes.

8 And I believe you said that the difference

9 in the body weight between these girls was a foctor, but not

10 a significant or wei ghty factor in the -- in the varying

11 amount of decom position, did y ou not?

12 A	 That's correct,	 I did.

13 0	 And you did mention the fact of clothing

14 being a factor. but it was one of the g irls that was not

15 wearin g any pants that is reall y the only distinguishing

16 factor as far as clothing ,	 isn't it?

17 A	 That's correct.

18 And then YOU mentioned activit y prior to

19 death.

20 And you are not aware Of an y of

21 the activity of these g irls prior to their deaths, are YoU?

22 A	 I have absolutel y no information on that

23 score.

24 0	 Is it possible that one of the girls,
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1. perhaps Denise or -- excuse me -- Lauri Jacobson died 24

2 hours before Denise Lizzi?

3 A	 The deg ree of decomposition would certainly

4, raise that question.

5 Q	 IS it

6 A	 But 1 don't say it would prove it one woy or

7 the other,

8 Q	 Is it possible that it could have even been

9 a long er s pan of 56 hours?

10 A	 Anything is possible,	 yes,	 1 think we'd

11 have a hard time pushing it more than 24,

12 Q	 But 24 hours is a possibility --

13 A	 You --

14 0	 -- based upon just the sole factor of the

15 degrees of decomposition?

16 A	 I would a g ree with you

17 MR,	 WOLFSON:	 Court's indulgence.

18 THE COURT:	 Okay.

19 (Whereupon, o sotto voce at
this time.)

20

21 BY MR. WOLFSON:

22 0	 Doctor,	 are you familiar with a person who

23 injects controlled substances, metham phetomine or

24 amphetamines, and how lon g it tokes for those substances to
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1
	

reach the liver or kidne y for the pur pose of a toxicology

2 test that was performed?

3 A	 The blood would reach the liver, kidney or

4 any other organ u p to what is commonl y referred to in

5 circulation time, and generally from point A to point B in

6 the body ,	 it is a matter of some seconds,

7 We used to do something in

a	 Physiology class called a tongue to lun g time and use a stoP

9 watch.	 You put somethin g on your tongue that YOU couldn't

10 taste, but it got into the lungs and you exhaled it and

11 could measure something else,	 That was a matter of a few

12 seconds.

13 Now,	 in terms of toxicology,

14 this is quite another story.	 If the thing is injected

15 intravenously,	 then it's going to get there quite rapidly,

16 How long its going to take to get measurable quantities,

17 there ma ybe YOU have a problem.

18 If you miss the vein and inject

19 it Just into soft tissue,	 then the absor ption time will be

20 much longer.

21 Would your answer be the same for morphine?

22 A	 For virtuall y any substance.

23 0	 When you soy much longer, are we talking

24 about minutes or hours?
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A	 Oh, minutes, minutes.

So if a person injected a controlled

substance into their vein, and the y actuall y hit their vein,

is it your testimon y that within a matter of seconds to

minutes, it would circulate enou gh to make it into their

kidney and liver for the p urposes of a probable finding in a

toxicology report?

A	 Well, I don't know how lon g its going to

take before you are going to get measurable quantities in

these tissues. You refer to morphine, I don't know if there

is any good data on that.

Circulation time, its going to

be the same regardless of what the material or substance is;

but how long it's goin g to take to accumulate enou gh in the

tissues of that or gan -- in other words, to absorb it from

the blood stream, I don't know.

(Whereu pon, a sotto voce at
this time.)

BY MR, WOLFSON;

0	 If Lout Jacobson hod injected a controlled

substance intravenously within 20 or 30 minutes of her

death, would you ex pect to have found it in the liver and

kidney examinations that were performed by the Associated

Pathologists laboratory?

A	 It certainly would have been in the blood.
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Now, how long it's going to

take for the drug or the metabolism to absorb into the

tissues -- because in this case, were not measurin g blood.

We don't have any. We're measurin g solid tissues -- and

what would seem reasonable ma y not be and I'm not going to

guess at it.

(Whereupon, a sotto voce at
this time.)

BY MR, WOLFSON;

Doctor, nothing from your examination and

nothing from your testimony here today con tell us who

committed these crimes; isn't that true?

A	 That is true. That's not my problem.

MR. WOLFSON: That concludes my examination,

THE COURT: Redirect.

MR. SEATON; Thank you, Judge.

RFDTRFCT ntiMTNATT 

BY MR. SEATONt

Mr. Wolfson gave you a hypothetical earl y on

in your cross-examination and it went somethin g like if a

148 pound woman had been ho g tied with a cord and dra gg ed 10

or 20 feet would YOU find marking s? And I believe your

answer would be it seems reasonable,
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If that person had been bound

in Such a way that the ligatures were not ti ght, that is,

knotted ti ght around their wrists, their ankles, their neck.

whatever it may have been, but sim ply tight enoug h to keep

them in control and move them from one area to another, and

when they got to that other area prior to death, those

ligatures were left in the same loose condition, would it be

Just as reasonable that no marks would be found?

A	 I really don't think so, because the

operative term here, to me, is dragged.

Now, if you put something

around it and then take it off without any great amount of

force being used or any violence, then there may not be any

mark at all.

But if the person is dra gged by

using this object, whatever it is, around the wrist OF the

ankle, I would certainl y expect to see some injury to that

skin surface, even though it mi ght be very superficial.

You had also been asked about stun gun

marks.

And there were none in this

case?

A	 T did not find any

0	 You indicated, throu g h your
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cross-examination, that you knew something about stun guns.

A	 I have seen them.

0	 Tell us something about stun guns.

A	 Well1 a stun gun is a little thing which - rn

and some of them, very small ones, ore no bigger than a

ci garette li ghter, use a little nine volt batter y and an

electronic circuit, which will cause a current to pass from

the two probes which stick out the end of it to get these

two little wires -- wires or contacts, which come out a very

short distance, and the volta ge is increased to the point

where you activate this thin g . Punch the button, so to

s peak, you can actuall y see the electric arc full between

the two, between the two Probes, and it makes quite a little

noise, too.

0	 What kind of a noise does it make?

A	 Oh, it's kind of a buzzin g , sPinning sound

of any electric arc.

0	 This is going on at the same time that there

is a visible arc between the two prongs?

A	 Yes.

All right.

A	 Anyway, these things ran ge from the, as

soy, the cigarette lighter size on up to pieces of equipment

which ore about the size of a medium sized pistol, which
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have increasing amounts of power,

And I saw an advertisement for

one of these bi g ones here not lon g ago in something I ot

in the mail that supposedl y --

MR. WOLFSON: Judge, I'm going to obJect. I

don't think it's approp riate for the doctor to relate what

an advertisement said.

THE COURT: Sustained,

BY MR, SEATON:

Tell us your own personal experiences with

these, without relating to that --

A	 Well, I have never used one. As I so y , I

have seen them. I have seen them demonstrated, not on a

living person	 That's MY extent of MY experience with them.

When you -- when you've seen those used, do

the contact points have to be p ressed on to the skin in

order to create the electrical arc?

MR. WOLFSON: Judge, I'm going to object. I

don't think he's qualified to answer that. He just said

he's never seen it used a gainst a human being,

MR. SEATOW But that's not the question I

I asked if, not being used

against a human bein g , could -- let me reask the question,
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1	 That mill make it easier.

2

3

4

5

6

7

8	 it?

9	 A	 yes, there is.

THE COURT: Rephrase.

BY MR, SEATON:

If you take one of these -- have you seen

one of these stun guns used where a Person just holds it in

their hands and does not press it against the skin? Is

there 0 button or an ything that can be pushed to activate

10	 0	 And when activated is that when the arc

11	 =ears?

12

13

14

15

16

17

18

19

20	 that?

21	 A	 Not to me particularly . It mi ght certainly

22	 frighten somebody else,

23	 Q	 You had mentioned the absor ption time of

24	 drugs. Let me see if I understand what your testimon y was.
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And it doesn*t need to be pressed against

someone's skin in order to do that?

A	 Not at all, no.

0	 Is it rather frightening to see and hear

noise happens?

A	 Yes

A	 Yes.

And when that arc appears, that is when the
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Is it true that if someone

injects somethin g into their veins, it will course through

their blood rather rapidly?

A	 That's correct.

But that it takes a longer period of time

for that substance that has now been inJected into the blood

stream to find its way into the kidney and into the liver?

A	 Its -- obviousl y , both organs hove blood

su pp lies and the material will be in the blood, but to he

transferred from the blood to the cells of the particular

organ, for whatever its going to do to this material, that

takes a longer time than just simply being present.

All right.

A	 It -- blood is going through the organ and,

eventuall y , the organ will pick Up or absorb enough so that

you can measure it, sale , against this material is here or

this -- this much materiel is here.

And that tikes on a pp reciabl y longer time to

be able to detect the existence of a substance than it does

if you had the blood itself?

A	 Oh, Yes, that is correct.

0	 All right, And in the case of Lauri

Jacobson, you did not have the blood, you only had that

tissue that absorbed the blood somewhere alon g the line --
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A	 Correct.

0	 -- and absorbed whatever substances Loud

MY or ma y not have put into her System?

A	 That is correct.

And you mentioned somethin g about if o

Person injected themselves and missed the vein and went into

the tissue, that it would take a longer period of time for

absorp tion to occur.

A	 That is correct,

0	 Well, let's -- let me ask you a hypothetical

along those lines:

If a person injected themselves

in the wrist -- before I even get into that, let me ask you

this question:

Are you aware of a term among

drug users called skin popping?

A	 Yes.

0	 What does that mean?

A	 Well, this means that the person is

inJecting the material under the skin without even try ing to

hit a vein.

Purposefully?

A	 Purposely.

I've seen a couPle of these.
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They are not -- not nearl y as common today as they were 20

Years ago, because most peop le injecting drugs 20 y ears ago

were using dirty needles and the area would be getting

infected. You would g et abscesses and all kinds of nasty

complications.

Today most of the drug users

Who are injecting things are using use them once, throw them

away insulin s yringes which are sterile, they're in

individual sterile packs, you don't have this problem of

infection,

0	 Even though not as common today , is skin

Po pp ing Still done?

A	 I would guess -- I don't like to guess --

MR. WOLFSON; Jud ge, I'm going to object.

I don't think we need guesses

and I don't think he's qualified to answer.

MR, SEATON: I con eliminate that queStion

and go on, Judge.

THE COURT: Okay.

BY MR. SEATON:

0	 Assuming hypotheticall y that a person either

tried to inject themselves in the vein and missed, or that

they intentionall y did what we have referred to here as skiP

poppin g , what does that have to do -- what effect would that

002176

RENEE SILVAGGIO, CCR 122	 391-0379

JA002388



17

4	 1

2

3

4

7

9

10

11

12

15

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

•

have on how soon measurable amounts of whatever it was they

injected got to the liver and to the Kidney?

A	 Well, if it's going into the tissue and not

directly into the blood stream, it's going to be a longer

Period of time before the material is picked Up and gotten

into the blood stream.

It cannot circulate exce pt in

the blood, and certainly it is picked up from the tissues

and ultimatel y make its way into the blood stream, and this

would certainly take a longer time to begin circulating

through the body than it mould if you inJected it directly

into the blood, in which its there instantaneously,

MR. SEATON: Thank you, Doctor.

That will conclude direct.

THE COURT: An ything else, Mr. Wolfson?

MR. WOLFSON: Just briefly. Thank You.

BY MR. WOLFSON:

Doctor, in your experience, isn't it true

that most intravenous drug users know when the y miss a vein?

MR. SEATON: Well, I'm going to make the

same obJection, first of all out of his ex pertise, because I

doubt that he's around them when it ha ppens; and it calls
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for speculation.

THE COURT; Sustained.

BY MR. WOLFSON;

Well, you were familiar with skin popping,

weren't you?

A	 Certainly.

How did YOU become familiar with skin

popping?

A	 Well, first I have read about it and then I

actually saw one or two.

0	 Have YOU come, in the many years you've been

working , to know about intravenous drug users in your work?

A	 I have,

Do YOU have on °Pinion whether on

intravenous drug user, when injecting themselves with drugs,

would tr y to hit a vein or miss a vein?

MR, SEATON: Jud ge, I'm going to object

again.

That calls for the g rossest of

speculation.

MR, WOLFSON; I don't think it's

s peculatiOn. The doctor is familiar with it. I'm not

asking him to speculate. I asked him --

THE COURT: I'll overrule it,
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MR. HARMON:	 May we app roach the bench, Your

Honor?

THE COURT:	 If YOU want to,

(Whereupon, an off-the-record
discussion was had.)

BY MR.	 WOLFSON:

Dr. Green, what familiarity do YOU have with

intravenous dru g usage?

10 A	 Personally, none.

11 The point of view of having

12 known some of them, yes.	 I've known some.

13 MR. SEATON:	 Then it's based on hearstN,

14 Judge, and speculation.

15 MR. WOLFSON! 	 Well,	 I'm not offering it for

16 the truth of the matter asserted. 	 We're offerin g it for

17 what's this man's state of mind,	 of his knowled ge for his

18 opinion.

19 MR. HARMON;	 His state of mind isn't

20 relevant, Judge, not on what intravenous dru g users would

21 do.

22 MR. WOLFSON:	 MOYI continue to try and lay

23 my foundation?

24 MR.	 HARMON:	 Could we ask him if he ever met
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4	 1

2

3

if

Lauri Jacobson?

THE COURT: Sure you could.

VQJR DIRF ElAmINATIO

5 BY MR. HARMON:

6 Have you ever met her, Doctor?

7 A	 No, not to MY knowledge.

8 Hove any familiarity at all with her drug

habits?

10 A	 None.

11 Or if she was to inJect herself, what she

12 was going to inject into herself?

13 MR. WOLFSON: 	 This is MY examination.	 They

14 have the right of redirect,

15 THE COURT:	 Well,	 I thought that it was they

16 were in the middle of theirs.

17 MR.	 WOLFSON:	 Well,	 I'm in the middle of my

18 voir dire, and he's doin g his voir dire,

19 THE COURT;	 You ore doin g your recrnss.

20

21 RECROSS-EXAMINATION (Resumed)

22

23 BY MR, WOLFSON:

24 0	 1m not askin g you, Doctor, your op inion of
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what Lauri Jacobson did that day,

MR, SEATON: Then its not relevant, Judge.

MR. WOLFSON; M y question, Doctor --

THE COURT: Ask Your question.

AR. WOLFSON: I'm sorry , sir?

THE COURT: Ask Your question.

BY MR. WOLFS0N1

0	 My question, Doctor is based upon your

familiarity and knowledge of intravenous -- well, what does

Intravenous mean?

A	 In -- in the vein, intro, inside,

0	 Inside what?

A	 The vein.

MR, WOLFSON: Okay , I have no further

questions in that area.

BY MR. WOLFSON:

My last question is -- another area that

we're not sure if you have such familiarit y , but the stun

gun area 	 Did You SOY that you have never seen a stun gun

used against a person?

A	 That's correct.

0	 But you've seen, through -- friends or

associates demonstrate its use?

A	 Correct,
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dnraa.	

By holding a stun gun in the air and causing

it to activate; is that right?

A	 That is correct.

0	 Are there different types of stun guns?

A	 Yes, there are.

So you're familiar with the t ype of stun gun

that was demonstrated to you, but not necessaril y other

types of stun guns?

A	 No, I've -- I've seen pictures. I've seen

them advertised and described, but to physically examine

one, no, I have not.

0	 You don't know what sound a stun gun pokes

if it is applied against o person, do you?

A	 No, I've never heard it

0	 You've only heard the sound it makes if held

in the open air; isn't that right?

A	 Correct.

MR, WOLFSON: Thank you Doctor.

That concludes reY examination,

THE COURT: AnYthin g else?

MR. SEATON: No, no, Judge.

THE COURT; Thank YOU, Dr. 6reen.

You ore excused,

THE WITNESS: Thank you, sir,
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(Whereupon, the witness
as excused,)

THE COURT: Counsel, a pp roach, please.

(Whereupon. an off-the-record
discussion was had.)

MR. HARMON: Your Honor, we'd like to call

Tracy Birch,

THE BAILIFF: Say again, sir.

MR. HARMON: Birch.

ereupon,

TRACY BIRCH

having been called as a witness by the Plaintiff and

having been first duly sworn to tell the truth, the

whole truth and nothing but the truth1 was examined

and testified us follows

THE CLERK: Thank YOU,

Please be seated.

Will y ou state Your name and

s pell it for the record, please,

THE WITNESS: Trac y Birch,
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1 BY MR, HARMON:

2 0

3 A

4 Q

5 occupation?

Is it Miss or Mrs. Birch?

Mrs,

Mrs, Birch, what is your business or

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

	

A	 I'm emp lo y ed by the Las Vegas Metropolitan

Police Department as a criminologist,

Tell us what a criminolo gist is.

	

A	 I examine physical evidence that's submitted

to the laboratory for analysis, which would include the

analysis of sus pected controlled substances.

How long have you been employed with the Los

Vegas Metrop olitan Police Department?

	

A	 Eleven years.

Mrs. Birch, will you explain to Us briefly

the nature of your formal training and experience as a

criminologist,

	

A	 I have a Bachelor's degree in chemistr y from

the University of Nevada, Las Vegas.

I was trained by senior criminologists in

the laborator y on the identification of controlled

	

substances	 was given ap p roximatel y a six months training

period.

At the conclusion of that
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1 training period,	 I was given a written and practical

2 examination,	 which I successfull y Passed,

5 I also have -- am -- I am a

4 member of the Southwest Association of Forensic Scientists

$ and the International Association for Chemical Testing.

6 Have you qualified as an expert in courts of

7 law before as a criminologist?

8 A	 Yes,

9 0	 Mrs, Birch, I want to direct your attention

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24	 by Sheree Norman, in evidence as Exhibit 106 and identified

5

to various dates.

On or about Se ptember the 22nd,

1993, October the 4th, 1993, and October the 18th, 1993, did

You hove occasion to examine various objects that were

recovered b y crime scene analysts Sheree Norman and Allen

Cabrales from the crime scene in this case, which has been

identified as the Katie Arms Apartments, 3890 Cambridge

street, Apartment 317?

A	 Yes.

MR, HARMON: May I approach the witness,

Your Honor?

THE COURT: Yes,

BY MR. HARMON:

I'm showing YOU an impound report prepared
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in this courtroom bY Analyst Allen Cabrales,

Would you examine the portions

of Exhibit 106 which are identified as packa ges one and two.

After YOU have done so, will

You tell us if packag es one and two of the re port refer to

certain contents that you have examined on the dates that I

referred to in '93 for the p resence of controlled

substances,

	

9	 1	 A	 (Complies.)

10

11

12

15

14

15

16

	

17	 I	 A	 Yes.

18

	

19	 Performed upon contents of packages one ond two impounded bY

	

20	 Sheree Norman from our crime scene in this case, did you

	

21	 form an op inion about the presence of any controlled

	

22	 substances?

	

23	 A	 Yes. I did detect and identif y controlled

	

24	 substances in some of those submissions,

1

2

3

4

5

6

Yes. I did examine submissions

from Packages one and two that were booked b y Sheree Norman,

And without Perha ps identify ing all the

objects, did the contents of Packa ges one and two of Sheree

Norman's impound report, identified as Exhibit 106, include

a number of p lastic cylinders, spoons, hypodermic sYringes.

Q-Tip and smoking device?

As a result of the examinations You
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Are you able to identif y the amount of a

controlled substance to the ty pe of a controlled substance

and the objects in which or on which YOU located it?

A	 Yes.

Will you explain your opinions, Please.

A	 Mostly, I found residues, which -- white

Powder off white powder residues, which contain

methamphetamine.

I also detected a trace amount

of marijuana on a smokin g device.

So when YOU speak of a residue, what are you

talking about?

A	 It was an amount of powder that was not

weighable, It was less than .01 grams. It was Just a

residue of a powder on a plastic cy linder or spoon.

You referred to a trace of marijuana being

in a smokin g device.

A	 Yes.

Do you recall, in addition to the Plastic

cy linders and the s poons, any other item on which you

located a residue of either methamPhetomine or marijuana?

A	 Could I refer to m y notes?

Will that assist YOU in refreshing your

memory?
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1	 A	 Yes,

	

2	 MR. HARMON: May she do so, Your Honor?

	

5	 THE COURT: She may,

	

4	 THE WITNESS: There was also clear plastic

	

5	 Packets that contained a residue that contained

	

6	 methamphetamine; and also hypodermic devices or syringes,

	

7	 that also contained methamphetamine.

	

8	 BY MR. HARMON:

	

9	 Do you recall how man y hypodermic syringes

	

10	 YOU examined?

	

11
	

A	 There were three,

	

12
	

MR. HARMON: Thank you.

	

15
	

That concludes direct, Your

	

14	 Honor,

	

15
	

THE COURT: Cross-examination.

16

	

17
	

CEDIS=EXAMIMIIM

	18
	

BY MR. DUNLEAVY:

	19
	

Did you find any traces of morphine?

	20
	

A	 No,

	21
	

Did you examine all the h ypodermic syringes

	22	 that were p rovided to you?

	

23	 A	 Yes.

	

24 Q	 You did?
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1

2

A

Q

Yes,

Do you eve a copy of your report with you?

3 A Yes,

Specifically the report of September 22nd,

1993?

A	 Yes,

(Whereupon, as re quested by
counsel, Defendant's Exhibit
I was marked for
identification.)

BY MR. DUNLEAVYt

0	 Showing YOU what's been marked for

identification as proposed Exhibit I.

Is this one of your reports?

(Indicating)

A	 Yes,

Does it have a laundry list of items that

YOU looked at?

A	 Yes.

And what is item F?

A	 HYPo syringes that were not examined,

So you didn't examine all the hypodermic

syringes?

A	 I didn't examine them on September 22nd, but

I did --

When did YOU examine them?

002181
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A	 I did examine them on October 4th, 1995.

0	 The same ones?

A	 Yes.

On which date?

A	 October 4th, 1995.

O	 And whet did you find in them on that date?

A	 Methamphetomine.

And those are the same syringes?

A	 Yes.

O	 And you found no traces Of mor phine on on

of the items provided to YOU in this crime scene, right?

A	 No.

MR. DUNLEAVY: Thank you.

No further questions.

MR, HARMON: Nothing further. Your Honor.

THE COURT: Thank YOU.

You are excused

(Whereupon, the witness
was excused.)

THE COURT: Is that it?

MR. HARMON! Yes, Your Honor.

MR, HARMON! Oh, excuse me.

May we apProach the bench?

THE COURT: Sure.
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1

(Discussion off the record.)

MR. HARMON: Thank you, Judge. That is all.

THE COURT: Okay, Oka y , We will recess for

We'll begin tomorrow at 10:30

Remember: Do not converse

amon g yourselves or with anyone else on any subject

connected with this trial:

Read, watch, listen to any

report or commentary by any medium of information,

including , without limitation, news paper, television and

radio; or

Form or express any op inion on

any Subject connected with this triol until the matter is

finally submitted to you.

Have a good evening,

(Proceedin gs recessed until Wednesday,
February 28, 1996, at 1030 a,m.)

002191
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Office of the District Attorney dated
January 28, 2008 (re Victim Witness)

46
109	 Response to records request from JA11115-JA11116

Word of Life Christian Center
Assistant Pastor Andy Visser dated
December 11, 2007

46
110	 Records request to Franklin General JA11117-JA11128

Hospital dated May 16, 2008 (re:
Stacie Campanelli)

46
111	 Records request (FOIA) to Executive JA11129-JA11132

Offices for the United States
Attorneys dated November 27, 2007

46
112	 Records request (FOIA) to the FBI

dated November 27, 2007
JA11133-JA11135

46
113	 Response to records request to JA11136-JA11137

Executive Offices for the United
States Attorneys, undated

46
114	 Records request to Nevada Division

of Child and Family Services dated
JA11138-JA11144

May 16, 2008 (re: Stacie)
46

115	 Records request to Claude I. Howard JA11145-JA11156
Children's Center dated May 16,
2008 (re: Stacie Campanelli, Carole
Ann Campanelli (deceased))
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46 116	 Records request to Clark County JA111457-JA11171
School District dated May 16, 2008
(re: Stacie Campanelli and Carole
Ann Campanelli (deceased))

46 117	 Records request to University JA11172-JA11185
Medical Center dated May 16, 2008
(re: Stacie Campanelli and Carole
Ann Campanelli (deceased))

46 118	 Records request to Valley Hospital JA11186-JA11199
Medical Center dated May 16, 2008
(re: Stacie Campanelli and Carole
Ann Campanelli (deceased))

46 119	 Records request to Desert Springs JA11200-JA11213
Hospital Medical Center dated May
16, 2008 (re: Stacie Campanelli and
Carole Ann Campanelli (deceased))

46 120	 Records request to Reno Police JA11214-JA11221
Department, Records and ID Section
dated May 16, 2008

47 121	 Records request to Washoe County JA11222-JA11229
Sheriff's Office dated May 16, 2008

47 122	 Records request to Sparks Police JA11230-JA11237
Department dated May 16, 2008

47 123	 Response to records request to JA11238-JA11239
Justice Court re: Michael Beaudoin

47 124	 Response to records request to JA11240-JA11241
Justice Court re: Michael Thomas
Christos

47 125	 Response to records request to JA11242-JA11244
Justice Court re: Thomas Edward
Sims

47 126	 Response to records request to JA11245-JA11248
Justice Court re: request and clerk's
notes

127	 Omitted.
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47 128	 Subpoena to Clark County District JA11249-JA11257
Attorney, Criminal Division (re:
Michael Beaudoin, James Ison,
David Jeffrey Levine, Michael
Thomas Christos, Thomas Edward
Sims (deceased), William Burkett
(aka Donald Allen Hill), Diana Hunt
and Michael Rippo)

47 129	 Proposed Order to the Clark County JA11258-JA11267
District Attoreny

47 130	 Subpoena to Central Medicaid JA11268-JA11272
Office, New York, New York

47 131	 Subpoena to Claude I. Howard JA11273-JA11277
Children's Center

47 132	 Subpoena to City of New York,
Department of Social Services

JA11278-JA11282

47 133	 Subpoena to Desert Springs Hospital JA11283-JA11288

47 134	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11289-JA11295
Police Department Fingerprint
Bureau

47 135	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11296-JA11301
Police Department Communications
Bureau

47 136	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11302-JA11308
Police Department Confidential
Informant Section

47 137	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11309-JA11316
Police Department Criminalistics
Bureau

47 138	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11317-JA11323
Police Department Evidence Vault

47 139	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11324-JA11330
Police Department Criminal
Intelligence Section

47 140	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11331-JA11337
Police Department Narcotics
Sections I, II, and III
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47 141	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11338-JA11344
Police Department Property Crimes
Bureau

47 142	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11345-JA11352
Police Department Records Bureau

47 143	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11353-JA11360
Police Department Robbery /
Homicide Bureau

47 144	 Subpoena to Nevada Parole and JA11361-JA11368
Probation (re: Michael Beaudoin,
James Ison, David Jeffrey Levine,
Michael Thomas Christos, Thomas
Edward Sims (deceased), William
Burkett (aka Donald Allen Hill),
Diana Hunt and Michael Rippo)

47 145	 Proposed Order to the Nevada JA11369-JA11373
Department of Parole and Probation

47 146	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11374-JA11379
Police Department Gang Crimes
Bureau

47 147	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11380-JA11385
Police Department SWAT Division

47 148	 Subpoena to Las Vegas Metropolitan JA11386-JA11392
Police Department Vice Section

47 149	 Subpoena to Clark County Public JA11393-JA11399
Defender (re: Michael Beaudoin,
James Ison, David Jeffrey Levine,
Michael Thomas Christos, Thomas
Edward Sims (deceased), William
Burkett (aka Donald Allen Hill),
Diana Hunt and Michael Rippo)

47 150	 Subpoena to Henderson Police JA11400-JA11406
Department (re: Michael Beaudoin,
James Ison, David Jeffrey Levine,
Michael Thomas Christos, Thomas
Edward Sims (deceased), William
Burkett (aka Donald Allen Hill),
Diana Hunt and Michael Rippo)
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47 151	 Subpoena to Nevada Department of JA11407-JA11411
Health and Human Services,
Division of Child and Family
Services

47 152	 Subpoena to Reno Police Department JA11412-JA11418
(re: Michael Beaudoin, James Ison,
David Jeffrey Levine, Michael
Thomas Christos, Thomas Edward
Sims (deceased), William Burkett
(aka Donald Allen Hill), Diana Hunt
and Michael Rippo)

47 153	 Subpoena to Sparks Police JA11419-JA11427
Department (re: Michael Beaudoin,
James Ison, David Jeffrey Levine,
Michael Thomas Christos, Thomas
Edward Sims (deceased), William
Burkett (aka Donald Allen Hill),
Diana Hunt and Michael Rippo)

47 154	 Subpoena to University Medical JA11428-JA11432
Center

47 155	 Subpoena to Valley Hospital JA11433-JA11438

47 156	 Subpoena to Washoe County Public JA11439-JA11445
Defender (re: Michael Beaudoin,
James Ison, David Jeffrey Levine,
Michael Thomas Christos, Thomas
Edward Sims (deceased), William
Burkett (aka Donald Allen Hill),
Diana Hunt and Michael Rippo)

47 157	 Subpoena to Washoe County JA11446-JA11453
Sheriff's Office, Records and ID
Section (re: Michael Beaudoin,
James Ison, David Jeffrey Levine,
Michael Thomas Christos, Thomas
Edward Sims (deceased), William
Burkett (aka Donald Allen Hill),
Diana Hunt and Michael Rippo)
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47 158	 Subpoena to Washoe County JA11454-JA11460
Sheriff's Office, Forensic Science
Division (re: Michael Beaudoin,
James Ison, David Jeffrey Levine,
Michael Thomas Christos, Thomas
Edward Sims (deceased), William
Burkett (aka Donald Allen Hill),
Diana Hunt and Michael Rippo)

47 159	 Deposition Subpoena to Dominic JA11461-JA11463
Campanelli

47 160	 Deposition Subpoena to Melody JA11464-JA11466
Anzini

47 161	 Subpoena to the Clark County JA11467-JA11471
District Attorney's Office (re: Nancy
Becker)

48 162	 Subpoena to Nancy Becker JA11472-JA11476

48 163	 Subpoena to Clark County Human JA11477-JA11481
Resources Department (re: Nancy
Becker)

48 164	 Subpoena to Nassau County JA11482-JA11486
Department of Social Services

48 165	 Subpoena to the Clark County JA11487-JA11490
School District

48 166	 Subpoena to the Clark County JA11491-JA11495
District Attorney's Office (re: Gerard
Bongiovanni)

48 167	 Subpoena to the Office of the United JA11496-JA11499
States Attorney (re: Gerard
Bongiovanni)

48 168	 Subpoena to the Clark County JA11500-JA11505
District Attorney, Victim-Witness
Assistance Center

48 169	 Proposed Order to the Clark County JA11506-JA11508
District Attorney, Victim-Witness
Assistance Center
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48 170	 Subpoena to the Office of Legal JA11509-JA11513
Services, Executive Offices for
United States Attorneys -- FOIA (re:
Bongiovanni)

48 171	 Subpoena to the Federal Bureau of JA11514-JA11518
Investigation (re Bongiovanni)

48 172	 Subpoena to the Las Vegas JA11519-JA11522
Metropolitan Police Department,
Criminal Intelligence Section,
Homeland Security Bureau, Special
Operations Division (re
Bongiovanni)

48 173	 Subpoena to Leo P. Flangas, Esq. JA11523-JA11526
(re: Bongiovanni)

48 174	 Subpoena to Nevada Department of JA11527-JA11530
Investigation

48 175	 Subpoena to Bureau of Alcohol,
Tobacco and Firearms

JA11531-JA11534

48 176	 Subpoena to Robert Archie (re: JA11535-JA11538
Simms)

48 177	 Subpoena to Nevada Department of JA11539-JA11545
Corrections (re: lethal injection)

48 178	 Deposition subpoena to Howard JA11546-JA11548
Skolnik, NDOC

48 179	 Deposition subpoena to Robert JA11549-JA11551
Bruce Bannister, D.O., NDOC

48 180	 Deposition subpoena to Warden Bill JA11552-JA11554
Donat

48
1

181	 Deposition subpoena to Stacy Giomi,
Chief, Carson City Fire Department

JA11555-JA11 557

37 Opposition to Motion to Dismiss Petition
for Writ of Habeas Corpus (Post-

05/21/08 JA08758-JA08866

Conviction)

37 Exhibits to Opposition to Motion to Dismiss 05/21/08 JA08867-JA08869

20



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

Vol. Title Date Page

37 329.	 Leonard v. McDaniel, Eighth JA08870-JA08884
Judicial District Court, Case No.
C126285, Reply to Opposition to
Motion to Dismiss, filed March 11,
2008.

37 330.	 Lopez v. McDaniel, Eighth Judicial JA08885-JA08890
District Court, Case No. C068946,
State's Motion to Dismiss Petition
for Writ of Habeas Corpus, filed
February 15, 2008.

38 331.	 Sherman v. McDaniel, Eighth JA08991-JA09002
Judicial District Court, Case No.
C126969, Reply to Opposition to
Motion to Dismiss, filed June 25,
2007.

38 332.	 Witter v. McDaniel, Eighth Judicial JA09003-JA09013
District Court, Case No. C117513,
Reply to Opposition to Motion to
Dismiss, filed July 5, 2007.

38 333.	 Floyd v. McDaniel, Eighth Judicial JA09014-JA09020
District Court, Case No. C159897,
Recorder's Transcript of Hearing Re:
Defendant's Petition for Writ of
Habeas Corpus, filed December 28,
2007.

38 334.	 Floyd v. McDaniel, Eighth Judicial JA09021-JA09027
District Court, Case No. C159897,
State's Opposition to Defendant's
Petition for Writ of Habeas Corpus
(Post-Conviction) and Motion to
Dismiss, filed August 18, 2007.

38 335.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA09028-JA09073
District Court, Case No. C106784,
Supplemental Brief in Support of
Defendant's Petition for Writ of
Habeas Corpus (Post-Conviction),
filed February 10, 2004.

38 336.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA09074-JA09185
Court, Case No. 28865, Appellant's
Opening Brief.
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38 337.	 State v. Salem, Eighth Judicial JA09186-JA09200
District Court, Case No. C124980,
Indictment, filed December 16, 1994.

38 338.	 State v. Salem, Eighth Judicial JA09201-JA09240
39 District Court, Case No. C124980,

Reporter's Transcript of
JA09241-JA09280

Proceedings, Thursday, December
15, 1994.

39 339.	 Declaration of Stacie Campanelli
dated April 29, 2008.

JA09281-JA0289

39 340.	 Declaration of Domiano Campanelli,
February 2008, Mastic Beach, N.Y.

JA09290-JA09300

39 341.	 Declaration of Sari Heslin dated JA09301-JA09305
February 25, 2008.

39 342.	 Declaration of Melody Anzini dated JA09306-JA09311
February 26, 2008.

39 343.	 Declaration of Catherine Campanelli
dated February 29, 2008.

JA09312-JA09317

39 344.	 Declaration of Jessica Parket-Asaro
dated March 9, 2008.

JA09318-JA09323

39 345.	 Declaration of Mark Beeson dated JA09324-JA09328
March 26, 2008.

39 346.	 State's Trial Exhibit 1: Laurie JA09329-JA09330
Jacobson photograph

39 347.	 State's Trial Exhibit 2: Denise Lizzi
photograph

JA09331-JA09332

39 348.	 State's Trial Exhibit 99: Michael JA09333-JA09334
Rippo

39 349.	 State's Trial Exhibit 31: Autopsy
photo Denise Lizzi

JA09335-JA09336

39 350.	 State's Trial Exhibit 53: Autopsy
photo Laurie Jacobson

JA09337-JA09338

39 351.	 State's Trial Exhibit 125: Laurie JA09339-JA09360
Jacobson victim-impact scrapbook
photographs
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39 352.	 State's Trial Exhibit 127: Denise JA09361-JA09374
Lizzi victim-impact scrapbook
photographs

39 353.	 Declaration of Jay Anzini dated May JA09375-JA09377
10, 2008

39 354.	 Declaration of Robert Anzini dated JA09378-JA09381
May 10, 2008

39 355.	 Juvenile Records of Stacie JA09382-JA09444
Campanelli

39 356	 Blackstone District Court Case JA09445-JA09450
Inquiry: Case No. C136066, State v.
Sims, Case Activity, Calendar,
Minutes

39 357	 Justice Court Printout for Thomas JA09451-JA09490
40 Sims JA09491-JA09520

40 358	 Justice Court Printout for Michael JA09521-JA09740
41 Beaudoin JA09741-JA09815

41 359	 Blackstone District Court Case JA09816-JA09829
Inquiry: Case No. C102962, State v.
Beaudoin, Case Activity, Calendar,
Minutes

41 360	 Blackstone District Court Case JA09830-JA09838
Inquiry: Case No. C95279, State v.
Beaudoin, Case Activity, Calendar,
Minutes

41 361	 Blackstone District Court Case JA09839-JA09847
Inquiry: Case No. C130797, State v.
Beaudoin, Case Activity, Calendar,
Minutes

41 362	 Blackstone District Court Case JA09848-JA09852
Inquiry: Case No. C134430, State v.
Beaudoin, Case Activity, Calendar,
Minutes

41 363	 Justice Court Printout for Thomas JA09952-JA09907
Christos

41 364	 Justice Court Printout for James Ison JA09908-JA09930
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41 365	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA09931-JA09933
District Court, Case No. C106784,
Order dated September 22, 1993

41 366	 Declaration of Michael Beaudoin
dated May 18, 2008

JA09934-JA09935

41 367	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA09936-JA09941
District Court, Case No. C106784,
Amended Indictment, dated January
3, 1996

41 368	 State's Trial Exhibits 21, 24, 26, 27,
28, 32, 34, 38, 39, 40, 41, 42, 45, 46,
47, 48, 51, 56, 57, 58, 60, 61, 62

JA09942-JA09965

41 369	 State's Trial Exhibit 54 JA09966-JA09967

41 370	 Letter from Glen Whorton, Nevada JA09968-JA09969
Department of Corrections, to Robert
Crowley dated August 29 1997

41 371	 Letter from Jennifer Schlotterbeck to JA09970-JA09971
Ted D'Amico, M.D., Nevada
Department of Corrections dated
March 24, 2004

41 372	 Letter from Michael Pescetta to Glen JA09972-JA09977
Whorton, Nevada Department of
Corrections dated September 23,
2004

41 373	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA09978-JA09981
District Court, Case No. C106784,
Warrant of Execution dated May 17,
1996

41 374	 Declaration of William Burkett dated JA09982-JA09984
May 12, 2008

41 375	 Handwritten Notes of William Hehn JA09985-JA09986

48 Objection to Proposed Order 11/21/08 JA11612-JA11647

48 Opposition to Motion for Discovery 06/09/08 JA11558-JA11563

2 Order 11/12/92 JA00264-JA00265

2 Order 11/18/92 JA00266-JA00267

2 Order 09/22/93 JA00320-JA00321
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3 Order 04/22/94 JA00619-JA00320

15 Order 03/08/96 JA03412

41 Order Appointing Counsel 02/13/08 JA09987-JA09988

5B Order Sealing Affidavit 09/30/93 JA 1401-180 to
JA 1401-185

2 Order to Produce Handwriting / 09/14/92 JA00252-JA00253
Handprinting Exemplar

17 Petition for Writ of Habeas Corpus 12/04/98 JA04040-JA04047
(Post-Conviction) and Appointment of
Counsel

19 Petition for Writ of Habeas Corpus (Post- 01/15/08 JA04415-JA04570
20 Conviction) JA04571-JA04609

20 Exhibits to Petition for Writ of Habeas 01/15/08 JA04610-JA04619
Corpus

20 101.	 Bennett v. State, No. 38934 JA04620-JA04647
Respondent's Answering Brief
(November 26, 2002)

20 102.	 State v. Colwell, No. C123476, JA04648-JA04650
Findings, Determinations and
Imposition of Sentence (August 10,
1995)

20 103.	 Doleman v. State, No. 33424 Order JA04651-JA04653
Dismissing Appeal (March 17, 2000)

20 104.	 Farmer v. Director, Nevada Dept. of JA04654-JA04660
Prisons, No. 18052 Order Dismissing
Appeal (March 31, 1988)

20 105.	 Farmer v. State, No. 22562, Order JA04661-JA04663
Dismissing Appeal (February 20,
1992)

20 106.	 Farmer v. State, No. 29120, Order JA04664-JA04670
Dismissing Appeal (November 20,
1997)

20 107.	 Feazell v. State, No. 37789, Order JA04671-JA04679
Affirming in Part and Vacating in
Part (November 14, 2002)

20 108.	 Hankins v. State, No. 20780, Order JA04680-JA04683
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of Remand (April 24, 1990)
20 JA04684-JA04689

109.	 Hardison v. State, No. 24195, Order
of Remand (May 24, 1994)

20 JA04690-JA04692
110.	 Hill v. State, No. 18253, Order

Dismissing Appeal (June 29, 1987)
20 JA04693-JA04696

111.	 Jones v. State, No. 24497 Order
Dismissing Appeal (August 28,
1996)

20 JA04697-JA04712
112.	 Jones v. McDaniel, et al., No.

39091, Order of Affirmance
(December 19, 2002)

20 JA04713-JA04715
113.	 Milligan v. State, No. 21504 Order

Dismissing Appeal (June 17, 1991)
20 JA04716-JA04735

114.	 Milligan v. Warden, No. 37845,
Order of Affirmance (July 24, 2002)

20 JA04736-JA04753
115.	 Moran v. State, No. 28188, Order

Dismissing Appeal (March 21, 1996)
20 JA04754-JA04764

116.	 Neuschafer v. Warden, No. 18371,
Order Dismissing Appeal (August
19, 1987)

20 JA04765-JA04769
117.	 Nevius v. Sumner (Nevius I), Nos.

17059, 17060, Order Dismissing
Appeal and Denying Petition
(February 19, 1986)

20 JA04770-JA04783
118.	 Nevius v. Warden (Nevius II), Nos.

29027, 29028, Order Dismissing
Appeal and Denying Petition for
Writ of Habeas Corpus (October 9,
1996)

20 JA04784-JA04788
119.	 Nevius v. Warden (Nevius III), Nos.

29027, 29028, Order Denying
Rehearing (July 17, 1998)

20 JA04789-JA04796
120.	 Nevius v. McDaniel, D. Nev. No.

CV-N-96-785-HDM-(RAM),
Response to Nevius' Supplemental
Memo at 3 (October 18, 1999)
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20 JA04797-JA04803
121.	 O'Neill v. State, No. 39143, Order of

Reversal and Remand (December 18,
2002)

20 JA04804-JA04807
122.	 Rider v. State, No. 20925, Order

(April 30, 1990)
20 JA04808-JA04812

123.	 Riley v. State, No. 33750, Order
Dismissing Appeal (November 19,
1999)

20 JA04813-JA04817
124.	 Rogers v. Warden, No. 22858, Order

Dismissing Appeal (May 28, 1993),
Amended Order Dismissing Appeal
(June 4, 1993)

21 JA04818-JA04825
125.	 Rogers v. Warden, No. 36137, Order

of Affirmance (May 13, 2002)
21 JA04826-JA04830

126.	 Sechrest v. State, No 29170, Order
Dismissing Appeal (November 20,
1997)

21 JA04831-JA04834
127.	 Smith v. State, No. 20959, Order of

Remand (September 14, 1990)
21 JA04835-JA04842

128.	 Stevens v. State, No. 24138, Order
of Remand (July 8, 1994)

21 JA04843-JA04848
129.	 Wade v. State, No. 37467, Order of

Affirmance (October 11, 2001)
21 JA04849-JA04852

130.	 Williams v. State, No. 20732, Order
Dismissing Appeal (July 18, 1990)

21 JA04853-JA04857
131.	 Williams v. Warden, No. 29084,

Order Dismissing Appeal (August
29, 1997)

21 JA04858-JA04861
132.	 Ybarra v. Director, Nevada State

Prison, No. 19705, Order
Dismissing Appeal (June 29, 1989)

21 JA04862-JA04873
133.	 Ybarra v. Warden, No. 43981, Order

Affirming in Part, Reversing in Part,
and Remanding (November 28,
2005)
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21 134.	 Ybarra v. Warden, No. 43981, Order JA04874-JA04879
Denying Rehearing (February 2,
2006)

21 135.	 Rippo v. State; Bejarano v. State, JA04880-JA04883
No. 44094, No. 44297, Order
Directing Oral Argument (March 16,
2006)

21 136.	 State v. Rippo, Case No. C106784, JA04884-JA04931
Supplemental Brief in Support of
Defendant's Petition for Writ of
Habeas Corpus (Post-Conviction),
February 10, 2004

21 137.	 State v. Rippo, Case No. C106784, JA04932-JA04935
Findings of Fact, Conclusions of
Law and Order, December 1, 2004

21 138.	 Rippo v. State, S. C. Case No. JA04936-JA04986
44094, Appellant's Opening Brief,
May 19, 2005

21 139.	 Rippo v. State, S. C. Case No. JA04987-JA05048
44094, Respondent's Answering
Brief, June 17, 2005

22 140.	 Rippo v. State, S. C. Case No. JA05049-JA05079
44094, Appellant's Reply Brief,
September 28, 2005

22 141.	 Rippo v. State, S. C. Case No. JA05080-JA05100
44094, Appellant's Supplemental
Brief As Ordered By This Court,
December 12, 2005

22 201.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA05101-JA05123
Court Case No. 28865, Opinion filed
October 1, 1997

22 202.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA05124-JA05143
Court Case No. 44094, Affirmance
filed November 16, 2006

22 203.	 Confidential Execution Manual,
Procedures for Executing the Death

JA05144-JA05186

Penalty, Nevada State Prison
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22 204.	 Brief of Amici Curiae in Support of JA05187-JA05211
Petitioner, United States Supreme
Court Case No. 03-6821, David
Larry Nelson v. Donal Campbell and
Grantt Culliver, October Term, 2003

22 205.	 Leonidas G. Koniaris, Teresa A. JA05212-JA05214
Zimmers, David A. Lubarsky, and
Jonathan P. Sheldon, Inadequate
Anaesthesia in Lethal Injection for
Execution, Vol. 365, April 6, 2005,
at has ://www.thelancet.com

22 206.	 Declaration of Mark J.S. Heath, JA05215-JA05298
23 M.D., dated May 16, 2006, including

attached exhibits
JA05299-JA05340

23 207.	 "Lethal Injection: Chemical JA05341-JA05348
Asphyxiation?" Teresa A. Zimmers,
Jonathan Sheldon, David A.
Lubarsky, Francisco Lopez-Munoz,
Linda Waterman, Richard Weisman,
Leonida G. Kniaris, PloS Medicine,
April 2007, Vol. 4, Issue 4

23 208.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA05349-JA05452
Court Case No. 28865, Appellant's
Opening Brief

23 209.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA05453-JA05488
Court Case No. 28865, Appellant's
Reply Brief

23 210.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA05489-JA05538
Court Case No. 44094, Appellant's
Opening Brief, filed May 19, 2005

24 211.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA05539-JA05568
Court Case No. 44094, Appellant's
Reply Brief, filed September 28,
2005

24 212.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA05569-JA05588
Court Case No. 44094,Appellant's
Supplemental Brief as Ordered by
this Court filed December 22, 2005
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24 213.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA05589-JA05591
Court Case No. 44094, Order
Directing Oral Argument filed
March 16, 2006

24 214.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA05592-JA05627
Court Case No. 44094, Transcript of
Oral Argument on June 13, 2006

24 215.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA05628-JA05635
Court Case No. 44094, Appellant's
Petition for Rehearing filed
December 11, 2006

24 216.	 Supplemental Points and Authorities
in Support of Petition for Writ of

JA05636-JA05737

Habeas Corpus (Post-Conviction)
and attached exhibits filed August 8,
2002

24 217.	 Letter dated August 20, 2004 from JA05738
Rippo to Judge Mosley

24 218.	 State v. Rippo, Case No. 106784, JA05739-JA05741
Amended Notice of Intent to Seek
Death Penalty, filed March 24, 1994

24 219.	 State v. Rippo, Case No. 106784, JA05742-JA05782
Jury Instructions, filed March 6,
1996

25 220.	 State v. Rippo, Case No. 106784, JA05783-JA05785
Notice of Alibi, filed September 2,
1993

25 221.	 Affidavit of Alice May Starr dated JA05786-JA05791
January 26, 1994

25 222.	 Letter dated October 12, 1993 from JA05792-JA05795
Starr to President Clinton

25 223.	 State v. Rippo, Case No. 106784, JA05796-JA05801
Order Sealing Affidavit (and
exhibits), dated September 30, 1993

25 224.	 Las Vegas Metropolitan Police JA05802-JA05803
Department Property Report dated
September 30, 1993
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25 225.	 Letter dated November T?, 1993
from Starr to Rex Bell, District

JA05804-JA05807

Attorney

25 226.	 State v. Rippo, Case No. C57388, JA05808-JA05812
Draft Affidavit in Support of Motion
to Withdraw Guilty Plea

25 227.	 Justice Court Record, Thomas JA05813-JA05881
Edward Sims

25 228.	 Justice Court Record, Michael JA05882-JA06032
26 Angelo Beaudoin JA06033-JA06282
27 JA06283-JA06334

27 229.	 Las Vegas Metropolitan Police JA06335-JA06349
Department Voluntary Statement of
Michael Angelo Beaudoin dated
March 1, 1992

27 230.	 Justice Court Record, Michael JA06350-JA06403
Thomas Christos

27 231.	 Justice Court Record, David Jeffrey JA06404-JA06417
Levine

27 232.	 Justice Court Record, James Robert JA06418-JA06427
Ison

27 233.	 MMPI (Minnesota Multiphasic JA06428-JA06434
Personality Inventory) Scoring for
Diana Hunt dated September 2, 1992

27 234.	 Handwritten Declaration of James JA06435-JA06436
Ison dated November 30, 2007

27 235.	 Handwritten Declaration of David JA06437-JA06438
Levine dated November 20, 2007

27 236.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA06439-JA06483
96-98-LDG(RJJ), Government's
Trial Memorandum, filed August
25, 1997

27 237.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA06484-JA06511
96-98-LDG(RJJ), Motion to Dismiss
for Outrageous Government
Misconduct, filed September 13,
1996
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28 238.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA06512-JA06689
96-98-LDG(RJJ), Transcript of Jury
Trial Day 2, December 3, 1997

28 239.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA06690-JA06761
29 96-98-LDG(RJJ), Transcript of Jury JA06762-JA06933

Trial Day 3, December 4, 1997

29 240.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA06734-JA07011
30 96-98-LDG(RJJ), Transcript of Jury JA07012-JA07133

Trial Day 4, December 8, 1997

30 241.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA07134-JA07261
31 96-98-LDG(RJJ), Transcript of Jury JA07262-JA06332

Trial Day 6, December 10, 1997

31 242.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA07333-JA07382
96-98-LDG(RJJ), Transcript of Jury
Trial Day 8, December 15, 1997

31 243.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA07383-JA07511
32 96-98-LDG(RJJ), Transcript of Jury JA07512-JA07525

Trial Day 9, December 16, 1997

32 244.	 Rippo v. State, Nevada Supreme JA07526-JA07641
Court Case No. 28865, Respondent's
Answering Brief, filed February 14,
1997

32 245.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA07642-JA07709
96-98-LDG(RJJ), Government's
Trial Memorandum, filed December
2, 1997

32 246.	 State v. Salem, Eighth Judicial JA07710-JA07713
District Court, Clark County,
Nevada, Case No. 124980, Criminal
Court Minutes

32 247.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA07714-JA07719
District Court, Clark County,
Nevada, Case No. 106784, Motion
for New Trial, filed April 29, 1996

32 248.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA07720-JA07751
96-98-LDG(RJJ), Superseding
Criminal Indictment, filed May 6,
1997
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33 249.	 In the Matter of the Application of
the United States for an Order

JA07752-JA07756

Authorizing the Interception of Wire
Communications dated October 11,
1995

33 250.	 Clark County School District JA07757-JA07762
Records for Michael D. Rippo

33 251.	 Neuropsychological Assessment,
Thomas F. Kinsora, Ph.D., dated

JA07763-JA07772

February 1, 1996

33 252.	 Addendum to Neurological JA07773-JA07775
Assessment Report, Thomas F.
Kinsors, Ph.D., dated March 12,
1996

33 253.	 Pre-Sentence Report, State v. Rippo, JA07776-JA07782
Case No. 97388, dated April 23,
1982

33 254.	 Psychiatric Evaluation, Norton A. JA07783-JA07789
Roitman, M.D., dated February 17,
1996

33 255.	 SCOPE printout for Carole Ann JA07790
Rippo

33 256.	 Progress Reports dated October 15,
1981

JA07791-JA07792

33 257.	 Supplemental Report, Case No. JA07793-JA07801
23042, Juvenile Division, Clark
County, Nevada, filed April 29, 1981

33 258.	 Order, Case No. 23042, Juvenile JA07802-JA07803
Division, Clark County, Nevada,
filed May 9, 1981

33 259.	 Terms of Probation, Case No. 23042,
Juvenile Division, Clark County,
Nevada, filed May 1, 1981

JA07804-JA07805

33 260.	 Transcript of Proceedings, Case No. JA07806-JA07811
23042, Juvenile Division, Clark
County, Nevada, filed May 14, 1981
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33 261.	 Petition No. 1, Recommendation for JA07812
Adjudication and Order of Approval,
Case No. 23042, Juvenile Division,
Clark County, Nevada, filed April
19, 1981

33 262.	 Petition, Case No. 23042, Juvenile JA07813
Division, Clark County, Nevada,
filed April 8, 1981

33 263.	 Certification, Case No. 23042,
Juvenile Division, Clark County,
Nevada, filed October 19, 1981

JA07814

33 264.	 Probation Officer's Report, Case No. JA07815-JA07823
23042, Juvenile Division, Clark
County, Nevada, filed April 29, 1981

33 265.	 Baseline Psychiatric Evaluation,
Southern Desert Correctional Center,
by Franklin D. Master, M.D., dated

JA07824

April 9, 1982

33 266.	 Confidential Psychological JA07825-JA07827
Evaluation by Eric S. Smith, Ph.D.,
Timothy L, Boyles, M.A., James F.
Triggs, Ed.D., dated February 11,
1982

33 267.	 Petition, Case No. 23042, Juvenile JA07828-JA07829
Division, Clark County, Nevada,
filed January 27, 1982

33 268.	 Petition, Case No. 23042, Juvenile JA07830-JA07831
Division, Clark County, Nevada,
filed January 27, 1982

33 269.	 Petition, Case No. 23042, Juvenile JA07832-JA07833
Division, Clark County, Nevada,
filed January 27, 1982

33 270.	 Petition, Case No. 23042, Juvenile JA07834-JA07835
Division, Clark County, Nevada,
filed January 27, 1982

33 271.	 Petition, Case No. 23042, Juvenile JA07836-JA07837
Division, Clark County, Nevada,
filed January 27, 1982
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33 272.	 Petition, Case No. 23042, Juvenile JA07836-JA07837
Division, Clark County, Nevada,
filed January 27, 1982

33 273.	 Las Vegas Metropolitan Police JA07838
Department Arrest Report dated
January 27, 1982

33 274.	 Petition, Case No. 23042, Juvenile JA07839-JA07840
Division, Clark County, Nevada,
filed January 29, 1982

33 275.	 Certification Report, Case No. JA07841-JA07853
23042, Juvenile Division, Clark
County, Nevada, filed February 23,
1982

33 276.	 Petition, Case No. 23042, Juvenile JA07854
Division, Clark County, Nevada,
filed February 2, 1982

33 277.	 Judgment of Conviction, Case No. JA07855
C57388, State v. Rippo, Clark
County, Nevada, filed May 28, 1982

33 278.	 Psychological Report: Corrections JA07856-JA07859
Master, dated June 2, 1982

33 279.	 Test of Educational Development
dated March 9, 1983

JA07860-JA07862

33 280.	 Psychological Evaluation dated JA07863
December 2, 1983

33 281.	 Parole Progress Report, March 1985 JA07864-JA07865
Agenda

33 282.	 Institutional Progress Report, March JA07866-JA07868
1987 Agenda

33 283.	 Psychological Evaluation for Parole
dated January 29, 1987

JA07869

33 284.	 Psychological Evaluation for Parole
dated August 12, 1988

JA07870

33 285.	 Parole Progress Report, September JA07871-JA07872
1988 Agenda
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33 286.	 Psychological Evaluation dated JA07873
August 23, 1989

33 287.	 Parole Progress Report, September JA07874-JA07875
1989 Agenda

33 288.	 Parole Officers' Notes beginning JA07876-JA07884
December 4, 1989

33 289.	 Institutional Progress Report dated JA07885-JA07886
May 1993

33 290.	 Health Services, Psychology Referral JA07887
Form dated April 28, 1993

33 291.	 Handwritten notes dated February JA07888
17, 1994

33 292.	 Handwritten notes dated March 9,
1994

JA07889

33 293.	 Handwritten exam notes (Roitman)
dated January 13, 1996

JA07890-JA07894

33 294.	 Psychological Panel Results JA07895
Notification dated January 10, 1996

33 295.	 Norton A. Roitman, Addendum,
dated March 11, 1996

JA07896-JA07897

33 296.	 Bongiovanni Off the Bench, Las JA07898-JA07899
Vegas Sun, April 18, 1996

33 297.	 Fraud probe led to judge, Las Vegas JA07900
Sun, April 18, 1996

33 298.	 Charge opens judge's race, Las JA07901-JA07902
Vegas Sun, April 18, 1996

33 299.	 Judge Bongiovanni Indicted, Las JA07903
Vegas Sun, April 18, 1986

33 300.	 Judge's actions examined, Las Vegas JA07904-JA07906
Review-Journal, April 19, 1996

33 301.	 Mental Health Progress Notes dated JA07907
June 20, 1993

33 302.	 Affidavit of David M. Schieck dated JA07908
March 16, 1998
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33 303.	 Declaration of Carole A. Duncan
dated January 19, 2000

JA07909-JA07910

33 304.	 Union Free School #24, Pupil JA07911-JA07912
History Record, Michael Campanelli

33 305.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA07913-JA08006
34 96-98-LDG(RJJ), Transcript of Jury JA08007-JA08039

Trial Day 7, October 27, 1998

34 306.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA08040-JA08155
96-98-LDG(RJJ), Transcript of Jury
Trial Day 8, October 28, 1998

34 307.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA08156-JA08225
96-98-LDG(RJJ), Emergency Motion
to Disqualify John Fadgen, Esq.
From Representing Defendant
Bongiovanni at Trial, July 24, 1997

308.	 OMITTED

34 309.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA08226-JA08246
96-98-LDG(RJJ), Notice of Tape
Recordings Intended for Use in
Government's Case in Chief, filed
August 2, 1996

35 310.	 Letter from Donald J. Green
requesting additional discovery dated

JA08247-JA08253

July 9, 1996

35 311.	 United States v. Bongiovanni, CR-S- JA08254-JA08399
96-98-LDG(RJJ), Transcript of Jury
Trial Day 5, December 9, 1997

35 312.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA08400-JA08405
District Court, Clark County,
Nevada, Case No. 106784, Answer
in Opposition to Motion for New
Trial, filed May 1, 1996
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35 313.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA08406-JA08413
District Court, Clark County,
Nevada, Case No. 106784,
Defendant's Motion to Strike
Aggravating Circumstances
Numbered 1 and 2 and for
Specificity as to Aggravating
Circumstance Number 4, filed
August 20, 1993

35 314.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA08414-JA08417
District Court, Clark County,
Nevada, Case No. 106784, State's
Response to Defendant's Motion to
Strike Aggravating Circumstance
Numbered 1 and 2 and for
Specificity as to Aggravating
Circumstance Number 4, filed
February 11, 1994

35 315.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA08418-JA08419
District Court, Clark County,
Nevada, Case No. 106784, Special
Verdict filed March 14, 1996

35 316.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA08420-JA08421
District Court, Clark County,
Nevada, Case No. 106784, Special
Verdict filed March 14, 1996

35 317.	 Social History JA08422-JA08496
36 JA08497-8538

36 318.	 Parental Agreement, Case No. JA08539
23042, Juvenile Division, Clark
County, Nevada, dated April 29,
1981

36 319.	 Mark D. Cunningham, Ph.D., and JA08540-JA08564
Thomas J. Reidy, Ph.D., Integrating
Base Rate Data in Violence Risk
Assessments at Capital Sentencing,
16 Behavioral Sciences and the Law
71, 88-89 (1998)

36 320.	 Letter from Michael Rippo to Steve JA08565
Wolfson dated April 17, 1996

36 321.	 Report of Jonathan Mack, Ph.D. JA08566-JA08596
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36 322.	 Trial Exhibit: Photograph of Michael JA08597
Rippo

36 323.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA08598-JA08605
District Court, Clark County,
Nevada, Case No. 106784,
Application and Order for Fee in
Excess of Statutory Amount for
Investigator, filed December 3, 1996

36 324.	 Wiretap Transcript, Tommy Simms JA08606-JA08609
[sic], dated June 8, 1992

36 325.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA08610-JA08619
District Court, Clark County,
Nevada, Case Nos. 57388, 57399,
Reporter's Transcript of Proceedings
-- Continued Initial Arraignment,
heard March 25, 1982

36 326.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA08620-JA08626
District Court, Clark County,
Nevada, Case Nos. 57388, 57399,
Reporter's Transcript of Further
Proceedings and/or Continued Initial
Arraignment heard March 30, 1982

36 327.	 State v. Rippo, Eighth Judicial JA08627-JA08652
District Court, Clark County,
Nevada, Case No. C106784,
Instructions to the Jury, filed March
14, 1996

36 328.	 Declaration of Elisabeth B. Stanton,
dated January 15, 2008

JA08653-JA08664

48 Reply to Opposition to Motion to Dismiss 06/09/08 JA11564-JA11574

48 Reply to Opposition to Motion for Leave to 09/16/08 JA11575-JA11585
Conduct Discovery

1 Reporter's Transcript of Arraignment 07/06/92 JA00242-JA00245

2 Reporter's Transcript of Arraignment 07/20/92 JA00246-JA00251

36 Reporter's Transcript of Defendant's 02/11/08 JA08665-JA08668
Motion for Appointment of Counsel

2 Reporter's Transcript of Defendant's 02/14/94 JA00378-JA00399
Motion to Continue Trial Proceedings;
Defendant's Motion to Disqualify District
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Attorney's Office

19 Reporter's Transcript of Evidentiary 09/10/04 JA04347-JA04408
Hearing

48 Reporter's Transcript of Hearing 09/22/08 JA11586-JA11602

2 Reporter's Transcript of Hearing in re 09/20/93 JA00316-JA00319
Attorney General's Motion to Quash and for
Protective Order

2 Reporter's Transcript of Hearing in re 09/10/93 JA00304-JA00315
Motion to Continue Jury Trial

3 Reporter's Transcript of Motions Hearing 03/09/94 JA00565-JA00569

18 Reporter's Transcript of Preliminary [sic] 11/27/02 JA04202-JA04204
Hearing

19 Reporter's Transcript of Proceedings before
the Honorable Donald M. Mosely

08/20/04 JA04321-JA04346

17 Reporter's Transcript of Proceedings: 05/02/02 JA04048-JA04051
Argument and Decision

1 Reporter's Transcript of Proceedings: 06/04/92 JA00001-JA00234
Grand Jury

3 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 01/30/96 JA00634-JA00641
Trial, Vol. 1; 10:00 a.m.

3 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 01/30/96 JA00642-JA00725
4 Trial, Vol. II; 1:30 p.m. JA00726

4 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 01/30/96 JA00727-JA00795
Trial, Vol. III; 3:30 p.m.

4 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 01/31/96 JA00796-JA00888
Trial,	 11:15 AM

4 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 01/31/96 JA00889-JA00975
5 Trial, 2:30 PM JA00976-JA01025

5 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/01/96 JA01026-JA01219
Trial, Vol. I; 10:20 a.m.

5 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/02/96 JA01220-JA01401
Trial, Vol. VI; 10:20 a.m.

5B Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/05/96 JA01401-001 to
Trial, Vol. 1,1:30 p.m. JA01401-179

5 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/02/96 JA01402-JA01469
6 Trial, Vol. II; 2:30 p.m. JA01470-JA01506
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7 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/06/96 JA01507-JA01688
Trial, 10:15 AM

8 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/06/96 JA01689-JA01766
Trial, 2:30 PM

8 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/07/96 JA01767 JA01872
Trial,	 1:45 PM

8 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/08/96 JA01887-JA01938
9 Trial, 10:15 AM JA01939-JA02054

9 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/26/96 JA02055-JA02188
10 Trial, 10:45 AM JA02189-JA02232

10 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/27/96 JA02233-JA02404
Trial, 11:00AM

11 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/28/96 JA02405-JA02602
Trial, Vol. I, 10:30 a.m.

12 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 02/29/96 JA02630-JA02879
13 Trial, Vol. I, 10:35 a.m. JA02880-JA02885

13 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 03/01/96 JA02886-JA03064
Trial 9:00 AM

13 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 03/04/96 JA03065-JA03120
Trial Vol. I, 10:30 a.m.

14 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 03/05/96 JA03121-JA03357
Trial, 11:00 a.m.

16 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 03/13/96 JA03594-JA03808
Trial Vol. 1
11:30 a.m.

17 Reporter's Transcript of Proceedings: Jury 03/14/96 JA03841-JA04001
Trial, 9:30 AM

3 Reporter's Transcript of Proceedings: 03/18/94 JA00575-JA00582
Motions Hearing

3 Reporter's Transcript of Proceedings: 04/14/94 JA00591-JA00618
Motions Hearing

15 Reporter's Transcript of Proceedings: 03/12/96 JA03413-JA03593
Penalty Phase
10:00 a.m.

2 Reporter's Transcript of Proceedings Re: 03/07/94 JA00403-485
3 Defendant's Motion to Disqualify District JA00486-564
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2 Reporter's Transcript of Proceedings re: 01/31/94 JA00322-JA00333
Oral Request of District Attorney

3 Reporter's Transcript of Proceedings: 03/11/94 JA00570-JA00574
Ruling on Defense Motion

17 Reporter's Transcript of Proceedings: 05/17/96 JA04014-JA04036
Sentencing

15 Reporter's Transcript of Proceedings: 03/06/96 JA03403-JA03411
Verdict

2 Response to Defendant's Motion for 02/07/94 JA00351-JA00357
Discovery of Institutional Records and Files
Necessary to His Defense

36 State's Motion to Dismiss and Response to 04/23/08 JA08673-JA08746
37 Defendant's Petition for Writ of Habeas JA08747-JA08757

Corpus (Post-Conviction)

2 State's Motion to Expedite Trial Date or in
the Alternative Transfer Case to Another

02/16/93 JA00268-JA00273

Department

2 State's Opposition to Defendant's Motion
for Discovery and State's Motion for

10/27/92 JA00260-JA00263

Reciprocal Discovery

2 State's Opposition to Defendant's Motion to 02/07/94 JA00346-JA00350
Exclude Autopsy and Crime Scene
Photographs

18 State's Opposition to Defendant's 10/14/02 JA04154-JA04201
Supplemental Points and Authorities in
Support of Petition for Writ of Habeas
Corpus (Post-Conviction)

2 State's Response to Defendant's Motion to 02/14/94 JA00367-JA00370
Strike Aggravating Circumstance
Numbered 1 and 2 and for Specificity as to
Aggravating Circumstance Number 4

18 State's Response to Defendant's 04/06/04 JA04259-JA04315
Supplemental Petition for Writ of Habeas
Corpus (Post-Conviction)

2 State's Response to Motion to Disqualify
the District Attorney's Office and State's

02/14/94 JA00358-JA00366

Motion to Quash Subpoenas

18 Supplemental Brief in Support of 02/10/04 JA04206-JA04256
Defendant's Petition for Writ of Habeas
Corpus (Post-Conviction)
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17 Supplemental Points and Authorities in 08/08/02 JA04052-JA04090
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136 

Remember: Don't discuss the

case among yourselves or with anyone else;

Read, watch, listen to any

report or commentaries on this case; or

Form any opinions on the case

until this matter is finally submitted to YOU,

(Whereupon, a recess was had in
the proceedings, at the
conclusion of which the
following was had:)

THE COURT; Okay. Do YOU sti pulate to the

presence of the Jury?

MR. SEATON: Yes, Judge,

MR. WOLFSON: Yes, Your Honor.

THE COURT: Cross-examination, Mr. WolfsOn.

MR. WOLFSON: Thank you, Judge.

CROSS-MAINATIM

BY MR. WOLFSON:

Good afternoon, Analyst Cabrales.

A	 Good afternoon,

Mr. Cabrales, are you o police officer?

A	 go, I'm not.

001977
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1
	

Would it be fair to say that your Primar y

	

2	 purpose, as a crime scene anal yst, is to p reserve, gather

	

3	 and anal yze evidence from a crime scene?

	

4	 A	 Yes.

0	 What time did you arrive at this crime

scene?

	

7	 A	 I arrived approximatel y 11:20.

	

8
	

In the morning?

A	 Excuse me. I think it was approximately

	

10
	

11:40 in the mornin g that I arrived.

	

11
	

Do you have a vivid memor y of who was inside

	

12
	

this apartment when you arrived?

	

13
	

A	 When I arrived, it was Sheree Norman,

	

14
	

Detective Steve Scholl -- crime scene anal yst Sheree Norman.

	

15
	

0	 To your knowledge, were those the onl y two

	

16
	

people inside the a partment when you stepped inside?

	

17	 A	 Yes,

	

18
	

Now, you hove since learned that there were

	

19	 a number of other police officers that had entered and

	

20	 viewed the crime scene; isn't that right?

	

21	 A	 Yes.

	

22	 Q	 What transpired before you arrived, you have

	

25	 no control Over; isn't that right?

	

24	 A	 Yes.
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So if a crime scene was contaminated before

you arrived, you would have no control over that; isn't that

an accurate statement?

A	 Yes.

Was the crime scene contaminated before YOU

arrived?

A	 Later evidence was develo ped that indicated

that.

Who is Ca ptain Barbara Connett.

C-o-n-n-e-t-t?

A	 At the time, she was my captain.

At the time, meanin g bacK in February of

1992?

A	 Correct.

0	 She was your supervisor?

A	 Yes,

Isn't it true that YOU authored a Las Vegas

Metro politan Police Department memorandum to her dated

February 24th, 1992?

A	 Yes,

Isn't it true the you stated, quote:

Obviousl y , the crime scene was

not p rotected and the inte grity of all evidence

recovered from the scene has been compromised.-
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A	 Yes, that's a Portion of that memo.

As a result of that statement b y yourself,

You asked for other crime scene processing and investigation

to take place, did you not?

A	 Yes.

What types of things did YOU ask to be

conducted?

A	 I asked that certain elimination evidence be

gathered from the officers that were at the scene; mainly,

was concerned with finger prints, palm prints, hairs, fibers,

footwear. Those ore my concerns.

Let's talk about fingerp rints for o few

minutes.

Can only a human bein g leave a

fingerprint?

A	 No. The primates have ridge detail on their

hands and feet.

Generally speaking though, your work deals

with the human being's leavin g a latent fingerprint; isn't

that right?

A	 Yes.

Is there a difference in the manner in which

a human will leave a fin ger versus a palm print?

A	 Well, that would refer to, YOU know. the --
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the size of the surface, the manner in which it was handled,

and, of course, the portion of the hand which touched the

surface.

But its the same transfer, is it not, of

moisture from a human's hand that would leave either a

fingerp rint or a palm print; isn't that accurate?

A	 Yes.

Were you and Sheree Norman the only

fingerprint latent lifters that worked this crime scene?

A	 Yes.

Now, you've testified that YOU have been a

crime scene analyst for 16 years; is that correct?

A	 Yes,

O	 So bock in Februar y of '92. YOU would have

been one for 12 years?

A	 Correct,

Back in February of '92, how long had Sheree

Norman been a crime scene analyst?

A	 Say, app roximately eight years.

From what I gather from direct examination,

You and she divided Up areas from which to process this

crime scene; is that right?

A	 Yes,

Whose decision was it to p rocess one thing
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versus the other person p rocessing the other?

A	 I would say it would be m y decision on the

surfaces. Since she was involved in the evidence

collection, it would be best for her to process those areas,

while I would p ick up the other areas.

If I were to ask you how many latent prints

You lifted, would you be able to tell us how many?

A	 I could give you an app roximate number.

What would you base your app roximation on?

A	 From reviewing the latent prints prior to

court.

And did YOU review the latent prints prior

to court?

A	 Yes.

Are we talking about the latent print tope

that YOU mentioned earlier in your examination?

A	 Correct.

And do y ou have a separate piece of tape for

every fing er p rint that you lifted from this crime scene?

A Some of the lifts would have had multiple

latent p rints on them. If there was several fingerprints

together, it would be lifted as one lift.
I wont you to try and be as accurate as you

can.
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So with that backdrop , are yoU

able to give a good estimate of how man y total latent prints

you lifted from this crime scene?

And I'm excludin g the vehicles.

I'm Just talkin g about the apartment.

A	 Combined with Sheree Norman's lifts, there

are app roximately 50 lifts from the scene.

Fifty , 5-0?

A	 Correct,

And are we talking about both fingerprints

and palm prints?

A	 Yes.

If I were to ask you how many different

locations YOU and Ms. Norman recovered latent fingerprints

from this a partment, how many separate locations would that

hove been from?

A	 There were areas -- as I recall, the latent

Prints were developed from the items found in the trash can,

from the refrigerator, from the stove, from items on the

counter, includin g g lasses, CUPS, things like that, in the

bathroom area from a bottle, which was on the sink, from a

door. jamb in the bathroom, from the west wall of the closet,

from items found on the dressin g table, from the south wall

of the living room. from the west wall of the kitchen, and
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1 4.

from several items found in the livin g room.

I think there was a mirror, on

item or two that was an the floor, a Piece of broken mirror

from the TV entertainment center, and there ma y have been

one or two other areas.

I have y our crime scene re port doted

February 20th, 1992, where, on page five, YOU list latent

p rints were recovered from the followin g areas.

Are you familiar with this

report?

A	 Yes.

Do you have it in front of you?

A	 Yes.

If I were to ask you to count how many

different locations you've listed in your re port that you

recovered latent fin gerp rints from could you do that for

me?

A	 Yes.

Please do it.

A	 There were 17 areas from which latent prints

were --

That's the same number I counted.

Is that 17 separate areas where

latent fingerprints were recovered from?
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A	 Yes.

And those are onl y the 17 locations that YOU

personally lifted p rints from; is that right?

A	 Myself, and some of those items, Sheree

Norman would have been included in.

Well, did Sneree Norman lift latent

fingerp rints from other locations other than these 17 listed

in your report?

A	 No, That would include --

Q	 So this re port includes what she did as

well?

A	 Correct,

Now, one of these locations you describe as

sides of mugs, glasses, coffee cups on the kitchen counter

and sink; is that right?

A	 Correct,

So within these 17 locations, if you will,

there are subcategories of s pecific places where you were

able to lift a latent fin g erprint from; is that right?

A	 Yes.

Did you note anywhere in any of your reports

that it appeared that an y of these surfaces have a ppeared to

have been wiped down?

A	 No, not at the crime scene.

00 985,
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You did go to the trouble to note, in your

report, as was brought out by the prosecutor, that you

thought that the door window to the 1987 Nissan a pPeared to

hove been wiped down.

You put that in your report,

didn't you?

A	 Yes, I did.

But you didn't make any statement like that

in your crime scene re port regarding the a partment; isn't

that accurate?

A	 Yes,

The latent p rints we're talking about that

were recovered from these 17 locations, does that include

palm p rints as well?

A	 Yes.

So all of the p rints from a human hand are

from these 17 locations; is that right?

A	 Yes,

You also observed some partial footwear

Patterns, did YOU not?

A	 Yes.

Why is a footwear pattern important in o

crime scene investigation?

A	 Well, footwear evidence, at times, can be

001986

RFNFF STIVAGGTO, CSR 122

A002198



	

1	 just as g ood as fing erp rint evidence, in the sense that a

	

2	 shoe, when it leaves a mark behind, can be classified into

	

3	 two different tY peS of comparisons.

	

4	 In other words, on examiner

	

5	 could look at that footwear pattern and determine the type

	

6	 of shoe, or they could even go further, if there is enough

	

7	 specific information in that shoe pattern left behind, to

	

8	 identify it to a specific shoe,

Did you recover footwear imp ressions from

	

10	 this crime scene?

A	 There were some develo ped and photographed.

How many?

A	 There were two located in the kitchen area,

Two separate footwear impressions?

A	 Yes,

Did you look for footwear impressions in

other places?

A	 Yes.

Is it possible to leave a footwear

impression on something like a carpet surface?

A	 No.

Would it be fair to soy that it needs to be

a flat surface, such as a linoleum or tile t ype of surface?

A	 Yes.
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0	 A surface such as we mi ght find in a Kitchen

or a bathroom?

A	 Correct.

0	 Do you remember what kind of surface was in

the bathroom of this apartment?

A	 I believe it was linoleum,

0	 Did you look for any footwear impressions on

this linoleum?

A	 Yes.

And you didn't find any?

A	 No.

0	 Were you res ponsible for the findin g and

retrieving of hair or fiber evidence?

A	 No.

0	 Do you Know who was?

A	 No. The onl y time when we would refer to

somethin g like that, if it was specifically separate and we

recovered articles of clothin g that had potential hairs and

fibers, but we would recover the article intact, at which --

at a later time, it would be examined for those.

Do you know if any hair and fiber evidence

was recovered in this case?

A	 At the original crime scene?

Yes,
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A	 No,

0	 You don't know or there wasn't any?

A	 Nothing that's reflected from the items that

we recovered,

0	 Do you know if any hair and fiber evidence

was recovered from any other location relative to this

Investigation?

A	 Yes,

O	 Isn't it true that there was hair and fiber

evidence recovered pursuant to the autops y that was formed

on these two Women?

A	 Yes, there should be,

What is the importance of hair evidence?

A	 The whole idea in a crime scene, when you

are dealing with trace evidence, is when somethin g comes in

contact with something else, there is always a trace left

behind.

When we're looking at hairs and

fibers, were lookin g at trace evidence that may have fallen

off of one individual on to another individual, sa y , from a

sus pect to victim.

Then we have to look at it from

the other end also: An y time the victim comes in contact

with a suspect, there could be a transfer of evidence, hairs

0 0 1 9 8 9
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and fibers.

So that's the significance,

Were looking at evidence that's transferred from one

individual to another individual or to another item.

Forg ive me. I'm not sure if I understand.

But is it your testimony that

there was no hair or fiber evidence recovered from the scene

or you didn't recover it?

A	 I did not recover it.

Do you know if an y other crime scene

analysts recovered hair and fiber evidence from the crime

scene?

A	 No,

You don't know or there wasn't any

recovered?

A	 There wasn't any recovered, unless, as I

stated earlier, it was adherin g to the clothin g and things

that were recovered from the scene.

0	 In other words, if clothin g or other things

were taken from the crime scene to another location, and

hair and fiber were taken from those items at that time,

You're excludin g that from your answer; is that what you are

saying?

A	 Yes.
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1	 Q	 How do you look for hair and fiber evidence

	

2	 at a crime scene?

	

3	 A	 What we would do -- well, there is a couple

	

4	 of methods that con be utilized, but usuall y visual, using

	

5	 high intensity light at low an g les to see if there is any

hairs or fibers present in the carpeting or on an object.

	

7	 Or we can ap p roach it from a

	

8	 different perspective, in that if we think that hairs or

	

9	 fibers are on an obJect or on a piece of car pet or on

	

10	 clothing or something like that, we can recover the whole

	

11	 item of evidence and have it later examined for those

	

12	 traces.

	

13
	

Have YOU ever conducted a hair or fiber

	

14
	

comparison?

	

15
	

A	 No, sir.

	

16
	

That is not within your field of expertise?

	

17
	

A	 That's correct,

	

18
	

It is within your field to gather that

	

19
	

evidence though?

	

20
	

A	 Yes.

	

21
	

Did you attend the autopsy?

	

22
	

A	 No, sir,

	

23
	

Isn't it true that blood-like substances

	

24	 were recovered from this crime scene?

00199),

RENEE SILVAOGIO, CSR 122

JA002203



1

2

3

4

5

6

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

A	 Yes.

Did y ou do that recovery?

A	 That recovery was done by crime scene

analy st Sheree Norman.

Are you familiar with where this blood-like

substance was located from?

A	 Yes,

Did you see it at the crime scene?

A	 Yes,

Tell us what You saw,

A	 There were two areas for -- where blood-like

substance was recovered:

First of all, in the bathroom,

on the sink counter, there was a small s pot of blood-like

substance.

In the living room area, on the

south day bed, there was a pillow, and on this pillow there

was a stain of a blood-like substance.

So two separate areas?

A	 Correct,

Did you remove that dlood-like substance

yourself?

A	 No.

Sheree Norman did?

001992
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A	 Yes,

0	 Old you observe her do it?

A	 Yes.

How did she retrieve this blood-like

Substance?

A	 The sample that was recovered from the

bathroom was recovered by means of a cotton swab or cotton

gauze.

In other words, the small drop

of the blood-like Substance was touched with a wet cotton

swab so that the blood-like substance would be soaked u p or

transferred onto the swab from the surface of the -- of the

bathroom counter.

Now, the other item, the

Pillowcase that was on the livin g room -- on the south day

bed, that piece of fabric was cut out of that pillow and

impounded as is

What is the purpose for gathering those

pieces of evidence?

A	 To determine the source; to see -- look at

the blood t yping and do other analyses on it, to see if they

can identify on individual or a g roup of individuals where

this blood may have come from,

Were you able to determine yourself -- or
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let me rephrase, please.

Were you able to form an

o p inion whether these blood-like substances that were

talking about were freshly left?

A	 No.

Can you, at times, determine from the naked

e ye whether o blood-like substance has been freshl y left, if

you will, versus been at this location for weeks or months?

A	 The onlY wa y to determine that would be if

the blood was still liquid, had not dried Yet.

0	 The dryer, I believe you sold, had been

examined for latent fingerprints, did you not?

A	 Yes.

O	 And did you perform that process or did

Sheree Norman?

A	 Sheree Norman did.

0	 Same question about the iron: Had it been

Processed and was it p rocessed by Sheree Norman?

A	 It was p rocessed: and it was processed by

Sheree Norman.

You had occasion to remove four pieces of

drywall from the west wall of the closet, did YOU not?

A	 Yes, I did.

0	 Now, YOU did that because these p ieces of

1101994
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drywall contained fingerprint evidence; isn't that right?

A	 Correct.

And these pieces of drywall are among the 17

Locations that we were tolking about earlier, where latent

fingerprints will be lifted; is that right?

A	 Yes,

0	 And you testified earlier that no

fingerprint or palm print had been lifted from either of

these items, the iron or the hair dryer?

A	 Correct.

O	 Did you see the hair dr yer under the day

bed--

A	 Yes.

O	 -- before Sheree Norman removed it from that

location; or did YOU remove it?

A	 She removed it.

So she removed it and she dusted it for

prints.

A	 Correct,

But before that, you saw it; is that right?

A	 Yes.

MR. WOLFSON: With the Court's permission,

could I have Mr. Cabrales step down?

THE COURT: Will YOU step down, please.
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MR. WOLFSON: Please, sir, could YOU show

the jury -- and if I may slide this a little closer?

THE COURT: You may,

BY MR, WOLFSON:

Could yOu Please show the Jury the location

that YOU recovered this iron from?

A	 The iron?

I mean the hair dryer. Excuse me.

A	 Okay. As I recall, it was in this area

right in here, underneath the da y bed. (Indicating)

Now, this is the day bed; is that right,

this rectang le as I am drawing?

A	 Yes,

0	 Do you remember where, under that day bed.

You recovered the hair dr yer? Is it where you put 79-A?

A	 As I recall, in this general area, yes.

0	 Would it be fair to say then -- and please,

Just slide a little -- I want all the Jurors to see -- would

it be fair to say then that you recovered it from

approximately the middle of the bed on the floor -- the

middle of the floor under the bed, I guess I should say?

A	 Yes.

Did you take any measurements of tills day

bed?
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A	 Of the day bed?

Yes, there should have been

measurements taken.

Okay, Would it be fair to sa y that this is

a sing le size bed?

A	 Yes.

0	 Okay. Thank you.

A	 (Witness resumed the witness stand.)

want to ask you about State's Proposed

Exhibit 80-A, which I think has been described as a black

leather stri p , which was taken from the trash can in the

bathroom,

A	 Yes,

Do you know which item of evidence

talking about?

A	 Yes, sirs I do.

MR. WOLFSON: Miss Clerk, could YOU please

Produce Exhibit proposed 80-A? Is it within your control?

BY MR. WOLFSON:

Showin g You what's been marked as proposed

80-A, did you recover that p iece of evidence or did Sheree

Norman?

A	 Sheree Norman did.

Have you ever examined it yourself? Did you

•	 001997
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ever take it out, pick it U p and look at it in your hand?

A	 No.

Never looked at it at all or YOU looked at

it in another manner?

A	 I looked at it at the scene when it was

recovered from the trash can, but I did not Pick it U p and

stretch it out.

Is it leather?

A	 It appears to be, yes, or leather-like

substance.

Does it appear to be a porous t ype surface

that could receive a latent fingerprint?

A	 No. Due to its texture, it would not be

conducive fOr processing,

Do you know if it was p rocessed at oil?

A	 I do not believe it was.

(Whereupon, a sotto voce at
this time,)

BY MR, WOLFSON:

Were y ou p resent when any electrical cords

were recovered and taken into evidence?

A	 Yes.

Did YOU do that or did Anal y st Sheree

Norma

001998

RENEE SILVAGGIO, CSR 122

JA00221 0



1

2

3

4

5

6

7

8

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

A	 Sheree Norman.

0	 Did YOU have a chance to view the electrical

cords?

A	 Yes.

0	 What type of a surface did the electrical

cords have?

A	 It was a telephone type cord. It was very

small, thin; ver y small surface to work with.

From your experience, could a person have

left a latent print on this electrical cord?

A	 Probably not, just due to the diameter Of

the wire itself; ver y small.

0	 But it is possible that a print could hove

been transferred from a human bein g on to that cord?

A	 Its possible, yes.

0	 Was that cord processed for the presence of

latent fingerprints?

A	 No, it does not a ppear to be.

0	 So the killer's fin gerprint could be on that

cord.

A	 There is a possibilit y of latent prints

being an that cord.

believe you said that a pair of white

briefs and a strip of knotted block leather were found in

U019 9
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the small trash basket on the bathroom floor; is that right?

A	 Yes,

0	 And that this small trash basket was full

when you observed it?

A	 Correct.

Do you recall where the knotted black

leather was located amon gst the other p ieces of trash in the

trash basket?

A	 No.

0 So you don't know whether it was on the to

or the bottom, if I can describe items, how they might sit

on one another?

A	 That's correct,

Did you take a Photog raph of this trash

basket?

A	 Sheree Norman should have.

How long did you s pend in the apartment on

February 18th, 19- -- or excuse me, February 20th1 1992?

A	 Approximately eight hours.

And was that a consistent ei ght hours? Did

You ever leave and come back?

A	 No, we did not

When you said, in your memorandum to your

su perior officer, four days after you examined this crime

002000
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scene, that the crime scene was not protected and the

inte g rity of all evidence recovered hod been compromised,

what did you mean by usin g the word integrity?

A	 What I meant was any time that an individual

enters la crime scene, you always have the risk of

contamination, as we talked earlier, about hairs. fibers,

things like that.

In any given situation, we

expect a certain amount of items bein g compromised bY

individuals that have to discover the scene, b y paramedics,

things like that. But When it comes to the evidence

integrity, we must be able to preserve that or say it

existed as best as we can when the incident Occurred.

And that's what I was referring

to as integrit y . Its got to be -- try to keep it in the

same condition as it was when the act or the incident

occurred. We must preserve that to show how it reall y was.

Why must we do that?

A	 Because if evidence is altered at a later

time, it could affect the outcome of the case or affect the

direction of the investigation, That's wh y it's so critical

that we p reserve things us best as can be done,

O	 Is it critical to a man who's on trial for

double murder?

002001
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A	 Sure.

0	 Do you know how many police officers'

fingerp rints were found within this crime scene?

A	 There were two uniform officers, which were

identified from fingerprints.

0	 Anybody else besides two uniform officers?

A	 There was one homicide detective.

0	 What's his name?

A	 Steve Scholl.

0	 So the lead homicide detective's

fingerprints were found at the crime scene?

A	 Yes.

Would it be fair to say that you didn't see

any evidence of wiping down of fin gerprints, because if you

had, you would have put it in your re port, like you did in

Your report regarding the 1987 Nissan?

A	 Yes, I would have.

MR. WOLFSON: Thank you.

That concludes MY examination.

THE COURT: Redirect?

MR, HARMON: Thank you, Judge.

REDIRFCT EXAMINATTON

BY MR, HARMON:

In your memorandum directed to Captain
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Barbara Connett, which is dated Februar y the 24th, 1992,

Anal yst Cabrales, when you said the crime scene was not

p rotected and the integrit y of all evidence recovered from

the scene has been com p romised, what were you referring to,

and in what sense, in your op inion, had the integrity of the

scene been compromised?

A	 My concern in this case was we had numerous

officers that entered in the scene who knew better. We

realized that certain officers have to g0 into a scene to

document -- see what's taking place to make the proper

notification, but with additional officers entering into the

scene and some of them depositing fingerprints in various

locutions at the scene, the y know better. They're trained

to p reserve that scene and to p rotect that integrity of the

evidence.

Are YOU say ing that, in your op inion, too

many officers entered at the time prior to the arrival of

crime scene analysts?

A	 Yes, sir.

Did you learn how many officers had preceded

you into Apartment 317?

A	 Homicide detectives later advised me of six

officers which entered the scene,

Now, you've mentioned that on -- as a result
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of questions asked on cross-examination, that the latent

Prints identified to three police officers were found inside

Apartment 517?

A	 Yes,

Do you recall where those prints were found?

A	 Two officers Prints were found on the west

wall of the closet; ond one officer's prints was found on a

gloss mirror, which was on the east day bed.

MR. HARMON: Your Honor, may we have the

witness, again, come down to the board?

THE COURT: Would you do so, please.

(Witness complies.)

Y MR. HARMON:

Analyst Cabrales, direct your attention to

Exhibit Number 5. You've referred to the prints of two of

the officers comin g from a west wall,

Did you sa y the closet?

A	 Correct.

Would you identify what area YOU are

referring to?

A	 Here is where the officers' prints were

found, (indicatin g ), anywhere from about ten inches on this

One0 04
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wall u p to about three and a half, four feet into the

closet (Indicoting)

0	 That was in a wall which was in q uite close

Proximity to the bodies of the victims?

A	 Correct.

0	 Do you hove any Way of knowing What the

precise circumstances were or what these officers were

attempting to do at the time their p rints were left on the

west wall of the closet?

A	 No sir.

0	 It is, as closets go, a fairly large walk—in

closet?

A	 Yes.

Do you Know how much s pace there would be

from the body of the victim closest to that wall whom you

have identified as Denise Lizzi, to the wall?

A	 I would have to refer to a photog raph, but

she was very close to this wall. (Indicating)

0	 Do you have any way of knowing what the

concern was of initial officers ut the scene re garding the

condition of these victims; that is, whether the y were olive

or dead?

A	 No.

0	 Now YOU also mentioned there was a second

OU243
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I area where -- ana I think you referred -- was it to a

2 or?

5 A	 Correct,

4 Will you identify with the pointer where

5 that was in the apartment,

6 A	 There was a plate gloss mirror that was

7 resting on the bed a gainst the wall, and it was on this

8 mirror here where another officer's fin gerprints were

9 identified.	 (Indicating)

10 You're referring now to the -- the day bed

U- which is identified on the Exhibit 3 as brown tweed day bed?

12 A	 Yes.

13 Q	 Do YOU know whose prints were found at that

14 location?

is A	 Specifically,	 the officer,	 no,

16 Q	 You don't remember whether that was the

17 homicide detective or --

18 A	 It was not the homicide detective.

19 0	 It was one of the other officers?

20 A	 Uniform officers,	 Yes.

21 a	 Since you're focused on the da y bed, there

22 is reference on the diagrom to a knife and a wood sheath,

23 I don't know that we've asked

24 you yet to explain,	 if you -- what that has reference to.
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A	 Found on this (JOY bed was a machete tYpe

knife and a wood sheath that went to the knife.

So it was your opinion that the machete

would have fit inside the wood sheath?

A	 Yes.

When you refer to a machete, can YOU giVe us

an estimate on the width and length of the instrument?

A	 As I recall the blade, I think it was

a pp roximatel y 29 inches in length; and in width, I don't

10 recall.

11 Thank you.	 You ma y return again to the

1/ witness chair,

13 A	 (Complies,)

14 Now you've mentioned that it's always

15 necessary for a certain number of persons to go inside.

16 A	 Correct.

17 But,	 in your judgment,	 six officers was too

18 many in this instance?

19 A	 In my op inion,	 yes.

20 Whenever persons enter the scene of a crime,

21 such as Apartment 317, on Februar y the 20th, 1992, Is there

22 always the potential that those persons,	 to some extent,

23 whether it's a fingerp rint or perhaps a hair or fiber

24 falling from their bodies or footwear impressions or
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1	 anything that might be left, is there alway s the potential

	

2	 that to some extent the scene ma Y be compromised?

	

3
	

A	 Yes,

	

4	 Is that why its so important to minimize

the number or persons who enter?

	

6	 A	 Correct.

	

7	 When you and Analyst Norman went inside did

You do Your best to ovoid changing the condition of the

	

9	 scene?

	

10
	

A	 Yes.

	

11
	

Other than the three prints of officers who

	

12
	

had res ponded to the scene after the discover y of the

	

13
	

crimes, are you personall y aware of any other way in which

	14
	

the crime scene depicted in the diagram, Exhibit 3, NOS

	15
	

compromised?

	

16
	

A	 No.

	

17
	

You've mentioned that a number of items were

	

18
	

observed b y you at the scene and personally impounded by

	

19
	

Analyst Norman,

	

20
	

You identified Exhibit 79-A and

	

21
	

79-8, the hair dryer and the iron,

22
	

Do YOU hove any evidence, any

	

25
	

op inion, that somehow the location of those items was

	

24
	

altered as a result of the investigation?

Ott.?
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A	 No.

Q	 What about the other items?

You've identified Exhibits --

proposed Exhibits 80-A1 -B and -C; and I think that was the

leather strap that was found in, I believe that you

mentioned, the bathroom trash can?

A	 Yes.

CI	 You mentioned the electrical cord in the

living room area?

A	 Yes.

0	 And also p roposed 80-C1 the p ieces of

shoelace.

Do You have any reason to think

that their location and condition was somehow altered by the

manner in which this case was investigated?

A	 No.

0	 What about pro posed Exhibits 81-A, -B, -C

and -D; any reason to think that the investi gation changed

the location and condition of those items?

A	 No.

0	 So I take it this memorandum to Captain

Connett, from what you've explained to us, is based solelY

upon the op inion by you that too man y officers entered the

scene and you were concerned about their prints having been
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deposited on the west wall of the closet and also on a

mirror which was on the brown tweed da y bed?

A	 That's correct-

You've been asked on cross-examination about

some footwear impressions that were observed on the floor,

think YOU said, in the kitchen?

A	 Correct.

Q	 Did you know either of the victims, Denise

L1771 and Lauri Jacobson, personally?

A	 No,

Would it be accurate to say YOU first

encountered them in this particular apartment on February

the 20th, 1992?

A	 Yes,

You don't have any knowledge about what type

of housekee per Miss Jacobson was?

A	 No.

I asked YOU a number of questions about

whether you could tell how lon g palm or fingerp rints had

been on a surface; and I think you indicated, that, no, that

you couldn't,

A	 That's correct.

What about footwear impressions; was there

any WOY YOU could tell by looking at them how long the y had

002010
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been there?

A	 No,

Was there any NOY to tell, just by looking

at them, whether they were connected to the murder of these

two young women in any way?

A	 Na.

But as I understand what you ore tellin g us,

if they are there and if the y might have some relevance,

then  YOU attempt to p reserve them?

A	 That's correct.

You've been asked about hairs that may have

been adhering to clothing , the victims, for example.

A	 Yes.

Were you involved in anal yzing any hair that

WY have been on clothin g worn by the victims in this case?

A	 No.

Is hair also something that can remain,

whether its on the floor or clothin g or some other

location, for significant periods of time?

A	 Yes.

You also have been asked about some

blood-like substances that were located at A partment 317.

A	 Yes.

The phrase I think was blood-like.

002011
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Do you know that the y , in fact,

were blood?

A	 No.

0	 Did YOU ever subject these substances to any

type of examination to confirm that they were in fact,

blood?

A	 Na.

Do you hove an expertise in examining

serology?

A	 No.

You've mentioned that you came back on the

24th with Anal y st Norman and it was at that time that the

g loss fragments were recovered.

A	 Yes.

0	 Had you observed the glass fragments on the

first day YOU were there, Februar y the 20th?

A	 Yes.

M. HARMON: Your Honor, that concludes

redirect.

THE COURT: Recross.

MR. WOLFSON; May I hove Exhibit Number 106,

please,

RECROSS-EMILKOILOA

002012
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I	 BY MR. WOLFSON:

	

2	 Q	 Mr. Cabrales, let me hand YOU Exhibit Number

	

3	 106, which T believe is the evidence im pound report authored

	

4	 by Analyst Sheree Norman, is it not?

	

5	 A	 Yes, it is.

	

6	 Q	 If I were to ask you to review that document

	

7	 and estimate how man y p ieces of evidence were recovered that

	

8	 ore listed on that re port, could YOU do that for me, Please?

	

9	 A	 There are 37 items of evidence which were

	

10	 recovered.

	

11	 4	 So 37 separate pieces of evidence or 37

	

12
	

separate things; is that right?

	

13
	

A	 Yes.

	

14
	

4	 Thank you.

	

15
	

And all 37 of these things were

	

16
	

recovered from inside the a partment; is that right?

	

17
	

A	 Yes, sir.

	

18
	

We had, I believe YOU said, six police

	

19
	

officers that you learned had entered and contaminated this

	

20
	

crime scene before Your arrival?

	

21
	

A	 Correct.

	

22
	

But you have the op inion that they could

	

23	 not -- none of these six officers could not have

	

24	 contaminated any of the things within this apartment?

002013
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MR HARMON; ObJection. That waSn't his

testimony.

I asked -- he said that it was

contaminated in the sense of three sets of prints.

I asked him if he had any

opinion or any evidence that other items had been altered.

THE COURT; Objection sustained,

MR. WOLFSON; And he said no and that's the

Pur pose of my question,

THE COURT; Ask --

MR. HARMON: Well, I'm objectin g to the form

of the question.

THE COURT: Re phrase the question.

MR. WOLFSON: Well, I'll rephrase.

THE COURT: Thank you.

BY MR. WOLFSON:

You can say with certaint y that six officers

who go inside an apartment, a small a partment, would not

have contaminated any of the items of evidence that were

recovered?

A
	

No, I could not say that.

What were the names of the three police

officers whose prints were identified within this apartment?

A	 I'd have --

002014
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Do You know?

A

	

	 I'd have to refer to some other reports,

As I mentioned, one was Steve

Scholl

If I mention their names, would you remember

hen?

A	 I believe so.

Were they officers Richard Osier and Darrel

Flenner?

A	 Yes,

(Whereupon, a sotto voce at
this time.)

Y MR. WOLFSON:

Those 37 items that we've mentioned from

State's Exhibit 106, that list didn't include the brown vial

that YOU went back and recovered da y s later, does it?

A	 The brown glass fragments?

Yes.

A	 No, it does not.

When you authored this memorandum,

(indicating ), of February 24tn, 1992 to Captain Barbara

Connett, y our concern was more than just fingerprint

contamination, wasn't it?

A	 No. sir.
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ITC

recovered from the scene had been compromised,

-As a result, it is requested

that maior case fingerp rint exemplars, head hair

standards, facial hair standards and footwear

Pattern exemplars be obtained from the below listed

officers for elimination purposes.

A	 Yes,

MR. WOLFSON: That concludes my questions.

THE COURT; Anything else?

MR. HARMON: Nothing further, Your Honor.

THE COURT: Thank you, Mr, Cabroles,

You are excused.

THE WITNESS: Thank you

(Whereupon, the witness
was excused,)

I	 Q	 Did you not say in this report;

2

	

	 "Obviously, the crime scene was

not protected on tne integrity of all evidence

4

5

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

MR. HARMON: Your Honor, the Court had

reserved rulin g on a number of items.

The physical evidence hod been

marked as p rop osed Exhibit 79, and 79-A and -B.

The State offers -- reoffers

those p ieces of evidence at this time,

002016
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1 MR, WOLFSON:	 Submit for the Court's

2 discretion.

3 THE COURT:	 79 and 79-A will be admitted.

4 MR,	 HARMON:	 It's also 79-B.	 Your Honor,

5 THE COURT: 	 And -B.

6 MR. HARMON:	 Also, Your Honor, the evidence

7 Pro posed 80, and proposed Exhibits -A, -B and -C.

8 THE COURT:	 The y will be admitted,

9 MR. HARMON: 	 Pro posed Exhibits 81 and

10 81-A, -	 -C and -D.

11 THE COURT:	 81,	 -A. -B, -C and -1:1 will also

12 be admitted,

13 MR.	 HARMON:	 And p ro posed 82,	 82-A.

14 THE COURT: 	 That will be admitted.

15 (Whereu pon, State's Exhibits

16
79,	 79-A,	 79-3,	 80,	 80-A,
80-3, 80-C, 81, 81-A, 814,
81-C, 81-0, 82 and 82-A

17 were admitted into evidence.)

18 MR. HARMON:	 Your Honor, also the witness

19 identified the photog raphs at the scene.	 They 're proposed

20 Exhibits 5 through 22, and we offer those.

21 MR.	 WOLFSON:	 Your Honor, at this time, we'd

22 ask Your Honor to reserve until you've had a chance to meet

23 with counsel.

24 THE COURT: 	 I'll reserve until I hear from

902017
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counsel.

1

MR. HARMON: That's fine, Your Honor.

Thank you.

THE COURT: Okay , Wasn't there a

stipulation as to 5 through 22, some of the photographs?

Those are the photographs,

MR. MARMON: Yes.

MR. DUNLEAVY: We have no objection to some

of them, Your Honor.

1
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May we approach?

THE COURT: Well, why don't you let me know

which ones you don't object to?

MR, WOLFSON: It should be done outside the

Presence.

right?

THE COURT: This wa y , I'll go over the --

MR. WOLFSON: It should be done out of the

presence.

THE COURT: All ri ght. At this time, we'll

recess for the evening.

Remember: Don't converse among

yourselves are with anyone else on any sUbJect connected

with the trial;

Read, watch, listen to any

092011

RENEE SILVAGGIO, CSR 122

JA002230



I report or commentar y on the trial; or

2 Form an opinion on this trial

3 until the matter is finally submitted to You.

4 Have a good evenin g .	 We'll

5 restart tomorrow at approximately 1015.

6

7 (The followin g proceedings
were had in chambers outside

8 the p resence of the jury:)

9 THE COURT:	 Where are the photographs?

10 All right.	 On the record in

11 the Ripp o case, outside the p resence of the jury.

12 Were in chambers.	 Counsel for

13 both sides are here, for the defense and the State.

14 We've reached a sti pulation as

15 to Exhibits 19, 20, 21 and 22; is that right?

16 MR. DUNLEAYY:	 We hove, Your Honor.

17 19 and 21 will be admitted and

18 20 and 22 will be excluded.

19 MR.	 HARMON:	 That's correct, Your Honor.

20 THE COURT:	 Is that correct?

21 THE CLERK:	 19 and 22 admitted and —

22 THE COURT:	 19 and 21 are admitted,

23 THE CLERK:	 Okay,

24 THE COURT:	 20 and 22 are excluded.
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1 THE CLERK: Okay.

2 THE COURT: U pon stipulation of counsel.

3 MR,	 HARMON: Thank you.

4 THE CLERK: Okay.	 Thank you.

5 THE COURT: That concludes it.

6

7 (Whereupon, State's Exhibits
15 and 21 were admitted into

8 evidence,)

9

10

11

12

13

14

15

16

17
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ATTEST: Full, true and accurate transcript of proceedings.

(The proceedin gs were recessed until
Tuesday , February 27, 1996, at 10:15 p.m.)
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Las Vegas, Nevada, Tuesda y , Februar y 27, 1996, 11:00 a.m.

(The following Proceedings
were had in chambers:)

THE COURT: Let the record reflect we're in

chambers,

Counsel for the defense and the

State are all present. We are discussin g certain

photog raphs, that defense has objections to, from being

entered into evidence.

MR, DUNLEAVY: Your Honor, we had objections

to State's Proposed Exhibits 53 and 54. It's my position

that they are highly Prejudicial and really not probative of

an ything , other than the fact of the bod y decomposed

substantially prior to it bein g discovered.

I think the Prejudicial nature

of these pictures far outwei ghs any probative value they

could have. This does not show anythin g that the doctor

cannot testif y to clearl y . And the Pictures do not reflect

what the bodies looked like when the crime occurred. They

reflect what the bod y looked like several da ys later in a

highlY OeComposed state. And I think that's highly
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•
	1	 prejudicial to the jury and really of no relevant probative

	

2	 value,

	

3	 MR. SEATON: Judge, they both have probative

	

4	 value.

	

5	 To set the record straight, 53

is a head and shoulders photog raph of the victim, Lauri

	

7	 Jacobson; and 54 is a view of behind her head, under her

	

8	 right ear, where there appears to be co hole.

	

9	 Both of them show decomposition

	

10	 to some extent. 53 particularly shows it

	

11	 54 is utilized to describe the

	

12	 wound that is immediatel y under the ear of a woman who both

	

13	 got hit over the head with a bottle and got drug through a

	

14	 living room, perhaps hitting her head on objects as she went

	

15	 through.

	

16
	

53 is going to be very

	

17
	

important because it needs to be com pared and contrasted

	

18
	

with a similar photograph of Denise Lizzi. And the doctor

	

19
	

is going to testify as to the -- what appears to be a large

	

20
	

visible difference in the sta ge of decomposition; and yet he

	

21
	

will be able to SOY it may be that they died both at

	

22
	

=Proximately the same time.

	

23	 And time of death becomes very

	

24	 important because the one co-defendant, Diana Hunt, has come
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7

	

1	 in and testified and indicated that these crimes happened

	

2	 two day s before the bodies were discovered, on the 18th of

	

3	 February, and the -- and -- the crimes were done on the

	

4	 18th. They were discovered on the 20th of February.

	

5	 Therefore, both of them should

	

6	 come in for jury viewin g so that they can see what precisely

	

7	 these -- the bodies looked like.

	

8	 THE COURT: All right. The y will be

	

9	 admitted.

10

11

12

15

14

15

	

16	 Nevada versus Michael Rippo,

Do counsel stipulate to the

Presence of the jury?

MR. SEATON: Yes, Judge.

MR. WOLFSON: Yes,

THE COURT: Good morning,

Call your next witness,

MR: HARMON: Don Connell.

THE BAILIFF: Thank YOU, sir.

(Whereupon, State's Exhibits
53 and 54 were admitted
into evidence.)

(The following Proceedin g s Were
had in open court in the
p resence of the jury:)

THE COURT: Case Number c105784, State of

17

18

19

20

21

22

23

24
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I	 Whereupon,

	

2	 DAILLONELL

	

3	 having been called as a witness by the Plaintiff and

	

4	 having been first dul y sworn to tell the truth, the

	

5	 whole truth and nothin g but the truth, was examined

	

6	 and testified as follows:

	

7	 THE CLERK: Would you state your nameon

	

8	 spell it for the record, Please.

	

9	 THE WITNESS: Yes, ma'am. M y name is Dan

	

10	 Connell; C-o-n-n-e-1-1.

	

11	 THE CLERK: Thank you.

BY MR. HARMON:

	

Q	 Mr. Connell, what is your business or

occupation?

	

A	 Currently, I'm emp loy ed with the Los Vegas

Metro politan Police De partment, in the latent Print section,

	

Q	 How long have YOU worked with the Las Vegas

Metropolitan Police Department?

	

A	 Alt, this past time, Probabl y 14 months;

prior to that, for 28 years. I retired from the police

department in Ap ril of 1994. I was assigned to the

criminclistics bureau for 22 of that 28 years.
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9•
Would it be correct to say that in a1 1.

accounting the last 14 months, that You have been employed

In excess of 29 years with the Las Vegas Metropolitan Police

Department?

A	 That is correct.

You have mentioned that you are involved in

latent print examination now.

A	 That is correct,

0	 But you also said that for 22 of the over 29

Years, YOU Were assigned to the crime lab?

A	 That is correct, sir.

What were your duties during those 22 years?

A	 To res pond to crime scenes when requested,

for the purposes of documenting the scene with ohotograPhY,

the investigation of the scene for evidence, the collection

of evidence, the preservation of evidence, the examination

of some item of evidence, the processin g for fingerprints;

also to res pond to the Clark Count y medical examiner offices

during post-mortem examinations.

Were you a crime scene anal yst during that

22 year period of time?

A	 Yes, I was.

T want to direct your attention to February

the 21st, 1992.

1
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On that date, were you a crime

scene analyst?

A	 I was.

Did you res pond to the Clark County morgue

here in Las Vegas?

A	 Yes, 1 did.

What was your reason on February the 21st,

1995 for going to the Clark County morgue?

A	 That was for the pur poses of documenting o

Post-mortem examination with photogra phy and a collection of

evidence, I was involved over a two-da y period, the 20th as

well as the 21st.

0	 During that time frame, were you present

when autop sy examinations were Performed upon two young

women identified as Denise Lizzl and Lauri Jacobson?

A	 Yes, I was,

Did you take Photog raphs documenting the

a ppearance and condition of those victims?

A	 I did,

Did you also recover certain evidence?

A	 I did,

0	 In connection with evidence you recovered,

did you p repare an impound report?

A	 Yes, sir,

00203.D
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Did that report list all of the evidence

that you recovered during the autopsies of Miss Lizzi and

Miss Jacobson?

A	 Yes,

MR. HARMON: May I approach the witness,

Yew' Honor?

THE COURT: You may,

BY MR. HARMON:

Anal yst Connell, I want to show you a number

or photog raphs, They 've been marked as pro posed Exhibits --

Perhaps I can Just hand them to you -- 24, 26 -- we'll try

to keep them in this order -- 27, 28, 31, 32, 54, 58, 39 and

40, 41 and 42, and 45, 46, 47 and 48..

Analyst Connell, have you had

an opportunity to view the photo g ra phs which have just been

identified for the record?

A	 Yes, I have.

Do YOU recognize what the y are?

A	 Yes. These are photog raphs that I took

during the post-mortem examination.

Are these p ictures taken of the victim

identiried to you as Denise Lizzi?

A	 That is correct,

Are all of the photographs identified, for

JA002243
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the record, true and accurate re p resentations of the

a ppearance and condition of Miss Lizzi as you observed her,

at the time of the autoPs y examinations, February the 20th

and 21st, 1992?

A	 That is correct.

Were you present throughout the autopsy

examination performed u pon Denise Lizzi?

A	 Yes, I was.

Who performed the autop s y examination?

A	 Dr. Sheldon 6reen.

MR, HARMON: Your Honor, at this time, for

the record, the state offers the proposed exhibits

identified for the record.

MR. WOLFSON: Your indulgence for a moment.

THE COURT: Okay.

(Whereu pon, a sotto voce at this time.)

MR. WOLFSON; Ma y counsel approach?

THE COURT; Yes,

(Discussion off the record.)

(Proceedings recessed.)
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(The following proceedings
were had in chambers:)

THE COURT: All right, Go ahead.

MR. WOLFSON: For purposes of the record /

want to voice an objection to the admission of all of these

Photog raphs. I believe that they are Very p rejudicial and

have no probative value and should not be admitted.

I understand that the Court has

already made its rulin g in camera for their motion, but I'm

obJecting out of the p resence of the Jury based u pon their

OreJudicial effect.

MR. SEATON: Your Honor, I just want the

record to reflect we went over each picture individually and

collectively, and we all made our arguments as to the

admissibility. The jud ge has made his rulings on these

pictures.

MR, WOLFSON: That is true.

THE COURT: Okay,

MR, WOLFSON: Thanks,

MR. SEATON: And we should p robably say the

some thing about the -- the Lauri Jacobson p ictures that

will be coming up.

There is a number of them that

Mr. Harmon will p resent to this witness, and, they , just
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like these Lizzi . p ictures, hove been contemplated in the

Jud g e's chambers and many have been removed; and those that

are remaining, we have argued about and the judge has ruled

in our favor; and I think they have o continuing objection

to that,

THE COURT: Mr. Wolfson has the same

objection, as stated, as to these p ictures as to Lauri

Jacobson -- the photos of Lauri Jacobson.

MR, WOLFSON: Thank you,

(The following proceedings were
had in open court in the
Presence of the Jury:)

MR. HARMON: Your Honor, are the photographs

in the series identified by Analyst Connell of Denise Lizzi

admitted?

THE COURT: They are admitted.

MR, HARMON: Thank you.

(Whereupon, State's Exhibits
24, 26, 27, 28, 31, 32, 34,
38, 39, 40, 41, 42, 45, 46,
47 and 48 were admitted into
evidence.)

MR. HARMON: Your Honor, may we publish the

photog raphs of Miss Lint to the Jurors?

THE COURT: Yes, YOU may.

MR. HARMON: Will the Court instruct the

002034
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Jurors to view One Picture and then pass it alOng,

THE COURT: Would YOU do so?

Then make it -- bring it to the

attention of Mr. O'Leur y , the bailiff, and he'll pick up the

Pictures.

(Whereupon, the foregoing
admitted exhibits were
Published to the Jury.)

MR. HARMON: As that is ha ppening , Your

Honor, may I continue the examination of AnalySt Connell?

THE COURT: You may.

BY MR, HARMON:

Mr. Connell, I'm showin g YOU now another

series of photographs, which I will identif y for the record

once more -- if we can keep them in the order I'm passing

them to YOU -- proposed Exhibit 51, p roposed Exhibit 53,

Proposed Exhibit 54, p roposed Exhibits 56, 57 and 58, and

proposed Exhibits 60, 61 and 62.

Are you able to identify the

Photog ra p hs in that series?

A	 Yes, These were the photographs that I took

of Lauri Jacobson during the post-mortem examination.

Do the photog ra phs in this series trul y and

accurately portray the appearance and condition of the

victim identified as Lauri Jacobson?
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A	 Yes, they do.

Were you present throughout the autos

examination performed upon this victim?

A	 I WOS,

Did the chief medical examiner, Dr. Green,

also conduct this auto p sy examination?

A	 Yes, he did.

MR, HARMON: Thank you.

Your Honor, the State offers

the p roposed exhibits, identified for the record b y the

witness, of Lauri Jacobson.

MR. WOLFSON: Based UpOn previous

discussions, I'll submit it,

THE COURT: Subject to the objection placed

on the record outside the p resence of the j ury , they will be

admitted.

MR. HARMON: Thank YOU, Judge.

May the photog raphs in this

series of Lauri Jacobson also be published to the Jury?

THE COURT 1 They may be, but I wish you

would do them secoaratel y , after those -- the others are

collected.

MR, HARMON: Ver y well.
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(Whereu pon, State's Exhibits
51, 53, 54, 56, 57, 58, 60,
61 and 62 were admitted into
evidence and published to the
Jury.)

7	 1
2

3

4

5

6

7

8

9

BY MR. HARMON:

Anal yst Connell, I'm showing YOU a

three-pa ge document, which is marked as proposed Exhibit

107.

Are you able to tell us, Tor

the record what that is?

impound reportA	 Yes. This is an evidence10

11 that I prepared of the evidence that I collected during the

12 post-mortem examination.

13 Does p roposed Exhibit 107 include a complete

14 list of all evidence YOU recovered durin g the autopsy

15 examinations performed u pon tooth Denise LiZZ1 and Lauri

16 Jacobson?

17 A	 That is correct.

18 Is the list of evidence recovered by you

19 true and correct?

20 A	 Yes.

21 In addition to identify ing items recovered,

22 does your imp ound report also explain the location and 	 in

23 fact, the victim from which the evidence was recovered?

24 A	 That is correct.

002037
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Is that information also true and correct?

A	 Yes, it is.

MR. HARMON: Your Honor, the State offers

Proposed Exhibit 107.

MR. WOLFSON: I don't have an objection to

the admission of this exhibit,

THE COURT: It will be admitted,

MR. HARMON: Thank YOU.

(Whereupon, State's Exhibit 107
was admitted into evidence.)

BY MR, HARMON:

Analyst Connell, I'm showin g you now a

number of evidence containers. You will find that the clerk

has marked them as p roposed Exhibits 86 through 90.

Will you examine each of the

evidence containers and tell us if you reco gnize what they

are,

A	 Yes, these are evidence envelopes and

evidence bogs that are utilized by the Metropolitan Police

De portment for the purposes of containin g evidence that is

recovered at o scene.

Are you able to reco gnize each of the

envelopes and bags as containers utilized b y you to p lace in

to them evidence recovered during the autop s y examinations

00203S
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9

0

1 of Denise Lizzi and Lauri Jacobson?

2 A	 Yes, I am.	 They contain the -- my

3 handwriting,	 the report number,	 the location, my signature,

4 and personnel number at the time.

5 Q	 Are each of the containers, marked as

6 proposed Exhibits 86 through 90, in a sealed condition at

7 this time?

8 A	 yes,	 they are.

9 Let's be g in then with proposed Exhibit 86.

10	 What was p laced into this

11	 evidence bag?

12	 A	 A black scarf.

13	 0	 I am handing you a pair of scissors the

14	 clerk has furnished us.

15

15

17

18	 A	 (Complies.)

I have removed the WI* .114 or cut

open the bottom and I am removing a olocK scarf with

additional white twine added to it.

You've mentioned that the black scarf has

additional white twine added to it.

What do y ou have reference

Leavin g the seals intact, will

YOU cut this bag open at the bottom and then remove the

contents.
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to --

A	 This will be twine that is on the scarf

itself, which was added b Dr Green.

Do You know why the twine was added?

A	 This was removed from -- I believe this was

removed from Miss Lizzi, Denise Lizzi.

a	 My question is 	 Why was the string or twine

added by the medical examiner?

A	 Oh. When he removed the scarf, he did not

undo the knot and he tied the ends to gether to indicate how

they were in place.

So you are s y ing , to remove the scarf, it

was cut?

A	 That is correct.

But the knot was left intact?

A	 That is correct.

So the strin g was used to show haw it was

orig inally fastened together?

A	 Yes,

MR. HARMON: Your Honor, MOY we have the

black scarf marked as proposed Exhibit 86-A?

THE COURT: Yes, you may,

, 0020a
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as requested by1 (Whereupon,
counsel,	 State's Exhibit

2 86-A was marked for
identification.)

3 BY MR. HARMON:

4 Analyst Connell, are you able to identify

5 the black scarf, which is now goin g to be marked as proposed

6 Exhibit 86-A?

7 A	 Yes,	 I am, by the scarf itself and also b y a

8 section of tape that is stapled to the scarf containing my

9 initials and personnel number.

10 Is this an item recovered by you at the time

11 of the auto psy examination performed upon Denise Lizzi?

12 A	 That is correct.

13 Where HOS the block scarf when it was

14 recovered?

15 Let ma change the question.

16 Where did it come from?

17 A	 It came -- I believe this is either.	 I

18 think, on her arms -- could I refer to my re port just to

19 Yes,	 I'll show YOU 107.

20 A	 Okay.

21 Anal y st Connell,	 Please refer to Exhibit 107

22 for the pur pose of refreshing your memory.

23 A	 I have examined the re port and refreshed my

24 memory,

UO2041
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Where did the black scarf, which will be

marked as proposed Exhibit 86-A, come from?

A	 The left wrist of Denise Lizzi.

Is it in substantially the some condition

now as it was when it was on the left wrist of Miss Lizzi,

except for the white twine that you've alread y identified

and the ta pe that you put on it for identification purposes?

A	 Yes, it is.

MR, HARMON: Your Honor, the State offers

Proposed Exhibits 86 and 86-A.

MR, WOLFSON: I have no objection.

THE COURT: They will be admitted,

(Whereupon, State's Exhibits
86 and 86-A were admitted
into evidence.)

BY MR. HARMON!

Anal yst Connell, I'm showing YOU now the bag

marked as p ro posed 87,

Using the scissors, will you

cut that bOg open.

Strike that.

Before you do that, what did

you p lace inside this bag?

A	 A pair of blue sweat Pants with the leg cut

Off.
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23

Use the scissors now and cut this ba g open,

leaving the seals intact,

A	 (Complies.)

For the record, what have YOU removed?

A	 I have removed the to portion of a pair of

blue sweat pants.

MR. HARMON: Your Honor, may the to portion

of the blue sweat punts be marked as proposed 87-A?

THE COURT: It MOY,

(Whereupon, as requested by
counsel, State's Exhibit
87-A was marked for
identification.)

BY MR. HARMON:

notice that this item also hOS some white

twine or string on it.

A	 That is correct.

Was that also placed there b y the medical

examiner?

A	 Yes, it was

Is this another item which was cut in order

to facilitate its removal from the bod y of one of the

I victims?
1

A	 That is correct.

Where was proposed Exhibit 87-A when YOU

recovered it?
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1 A Ma	 I refer to my report for the exact

2 location?

3 Q Yes.

4 A Thank you.

Are you now looking at Exhibit 107, your

6 impound rePort?

8

A That is correct,

I have reviewed the report.

5 Q Now, where was the exhibit, Which will be

24

10	 marked as Pro posed Exhibit 87-A, the to p portion of the blue

11	 sweat pants?

12	 A	 That was removed from the right wrist of

13	 Denise Lizzi.

14 Q	 Except that it is cut and that there is

15	 white string on it, is it in substantiall y the same

16	 condition now as it was when it was removed from the right

17	 wrist of Denise Lizzi?

18	 A	 That is correct.

19
	

Have you p laced identif y ing marks upon the

20
	

blue sweat pants?

21
	

A	 I have -- I have -- oh, yes. That's -- I

22
	

don't notice the mark ri ght -- oh, that's Linda Archetto,

23
	

0	 You referred to someone else.

24
	

Who is Linda Archetto?
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25

A	 Linda Archetto is the director of the

	

2
	

forensics lab for the criminalistics bureau of the Las Vegas

	

3
	

Metro politan Police Department.

	4
	

Oh, I'm sorry.

Is she a criminalist?

	

6
	

A	 Yes,

Does it appear that Miss ArChetto has

	8
	

examined pro posed Exhibit 87-A subsequently to your

	

9
	

Impounding the item?

	

10
	

A	 That is correct.

	

11
	

MR, HARMON Your Honor, the State offers

	

12
	

Pro posed Exhibit 87 and 87-A.

	

13
	

MR. WOLESONz No objection.

	

14	 THE COURT They will be admitted.

	

15
	

MR, HARMON: Thank you.

	

16	 (Whereupon, State's Exhibits
87 and 87-A were admitted

	

17	 into evidence.)

	

18	 BY MR. HARMON:

	

19	 0	 I'm showing you, Analy st Connell, proposed

	

20	 88,

	

21	 Did YOU place somethin g inside

	

22	 thut evidence container?

	

23	 A	 That is correct.

	

24	 What did you put inside, sir?
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1	 A	 This would have been a block sock.

	

2	 Will YOU cut this envelope open, leaving any

	

3	 seals intact, and then remove the contents,

	

4	 A
	

(Complies,)

	

5
	

0	 For the record, what have you removed?

	6
	

A	 I have removed one black sock.

	7
	

MR. HARMON: Your Honor, MOY the sock be

	

8
	

marked as p roPosea Exhibit 88-A?

	

9
	

THE COURT: It may,

	

10
	

MR, HARMON; Thank YOU.

	11
	

(Whereu pon, as requested by
counsel, State's Exhibit

	

12
	

88-A was marked for
Identification.)

	

13	 BY MR. HARMON:

	

14	 0	 Where was the black sock recovered from,

	

15	 which will be marked as proposed Exhibit 88-A?

	

16	 A	 May I again refer to the re port for the

	

17	 exact location?

	

18	 Q	 Will that refresh your memory?

	

19	 A	 Yes.

	

20	 Are you examining Exhibit 107?

	

21	 A	 Yes, I am,

	

22	 This particular item was

	

25	 removed from the mouth of Denise Lizzi.

	

24	 0	 Is the black sock, which was removed from

00Z046

RENEE STLVA66I0, CCR 122 	 391-0379

JA002258



1

2

3

4

5

6

7

a

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

71

22

23

24

27

the mouth of Denise Lizzi. in substantiall y the same

condition now as it was at the time it was recovered by you?

A	 Yes, it is.

MR, HARMON: Your Honor, the State offers

p roposed Exhibits 88 and 88-A.

MR. WOLFSON: I don't have an objection.

THE COURT; The y will be admitted.

MR, HARMON: Thank you.

(Whereupon, State's Exhibits
88 and 88-A were admitted
into evidence.)

BY MR. HARMON;

I'm showing you now, sir, proposed

Exhibit 89,

What was placed into the

envelope marked proposed Exhibit 89?

A	 This would hove been a pair of black

panties.

Will you cut the envelo pe open of proposed

89, leaving an y seals intact.

A	 (Complies.)

THE COURT: Excuse me, Do you have all the

photo graphs? The jury saw the first s

A VOICE; He has them.

THE COURT: Okay , Did the jury see the
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second series?

(Affirmative response.)

THE COURT. Okay.

BY MR. HARMON:

For the record, Anal yst Connell, what hove

you removed from proposed Exhibit 89?

A	 I hove removed a pair of black panties that

are knotted and contain some strands of hair.

Is it possible that this is a Ora, not

Panties?

A	 Possibility.

Is it some t ype of black underwear?

A	 That is correct.

MR. HARMON: Your Honor, ma y this item be

marked as p roposed Exhibit 89-A?

MR, WOLFSON: Ma y I have the Court's

indulgence?

Mr. Harmon, ma y I see the

evidence bag that that came out of, please?

MR, HARMON: Of course.

MR, WOLFSON: Ma y I as the witness a quick

question on voir dire?

48
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THE COURT: You may,

VOIR DIRF FXAMIKEBIN.

BY MR. WOLFSON:

Mr. Connell, now do you refer to this item,

which is State's Proposed Exhibit 89, in Exhibit 107 of the

State -- or do you refer to it as package number, item

number, in your report?

A	 Yes, sir, I do.

0	 And how do you refer to it in your report,

Please?

A	 As package 10, item number 25, one pair of

Probable panties, Fredericks logo, black.

MR, WOLFSON: Thank you very much.

I have no objection to the

admission.

THE COURT: It will be admitted.

MR. HARMON: Your Honor, may that be marked

and admitted as Exhibit 89 and 85-A? That would be the

black underwear.

THE COURT: Right.

(Whereu pon, State's Exhibit
89-A was marked for
identification and State's
Exhibits 89 and 89-A were
admitted into evidence.)
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BY MR. HARMON:

Analyst Connell, where was Exhibit 89-A

recovered from the block material? (Indicating)

A	 That would have been from the head of Denise

0	 Do you remember where in the head area, sir?

A	 No. I'd have to refer to the photo g raph for

the exact location.

May we Presume that the white twine or

string was also added to 89-A?

A	 Thatfs correct.

0	 It wasn't originall y there when this object

was fastened to the head or Miss Lizzi?

A	 No, it was not.

Finall y , I'm showing YOU proposed

Exhibit 90.

What was placed inside this

evidence envelope?

A	 A vial containing g lass shards.

Will you cut it open, leaving the seals

A	 (Complies.)
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9	 1

2

3

4

5

6

7

8

9

I have removed a clear vial

containin g a coup le of glass shards.

MR. HARMON: Your Honor, mo y the clear vial

and its contents be Marked as pro posed Exhibit 90-A?

THE COURT: They may be.

MR. HARMON: Thank you.

(Whereupon, as requested by
counsel, State's Exhibit
90-A was marked for
identification.)

BY MR. HARMON:

10 Are you able to identif y what will be marked

11 as proposed Exhibit 90-A?

12 A	 Yes, I am, again by my personnel number at

13 the time and initials.

14 The fragments of glass were recovered by

15 YOU?

16 A	 That is correct.

17 Where did YOU find them?

18 A	 These came from the torso of Lauri Jacobson.

19 When you say torso, will you indicate what

20 part of the body you have reference to?

21 A	 This would be in the upper part of the body,

22 from about the waist to the neck. 	 (Indicating)

23 Do the glass Fra gments a ppear to be in

24 substantiall y the same condition now as the y were at the
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time they were recovered by you?

A	 Yes, they do.

MR. HARMON: Your Honor, the State offers

Prop osed Exhibits 90 and 90-A.

MR, WOLFSON: No Objection.

THE COURT: They will be admitted,

MR. HARMON: Thank you.

(Whereu pon, State's Exhibits
90 and 90-A were admitted
into evidence.)

BY MR, HARMON:

Do you recall, Analyst Connell, if there was

an effort to scrape the fingernails of the two victims?

A	 Yes.

What is the purpose of that?

A	 To ascertain if there is an y foreign

material under the nails.

Did YOU scra pe under the nails of each

finger of each victim?

A	 Yes.

When you do that, do you know if there is

anything of serelogical value under the nails?

A	 No, I do not,

Is this part of the standard p rocedure that

occurs in homicide cases?

002,052
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A	 Yes, sir,

As a precaution, is it also a standard

procedure to have a so-called sexual assault kit recovered?

A	 That is correct, in the cases that require

it.

0	 Was that done in this case?

A	 Yes, it was,

0	 What is co sexual assault kit?

A	 A sexual assault case contains

Kit?

A	 Excuse me. A sexual assault kit contains

those items including swabs, which are taken from the mouth,

the vagina and rectal areas of the victims.

It also contains head hair,

pubic hair, and, in this case, it also contained the

underwear of the victims.

(Whereupon, a sotto voce at
this time.)

MR. HARMON: Thank you.

Your Honor, that concludes

direct examination.

THE COURT: Cross-examination,

cRosszilatuaiam
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BY MR. WOLFSON:

Good morning, Mr. Connell.

How important is crime scene

Preservation to a crime scene analyst?

A	 1 would say it would be very important,

Why?

A	 Because if you compromise the evidence, then

the evidence moy not be admissible in court.

Could it affect a person's rights who is on

trial in a murder case?

A	 I would say definite -- a possibilit y may

exist.

Can the lack of crime scene preservation

affect the reliabilit y of evidence?

A	 Thera exists that possibility.

0	 In State's Proposed Exhibit Number 107 --

1m sorry -- State's Exhibit Number 107, which is your

evidence impound report, YOU list every sing le item that you

retrieved from your connection with this case at the Clark

Count y morgue; is that right?

A	 That is correct, sir

0	 In addition to what Mr. Harmon asked you

about what you retrieved, there were other things that YOU

retrieved as well; isn't that right?
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A	 That is correct.

You retrieved certain hair and fiber

evidence, did YOU not?

A	 That is correct.

Isn't it true that hair and fiber evidence

can be ver y important in o criminal investigation?

A	 Yes, sir, that Is a possibility.

Isn't it true that hair and fiber evidence

can be used in comparisons in a criminal investigation?

A	 Yes.

Isn't it true that that's the reason wh y you

would retrieve certain hair and fiber evidence from a crime

scene or an ()Neat that is bein g examined as Part of a crime

scene investigation?

A	 Yes, sir.

Isn't it true that you retrieved six

different viols -- excuse me -- that y ou retrieved six hair

and fiber sam p les that YOU p laced in six different vials on

this case?

A	 Um, would that -- what person would that be

referring to sir?

Let me rephrase. That Was a misleading

question.

From YOUr evidence impound
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report, you have listed the retrieval of six -- the

retrieval of hair and fiber evidence that you p laced in six

different vials; isn't that true?

A	 Yes, referring to the report on Denise

Lizzi, there were six.

Okay . Now, just focusin g on Denise Lizzi,

isn't it true that you retrieved hair and fiber evidence

from different locations pertaining to Denise Mil.?

A	 That is correct.

Could you please tell the ladies and

gentlemen of the Jur y , starting with packa ge two, item two,

what you retrieved, as far as hair and fiber evidence,

concerning Denise Lizzi and from where YOU retrieved this

hair and fiber evidence?

A	 May I use the report, sir?

0	 Please.

A	 Package two, item number two was a vial

containing hairs and fibers. This was from the back of the

sweat shirt of Denise Lizzi.

Let me sto p YOU there.

How did you come to a point

where you determined that you should retrieve hair and fiber

from the sweat shirt of Denise Lizzi?

A	 Alt it was a forei gn item on the shirt,

0 0 Z U5 6
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1
	

Was this shirt -- were the hairs and fibers

	

2
	

taken off the shirt after the shirt had been removed from

	

3
	

Denise's body?

	

4
	

A	 I believe these were still on her when he

	

5
	

removed them -- or the shirt was still on her.

	

6
	

Does your examination, and your crime scene

	

7
	

work, occur before the actual autopsies?

	

8
	

A	 In this instance, the examination of the

	

9
	

clothing did occur before the post.

	

10
	

0	 And why is -- your examination, your crime

	

11
	

scene gathering process, shy does that occur before the

	

12
	

autopsies?

	

13
	

A	 To eliminate destruction or the loss of any

	14
	

evidence that might be potentiall y valuable to the

	

15
	

investigation.

	

16
	

What information did you have, as a crime

	

17
	

scene analyst, reg arding the crime itself when you performed

	

18
	

your task at the Clark Count y morgue?

	

19
	

A	 /n this particular instance, I was only

	

20
	

a pprised that there were two female victims and they were

	

21
	

found in the closet of a residence.

	

22
	

0	 Who told you that information?

	

23
	

A	 f believe it was Detective Chandler.

	

24
	

0	 Was there not another detective that

U132057
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attended this -- these autopsies?

A	 Ah, y es, there was.

o	 Wasn't that Detective Scholl?

A	 That is correct, sir.

O	 Was it Scholl that told you this information

or Chandler?

A	 Possibly could hove been either one. It MOY

have been Detective Scholl,

And this conversation that you had with the

detective would have occurred before you be gan your work;

isn't that right?

A	 That is correct.

0	 Regarding package number two, item number

two, which you list as 0 viol containin g hairs and fibers

You now have told us you retrieved from the back, of the

sweat shirt of Denise Lizzi --

A	 Yes, sir.

0	 how many hairs and fibers did You

retrieve?

A	 I did not count them, sir.

0	 Did you note that anywhere tn --

A	 No.

-- in any of your notes?

A	 No, sir.

002058

RENEE SILVAGGIO, CCR 122	 391-0379

JA002270



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

15

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

39

Now, isn't it true that YOU list, an some of

these vials, that you retrieved hairs and fibers com pared to

another vial, which says hair strands?

A	 Yes, sir. In the last three vials, which

would have been items number five, six and seven, the y were

hair strands onl y , what I perceive to be hair, Vials that

contain items as listed as number two, three and four

contained some fibers as well as the hair strands.

So in your report, when you list hairs, that

means hair strands and fibers; or ore we drawing a

distinction between hairs and hair strands?

A	 No, I would SOY they probabl y would be

synonymous.

Did you make any notation of the size of

these hair strands?

A	 No, I did not, sir.

What if the murderer had a crew cut and it

could be readil y determined that the person who committed

the crime, that the longest hair he had on his body was two

inches, but your hair strands were six inches long, would

that be important?

A	 Ah, 1 couldn't say , sir, because I was

unaware of who an y possible suspect was that was involved at

the time.
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0	 Under my hypothetical, might it be

important?

A	 It might 0e.

But you didn't note the len gths of the hairs

that you retrieved from the locations that are noted in your

report?

A	 No, sir, I did not.

Nor did you note the number of hairs that

y ou retrieved from each particular location,

A	 No, sir, I did not

MR, WOLFSON: Would you -- your indulgence,

Please.

(Whereupon, a sotto voce at
this time.)

BY MR. WOLFSON:

Did you note the color of the hairs that you

retrieved?

A	 No, sir, I did not.

Moving on to the next vial as listed in your

report, what did you retrieve and from where?

A	 This again would have been a vial containing

hairs and fibers and this would have been removed from the

block scurf on the left hand of Denise Lizzi,

Did YOU use your naked eye to look for these

hairs and fibers or did you use some instrument?
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	1	 A	 I used my naked eye, plus a li ght source.

	

2	 Q	 Plus a what?

	

3	 A	 Light source.

	

4 Q	 What Kind of li ght source?

	

5	 A	 In this particular instance, it's a light

6 source that we call an alt— -- an alternate light source.

It contains a high intensity white light. There are also

filters that will g ive other light bands within the light

	

9	 spectrum.

	

10	 How do you use that instrument? Do you

	

11	 literally hold it in your hand over the location you are

	

12	 viewing?

	

13	 A	 That is correct, sir,

	

14	 Q	 Please describe the next vial.

	

15	 What did you retrieve and where

	

16	 from?

	

17	 A	 Again, it would have been one vial

	

18	 containing hairs and fibers; and this was from the front or

	

19	 the sweat shirt of Denise Lizzi.

	

20	 0	 Were you able to determine, with your naked

21	 eye, the difference between a hair and a fiber?

	

22	 A	 There was some instances, yes, sir; in other

23	 instances, if it was maybe a short fiber or somethin g -- or

	

24	 hair, um, ma ybe not
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Going back to item two, Packa ge two, the

vial with hairs and fibers retrieved from the back of the

sweat shirt of Denise Lizzi, would it be fair to sa y that

when you mentioned fibers you retrieved from this sweat

shirt, we're talking about fibers other than the sweat shirt

fibers?

A	 Yes, that's -- that would be the normal

Indication.

There would be no evidentiar y value for you

to retrieve a fiber from the sweat shirt itself; isn't that

accurate?

A	 In some --

We're talking about foreign objects on this

piece of clothin g , are we not?

A	 Ah, I would say yes, with the exception that

If there are loose fibers from the article of clothing

itself that are just resting on that clothing --

Q	 You mi ght retrieve that as well?

A	 That -- that's a -- a Possibilit y does exist

there, Yes,

Did the Los Vegas Metro politan Police

De partment have a hair and fiber com parison expert on their

staff in FebruarY of '92?

A	 To the best of MY knowledge, yes.
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Please move on to the next vial.

43

1

	

2	 What did you retrieve and from

3

4

5

6

hair strands; and this one would have been from the block

	

8	 sweat shirt	 under the sweat shirt of Denise Lizzi.

	

9	 0	 You said the block sweat shirt?

	

10	 A	 Excuse me. Black shirt.

	

11	 Q	 Under the sweat shirt of Denise LizzL is

	

12	 that right?

	

13	 A	 That is correct.

	14	 U	 And move on to the next viol, please.

	

15	 A	 One vial containing hair strands. That

	

16	 would have	 been item number six. This would have been from

	

17	 the right sock of Denise Lizzi,

	

18	 U	 And the last one, pleases Mr. Connell.

	

19
	

A	 Again, item number seven, one vial

	

20	 containing hair strands. This would have been removed from

	

21	 the left sock of Denise Lizzi,

	

22	 U	 State's Exhibit Number 107 is your work

23
	

Product, is	 it not?

	

24	 A	 Yes, sir.

where?

A	 Referring to number five, sir?

Please.

A	 Okay. That would be one vial containing

0
	 6
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How do you make this re port Up? DO you

literall y sit at a typewriter or a computer and produce

this; do You dictate it to 0 staff person who produces this?

A	 No, I type this, sir, myself.

0	 When you conduct YEW investigation though

at the morgue, are YOU making notes along the way?

A	 I would have made the notes on exactl y the

some type of form and I then just transferred those notes to

this -- to this form itself.

You didn't feel the need, however, to note

how many hairs and how man y hair strands you retrieved from

the particular locations?

A	 No, sir, I did net note that

fi	 Why are fibers retrieved as port of a crime

scene investigation?

A	 Because there are instances that fibers may

be able to be matched to a -- a standard or a sample of

material that would shed that particular type of fiber.

Now, YOU obtained fin gernail scra pings from

both the fingers of Denise Lizzi and Lauri Jacobson, did you

not?

A	 That is correct.

How man y auto psies have you attended in your

career, Mr. Connell?

00206'4
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And, of course, I'm not looking

for the exact number.

A	 I would sa y in excess of a hundred.

Okay. Is it more common than not for you to

obtain fingernail scrapings?

A	 I would say fingernail scrapings would

probabl y be maybe 20 to 25 percent of the cases.

And what percentage of those cases, in Your

ex perience, do YOU obtain fingernail scrap ing s from a woman

victim versus 0 male?

A	 That I couldn't indicate to YOU, sir, as for

as Percentage.

0	 Do you have on opinion as to whether its

more common for somethin g of value to be found under a

woman's fin gernails versus a man's?

A	 In this instance -- not in this instance;

but I would say no. because I have done both.

Did somebody direct you to obtain the

fingernail scrapings or was that your decision?

A	 I think it was a combined decision between

me and -- it was either Detective Scholl or Detective

Chandler.

How did you obtain the scrapings?

A	 We have 0 ti ps that have a wooden handle.

0 0 Mt
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They're, generallY, maYbe four to five inches long.

(Indicating)

What T would do is cut a short

section of that Q-Ti p handle off. This will be done on an

angle.

Then I would take that end of

the Q ti p and scrape under the fing ernail. As I removed

that, that would immediately go into a vial; the small Q tiP

handle as well.

D you scrape under each of the nails of

each of the hands of each of the girls?

A	 Individually, yes,

One finger scrapings go in one viol; another

finger scrapings go in another vial?

A	 That is correct, sir.

And that is why on Exhibit Number 107 -- and

this is a question -- you've noted package number four,

items nine through 18.

Does that mean that each of

those items are se parate viols for the separate fingers?

A	 Yes, sir.

Same question for the fingernail scrapings

of Lauri, items 31 through 40 of package 14 pertain to

separate finger scrapings,
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1. A	 That is correct,	 sir.

2 Did you note anywhere in your findin gs the

5 color of the substance that was removed from the fingernails

4 of either of these girls?

5 A	 No, sir, because I did not microscopicallY

6 examine each sample.

7 You also obtained a number of earrin gs from

8 Lauri Jacobson, did you not?

9 A	 Okay.	 May I refer to the re port, sir?

10 Please.	 And I'll direct you to pa ge three,

11 at the bottom.

12 A	 Thank you,

13 Yes,	 I did,	 sir.

14 Would y ou p lease tell the Jury what you

15 retrieved; and just go down packa ge number 211 50. 51 and

16 52.

17 A	 Okay,

18 Please describe what you retrieved and

19 where.

20 A	 Package 21,	 as you indicated,	 item 49 is a

21 large circular gold earring , pierced style.	 That would have

22 been from the right ear of Lauri Jacobson.

23 Now,	 before you move on,	 Mr. Connell, are

24 you telling us that this earring was intact on her ear in
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its normal position, if YOU will, when You retrieved it?

A	 As I recall, yes.

Thank you. Please continue,

A	 Item number 50 would, again, have been one

small circular gold colored earrin g , the pierced style. It

would hove been from the left ear of Lauri Jacobson.

Item number 51 would have been

one g old colored p ierced earrin g , fish desi gn. It would

hove been from the left ear of Lauri Jacobson.

And then item number 52 would

have been one yellow metal ring with a white stone; and this

would have been from the left ring fin ger of Lauri Jacobson,

Mr, Connell, the physical items of evidence

that you have been asked by the District Attorne y to testify

about this morning , did YOU bring those items with YOU to

court?

A	 No, They were brou ght, I believe, bY

Detective Chandler,

To your knowledge, did you -- did you see

Detective Chandler brin g those items to the courtroom?

A	 No, I aid not,

Is it fair to say , the first time you've

seen those items recentl y is when the District Attorney

p resented them to you at the witness stand?
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A	 That IS correct, sir.

As a crime scene analyst and investigator,

would it be fair to say that you can onl y 10 so much based

upon the condition of somethin g that is presented to you at

the time, and what effect or what has ha ppened to that

obJect prior to your examination, you have no control over?

A	 As to the prior condition or effects of

handling or whatever, no, no, I do not,

MR. WOLFSON: Okay.

(Whereupon, a sotto voce at
this time,)

MR. WOLFSON: That concludes my examination.

Thank you, sir.

THE WITNESS: Okay.

THE COURT: Redirect.

MR. HARMON: Thank YOU, Your Honor,

BY MR, HARMON:

Analyst Connell, regardin g -- Just to use an

examp le of this, you've mentioned recoverin g hair and fiber

from various places on the clothin g and body of Denise

Lizzi.

A	 Yes, sir.
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When you recover Some items, is it accurate	 -

to say you have no idea when or under what circumstances the

hair or fiber was deposited at the location where you found

it?

A	 That is correct, sir.

When YOU recover it, do you know whether it

relates in any nay to the cause and manner of the death of a

particular victim?

A	 No sir, I do not.

Is it correct to say , it's tliere, so you

recover it?

A	 Correct.

Were you involved at an y time in comparing

hair or fiber or fingernail scra ping s or any other t ype of

evidence impounded by you at the time of the autopsies of

Denise Lizzi and Lauri Jacobson with an y other evidence?

A	 No, I was not

Are you a criminologist?

A	 No, I am not.

Do you have the ex pertise to perform hair

examinations and comparisons?

A	 I do not,

0	 Counsel has asked YOU if you counted the

hairs you recovered, if you counted the 'fibers, if you noted

00 2070

RPNFF RTIVAGATn. CCR 1,, 	 391-0379

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

JA002282



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

51

the length of the hairs or the color of the hairs.

Is it correct to say that you

did net?

A	 That is correct,

Did you feel it was pertinent to you to go

be yond -- to Your examination to go be yond the actual

recovery of the physical evidence?

A	 No.

O	 Once you p laced the hair and fiber in to

various Plastic vials, is the color and do the number and do

the length of the items of evidence speak for themselves,

from inside the container in to which you have placed it?

A	 That is correct.

MR, HARMON; Your Honor, that concludes

redirect.

MR, WOLFSON: Your indul gence for a moment,

THE COURT; Recross?

MR, WOLFSON; May I approach?

THE COURT; You may

RFCROSS-EXAMINATION

BY MR. WOLFSON;

Mr. Connell, showing you what's been marked

and admitted as State's Exhibit Number 99,
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1 Will you take a moment to look

2 at that Photograph.

3 A	 (Complies.)	 Yes,	 sir.

4 I believe that it has previousl y been

5	 rep resented that this is a p icture of the defendant Michael

6	 Rippo, who is seated over there in the sweater.

7	 My question,	 sir,	 is:	 Would

8	 You describe him as havin g long hair in that picture?

9	 A	 Yes,	 sir.

10	 0	 Thank you very much.

U.	 Would it be fair to say that

12	 Perhaps some of these strands of hair mi ght be as long as

13	 two,	 four,	 six or eight inches?

14	 MR,	 HARMON:	 Your Honor, this is calling for

15	 speculation.

16	 Counselor is asking the witness

17	 to guess from the photog raph how lon g the hair is.

18	 MR. WOLFSON:	 It's not a guess.	 He can look

19	 at the photog raph.	 He can sa y what he thinks he sees from

20	 his naked eye.	 That's not a guess.

21	 MR. HARMON:	 Your Honor,	 furthermore,	 it is

22	 not relevant,

23	 THE COURT:	 Objection sustained.

24	 MR. WOLFSON:	 I have no further questions.
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MR. HARMON: That's all, Judge.

THE COURT; Thank you,

You are excused,

THE WITNESS: Thank YOU, sir.

(Whereupon, the witness
was excused.)

THE COURT: All right. At this time, well

take our lunch recess.

Remember: Do not discuss this

case among yourselves or with anyone else;

Read, watch, listen to any

report or commentary on this trial or any subject connected

with the trial; or

Form any opinion on this trial

until the matter is finally submitted to you.

We'll reconvene at 1:30.

(Whereupon, a recess was had in
the p roceedings, at the
conclusion of which the
following was had:)
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THE COURT: Counsel stipulate to the

Presence of the jury?

MR, SEATON: Yes, Your Honor.

.	 MR, WOLFSON: Yes, sir.

THE COURT: Call your next witness

MR, HARMON; Call Dr. Green.

THE CLERK; Please remain standin g and raise

fiTIFS_SH_FLDON GRFF1

having been called as a witness by the Plaintiff and

having been first duly sworn to tell the truth, the

whole truth and nothin g but the truth, wos examined

and testified as follows:

THE CLERK: Thank you.

Please be seated,

Would you state your full name

THE WITNESS: Giles Sheldon Green;

Your right hand.

Whereupon,

and s pell it Tor the record.
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DIRFCT EXAMINATION 

BY MR. SEATON:

What is your profession or occupation?

A	 I m a physician; MY s pecialty is forensic

pathology.

0	 Can you tell us what forensic patholo gy is?

A	 Forensic pathology , ver y briefly , is the

medical part of the investi gation of sudden, unexpected or

violent death.

The job of the forensic

Patholo g ist is to examine the deceased human bod y to

determine what caused the death, and if it is a violent

death, what is the manner of death: Is this on accident; is

It a suicide or what is it?

And to that end, we use a lot

of technical material, techniques and, in many cases, a full

autopsy.

And to that end, you do autopsies?

A	 Many.

0	 Doctor, could YOU tell us briefl y your

qualifications that allow YOU to s peak as an expert in these

matters.
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A	 Okay. I received my degree of Doctor of

Medicine from the Universit y of Oregon School of Medicine in

Portland in 1959.

I served one year of internship

at St. Mar y 's Hos p ital in San Francisco; and then one year

of post-graduate training in the field of obstetrics and

gynecolo gy , That also was at St. Mary's.

At the end of that time,

switched my field Of interest to pathology and spent the

next two y ears in post-graduate training in pathology at St.

Joseph's Hos pital, also in San Francisco, which brings us up

to mid 1963.

I moved to Houston. Texas and

s pent the next three years in post-g raduate training in

Pathology at the University of Texas M,D, Anderson Hospital

and Tumor Institute. That's one of the largest cancer

research centers in the United States.

F011owing the trainin g , I was

appointed to the staff of Anderson Hos p ital as assistant

patholog ist and assistant Professor of pathology in the

University of Texas system.

remained on the staff there

for app roximately two years, until the fall of 1968, when I

had the opportunity to Join the Harris County Medical
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Examiners De partment, which also is in Houston. I served

with that department for approximately seven years, first as

assistant medical examiner, later as de puty chief medical

examiner,

And finally , in 1975, I moved

here to Las Vegas to join the Coroner/Medical Examiners

Department of Clark County.

I am certified b y the American

Board of Patholo gy in the fields of anatomic pathology,

clinical pathology and forensic pathology.

I'm licensed to practice

medicine here in Nevada. I still have an active license in

California, I no longer pay for one over in Texas.

And I'm a member of most of the

major professional organizations in North America which deal

with the p roblems of forensic pathology and the forensic

sciences generally,

And over the years how many autop sies Would

you estimate that you have performed?

A I think we're pushing pretty close to 11,000

by this time. I don't think about it. I think better than

that.

During that period of time, have you

testified in various courts of law?
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A	 Yes, man y times.

Q	 Could you tell us some of them.

A Well, in Texas, we have, or course, the

district courts, same level of activity as we have here

today.

I've testified in the district

courts or -- we used to call them -- Arizona Su perior Court,

In Utah, Arizona, and Nevada, of course. I was thinking

there was another state there, but there is not.

10 I have also testified in the

11 federal courts of Nevada, Arizona and Texas.

12 Q	 And hove YOU qualified as an ex pert in the

13 field Of forensic pathology --

14 A	 Yes.

15 0	 in all of those situations?

16 A	 Yes.

17 Q	 And have YOU testified, as a matter of fact,

18 in this very courtroom before Jud ge Bong iovanni on other

19 occasions?

20 A	 I hove,	 indeed,

21 0	 And qualified as an ex pert on those

22 occasions?

23 A	 Yes,

24 MR,	 SEATON:	 Judge,	 I would offer Dr.	 Green
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as an expert in the field of forensic patholo gy at this

time.

MR, WOLFSON: He's qualified.

THE COURT: 6ot my vote.

MR. SEATON: I could ask him some more

questions, if you'd like.

THE COURT: Not necessary.

BY MR. SEATON;

On February the 21st, 1992, did you have an

10 occasion, Doctor, to perform two auto psies on the

11 individuals identified to you as Denise Lizzi and Lauri

12 Jacobson?

13 A	 Yes,	 I did.

14 0	 And did those -- were both of those

15 conducted on the same day?

16 A	 Yes,	 they were.

17 0	 And here in Clark Count y , Nevada?

18 A	 Correct.

19 Who was p resent at both of those autopsies?

20 A	 Well, aside from MY own staff peop le, we had

21 Officer Dan Connell from the Las Ve gas Metropolitan Police

22 Department crime lab

23 That the man who was testif y ing in here

24 earlier today?
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A	 I.heard that he KM yes. I didn't see him.

MR. DUNLEAVY: I object. He wasn't here.

There is no way he would know Dan Connell -- if he was here,

as a matter of fact. He just ma y not Know.

BY MR. SEATON:

0	 And who else was present?

A	 Detective Steve Scholl from homicide detail,

0	 When you do auto psies, do you do external

and internal examinations of the people having outOPstes

performed?

A	 Yes.

And did you do that with Denise Lizzi?

A	 Yes.

We are now going to focus our attention on

the auto p s y of Denise Lizzi. if we might.

Were certain photo graphs token

of her while -- prior to and during the autopsy?

A	 Yes, Mr. Connell, I believe, took quite a

large number of photographs.

All right,

A	 I don't know how many.

When the -- when the body of Denise Li77i

come before you, was it clothed or not?

A	 Yes, she was at least portiallY clothed,
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Let me show you -- well, first of all,

State's Exhibit 24.

Do you recognize that as a

photog raph of the person whom you hove indicated was Denise

Lint?

A	 Yes, it certainl y looks like her.

All right. And just briefl y -- for the

Jury 's edification, very briefly describe the clothing.

A	 Okay, We have a white -- looks like a

pullover type shirt, From this photo g raph, I can't tell you

the sleeve length. But there is a multi colored emblem on

the back of this white shirt. It has some writin g on it,

which, from the particular point of view or the camera, you

realty can't read here.

Other than that, about all we

con see is some light colored panties with a lace trim.

She had no pants on when she was brou ght to

you?

A	 That's correct.

Can you tell us her app roximate height and

weight?

A	 We measured her hei ght as five feet six and

a half inches, quite slender lady . She onl y weig hed 118

pounds,
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0	 When you examine someone from on external

examination point of view, do you look at all parts Of the

exterior of their body?

A	 Yes.

O	 And when you did that with Denise Lizzi,

were there things that YOU noticed about her that were in

addition to the clothing that she was wearing?

A	 yes. There were several rather unusual

things,

O	 Starting with the head, would you describe

what YOU observed,

A	 At the time, she had a gag , which had been

Placed in her mouth; that was a sock which was pushed into

the mouth cavity and then secured by the gag, which

encircled her head. That was a black, kind of a loosely

woven thing . It looks like it mi g ht have been Part of a

black brassiere,

She had some markin gs on her

neck --

O	 Before we go to the markings, let's Just

talk about the items that were present on her 000.

And prior to going any further,

I'm going to show you State's Proposed Exhibit 26.

Are you able to identif y what
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is shown in that photograph?

A	 Yes, This Is o left side profile view of

her head, the gag still in PlaCe. It looks like its mode

out of some kind of real dark colored, almost black,

woven -- loosely woven material.

Would you show that to the jury while you

are explaining it so they know the exhibit we're talking

about.

A	 Okay. We got a left p rofile one of the

head, and the gag is in the mouth, of course, and this block

thin is tied around the head. (Indicating).

Can YOU all see in the back row

back there? Okay.

(Affirmative response.)

BY MR. SEATON:

0	 And you indicated, Doctor, I believe, that

the black sock in her mouth was held in ploce by what you

thought was a portion of a black bra?

A	 It looked like it might have been at least.

0	 And did you remove that item and g ive it to

Dan Connell to impound into evidence?

A	 I don't recall who removed it. I ma y very

well have done it myself,
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1 I'm showin g you the envelope marked as

2 State's Exhibit 89, and the item that I've just taken from

3 it,	 89-A.

4 Would YOU look at that, please,

5 and tell us if you recognize that item 89-A?

6 A	 Yes.	 This is what was around her mouth,

7 tied obviously with a knot.	 And I p robabl y took this off

8 myself, because that's the way I t ypically secure the cut

9 ends of somethin g that has to be cut.

10 We use a strin g

11 doesn't reull y plotter -- but we at least maintain the

12 continuit y of what was there to begin with.

15 So the string that you ore holding up, that

14 seems to be attached to either end of the black item, is a

15 string which you put there Yourself?

16 A	 Yes,	 I think -- I think I p robably did.	 It

17 looks like my work.

18 And tell us the pur pose of that

19 A	 Just to keep the ends identified.

20 We've got a variety of other

21 things here,	 We've got a loop over here,	 We've got a free

22 end down here.	 So we use the string to identify the ends

23 which actually go around the person,	 whether it's the mouth,

24 the neck, whatever it is.

-- the length
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